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tručné zprávy. 
Pondělí 4. února 

pokračování na str. 2 
 

Slovo vydavatele: 
Manipulace, aniž byste to 
věděli. Nemusí se vám to 
zakázat, stačí dát povel 

prodejcům. Všimněte si, že dnes 
nekoupíte v Austrálii obyčejnou žárovku 
nebo pytlík obyčejného uhlí. Až soudruzi 
z Číny vykoupí všechny farmy a 
„primary industries" jako jsou 

mlékárny, jatka, atd. , 
pak farmy budou buď 
přímo v rukou 
čínských společností a 
nebo australských 
společností, které jsou 
ve skutečnosti čínské, 
a kde pracují také 
pouze Číňané. ( Ty náš 

statistický úřad za čínské 
nepokládá.) 
Produkty těchto farem jsou 
exportovány přímo do Číny za 
hubičku, takže platí žádnou či 
minimální daň z obratu. 
Může se nakonec stát, že tyto 
produkty budeme nuceni 
dovážet z Asie, nejen za vyšší 
cenu, ale i v mizerné jakosti a 
často plné chemikálií. A pak 
budete mít na vybranou buď 
koupit čínské vepřové, čínskou 
zeleninu, čínské potraviny 
nebo přestat jíst. 
Pokud si někdo myslí, že čínští 
turisté obohacují ekonomii , 
tak se také mýlí. Přijedou 
pomocí čínské turistické 
společnosti, cestují po 
Austrálii autobusy vlastněné 
Číňany, spí v hotelech 
vlastněné Číňany, navštěvují 
pouze restaurace a 
upomínkové obchody Číňanů, 
jedí čínská jídla a jsou pečlivě 
hlídáni čínskými soudruhy po 
celou dobu pobytu, aby 
nevybočili z řady. 
Jo jo, byrokrati a politici 
vládnou rukou tyranskou a lid 
je bezmocný, může akorát 
brečet a naříkat  v radiu a na 
Facebooku . 
Malá poznámka k článku v 
engličtině na stránce 16. 
Hlavní problém s muslimy je v 
tom, že žijí v jiném světě a 
odmítají cokoliv jiného, jim 
cizího. Jak poznamenal 
nynější velvyslanec pan Hynek 
Kmoníček:…“.. a nejhorší jsou 
Somálci a Sudánci….!". 
Když Afgánec po příchodu do 
Německa znásilnil pár 
ženských, byl velice 
překvapen, že ho zatkla 
policie, neboť to přece byla jeho 
povinnost znásilnit infidel/kafir ženskou 
a policie by měla správně nejen zatknout 
ty znásilněné, ale nechat je i 
ukamenovat.  
Chudák Afghánec se cítil podveden, 
ukřivděn a neprávem zatčen.  

Měli bychom si pomáhat. 

Odkud kam ? 
George Švehla 
Čas plyne jak voda, naši milí i kamarádi 
odcházejí tam, odkud se ještě nikdo nevrátil, 
oslavili jsme 100 let od vzniku české a 
slovenské státnosti i vzniku trampingu. 
Situace lidské společnosti však nijak růžově 
nevypadá. Nikde na světě. Asi to je tím, že 
lidstva nebývalou měrou přibývá, zvláště 
tam, kde se moc dobře nemají, a spiritualita 
se ze životů většiny lidí ve společnosti 
vzniklé z Judeo-křesťanských kořenů valem 
vytrácí. Školství upadá a produkuje mimo 
nadaných a chytrých absolventů spousty 
neumětelů kteří „vystudovali“ obory 
v praktickém životě nepoužitelné, morální 
kvality populace klesají v přímé úměře 
s rostoucím materialismem, místo 
pohodového života nastupuje tvrdá realita 
společenských, náboženských a rasových 
třenic.  Je mě líto našich dětí, která si toho 
„pokroku“ zobnou a ještě více vnoučat která 

si ho „vyžerou až do dna“. Jaksi pozvolna a 
po padesáti letech života v multi kulti 
australské společnosti nabývám 
přesvědčení, že kultury, náboženství a rasy 
by se neměly míchat, zvláště když nejsou 
snášenlivé či kompatibilní. Prostě životní 
zkušenost. Stal se ze mě rasista. 
 

Jsou země, kde církev či náboženství ovládá 
veškeré dění ve státu, jako v Saudské Arábii 
kde z našeho hlediska dosud platí 
středověké, islámské zákony sharia a 
naproti tomu osvícená, sekulární Evropa 
kde byly a jsou vytvářeny zákony které 
dávají větší či výhodnější práva různým 
společenským menšinám než národnostní 
většině. Stačí zajít na nějaký úřad a 
prohlásit že jste homosexuál a nebo cikán, 
pardon Rom,  či chudák imigrant a hned se 
vám dostane vyšší pozornosti a vstřícnosti. 
Pokud jste to poslední, tak navíc dostanete 
bydlení, zdravotnictví i vzdělání zdarma, 
tedy na účet většinové populace té které 
země. Taková situace spíš zavání 
masochismem a sebezničením, než 
racionálním myšlením či myšlením až 
doposud pokládaném za normální. Naopak, 
myšlení až donedávna pokládané za úchylné 
je povýšeno na jakýsi standard a sňatky 
jedinců stejného pohlaví, mnohoženství,  
pedofilie a jiné lahůdky omylů přírody, ještě 

donedávna považované za zvrácenosti či 
úchylku, jsou dnešními politiky 
prosazovány a kladeny na úroveň většinové 
heterosexuální populace. Spiritualita se ze 
životů většiny lidí ve společnosti vzniklé 
z Judeo-křesťanských kořenů valem vytrácí, 
morální kvality populace klesají, společnost 
je vedena nezodpovědnými, bezdětnými 
jedinci myslícími jen na sebe, své výhody a 

své dobro. Budoucnost je nezajímá. 
Následující je statistika z Austrálie z roku 
2014. 
Člověk vznikl jako spirituální bytost a bez 
spirituality v minulosti nikdy nikde 
neexistoval. Ať už v době kamenné a nebo 
dnes. Pokud z jeho života zmizela 
spiritualita zmizel i on sám samotný. Buď 
přestal být člověkem a nebo prostě zmizel 
s povrchu země, jak se můžeme přesvědčit 
z historie. 
Víra v Boha se mnohdy s církví neshoduje 
ať už je ta církev jakákoliv. Evropa se 
vyznačuje vírou křesťanskou, Asie vírou 
Hinduistickou a Buddhistickou a tak dále po 
světě jsou věr čtyři přehršle, včetně 
beduínské islámské víry musulmanské a 
víry židovské. Víra je však Boží dar. Církev 
je v podstatě organizace vytvořená a 
provozovaná lidmi a tak i s chybami těchto, 
zpočátku dobře a kladně smýšlejícími 
jedinci. Stačí se opět ohlédnout do historie a 
nebo i rozhlédnout kolem sebe. V životě 

jsem potkal jedince hluboce 
věřící, ba téměř s Hospodinem 
rozprávějící, kteří se k žádné 
církvi nehlásili. Netřeba 
dodávat že to byli lidé 
vysokých morálních a lidských 
kvalit, kterých si jejich okolí 
vážilo. Naopak, potkal jsem 
ještě více příslušníků 
všelijakých církví, včetně té 
svaté katolické, kteří dnes 
podle své víry a svatého 
přesvědčení za svoje činy jistě 
bublají v kotli společně 
s Hitlerem, Stalinem a Maem.  
Nikdo nevíme jak hluboce nám 
až doposud bylo umožněno či 
dovoleno poznat záměry Boží 
práce, tedy přírodní a potažmo i 
fyzikální zákony, které v celém 
vesmíru existují od nepaměti a 
kterými se vše řídí. Můžeme je 
také nazývat zákony či 
pravdami Božími.  Na počátku 
všeho byla Stvořitelova 
myšlenka, záměr, a pak jeho 
slovo dalo vzniknout našemu 
vesmíru, jak se nyní 
domníváme velkým třeskem. 
Již z tohoto vyplývá, že Bůh je 
podstatou všeho a je ho kousek 
v každém jedinci, každé buňce 
ale i atomu, kameni, planetě, 
hvězdě i zrnku kosmického 
prachu a je tedy ve svém 
stvoření všudypřítomný, 
vševědoucí i nekonečný, jak 
časově tak i prostorově.  
Pokud přijmeme dogma, že 
Bůh je neomylný, tak nám 
zatím uniká proč, k obrazu 
svému, vybavil člověka 
svobodnou vůlí. Proč vytvořil 
zlo a ďábla, jejichž je tudíž při 
své nekonečné, a vše objímající 
dobrotě a lásce, jako 

všudypřítomný, součástí? Jen těžko, při 
našem lidském vnímání dobra a zla, 
přijímáme krutost a hrůzy všech konfliktů a 
válek v lidské historii, přírodních pohrom a 
mnohdy úděsného a brutálního úsilí přírody 
k udržení či zachování života takového jak 
ho známe.  

Dokončení na straně 15 
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Pondělí 4. února 
Maduro odmítl ultimátum evropských zemí pro vypsání voleb 
Guaidóa uznalo prezidentem Venezuely pouze dvanáct zemí 
EU    a     Vláda na Petříčkův návrh uznala Guaidóa jako 
prezidenta Venezuely 
Prezident Zeman se smí účastnit sporu kvůli článku „Hitler je 
gentleman“    a    Vláda podpořila návrh ministerstva na 
sjednocení územního členění ČR 
Dálniční známky budou elektronické, ale nezdraží je to, 
ujišťuje Ťok    a    Důvěra v prezidenta poklesla, nejhůř si stojí 
Sněmovna, říká CVVM 
Situace po sněžení v ČR se uklidnila, Kladno zrušilo kalamitu 
Počasí v Praze: jasno, 0°C 
 

Úterý 5. února 
Několik desítek tisíc lidí demonstrovalo po celé Francii 
Podle lídrů opozice ve Venezuele občanská válka nehrozí 
Mayová v Severním Irsku ujistila, že nechce vytvářet hranice 
Před velvyslanectvím Francie byla demonstrace za řidiče 
Sagana 
Huawei získala zakázku pro vnitro, rizika zde údajně nejsou 
Policisté navrhli obžalovat čtyři lidi v korupční kauze Vidkun 
Babiš potvrdil, že se odvolal proti rozhodnutí Černošic 
Europoslanci Telička a Ježek zakládají politické hnutí 
Počasí v Praze: jasno, 2°C 
  

Středa 6. února  
Makedonie podepsala protokol o přistoupení k NATO 
Trump v Kongresu vyzval k národní jednotě a ochraně hranic 
Tuskův komentář o pekle za brexit vyvolal v Británii 
pobouření 
Ministr školství nemá podléhat ev. tlaku BIS, řekl poslanecký 
výbor 
Centrum pro syrské sirotky je má osobní iniciativa, řekl Babiš 
Filip řekl Zemanovi, že není spokojen s Ťokem a Petříčkem 
MŽP vypsalo novou výzvu programu dešťovka pro obce 
Ve věku 88 let zemřel filmový režisér Václav Vorlíček 
Počasí v Praze: zataženo, 1°C 
  

Čtvrtek 7. února  
Ukrajina ústavně zakotvila směrování země do EU a NATO 
V4 a Německo chtějí pomoci Maroku i posilovat bezpečnost 
Průlom v brexitovém patu nenastal, rozhovory budou 
pokračovat 
Babiš ohledně Ťoka prohlásil, že o ministrech nerozhoduje 
KSČM    a    Kněžínek stáhl návrh na jmenování Haška členem 
legislativní rady 
Zeman zatím Gerlocha Senátu na ústavního soudce nenavrhl 
RRTV zahájila řízení s Barrandov TS kvůli porušení licence 
Huawei hrozí soudy a arbitráží kvůli varování NÚKIB 
Počasí v Praze: oblačno, 1°C 
 

Pátek 8. února 
Mayová jednala o brexitu v Dublinu s irským premiérem  
EU se sjednotila na německo-francouzském návrhu pro 
NordStream2 
Vláda odmítla návrh KSČM na uzákonění češtiny jako státního 
jazyka    a    Návrh stavebního zákona podle expertů ohrožuje 
kulturní dědictví 
MPSV zvažuje regulaci agentur, ÚP se asi víc zaměří na 
cizince    a    Koalice se shodla na rozšíření programu namísto 
obědů zdarma 
Primátor Hřib se starosty řešili rozvoj severovýchodu Prahy 
SŽDC a Praha se shodly, že železniční most bude tříkolejný 
Počasí v Praze: skoro jasno, 7°C 
 

Víkend 9. – 10. února 
Guaidó je připraven pozvat armádu USA k sesazení Madura 
Do ulic francouzských měst opět vyšly desetitisíce žlutých vest 
Orbán slíbil Maďarům hospodářský růst a podporu rodin s 
dětmi 
Z Afghánistánu odejdeme, pokud se stáhnou USA, řekl Metnar  
Kněžínek chce do konce roku hotový text nového trestního 
řádu    a    Ministr Vojtěch chce pro lékaře 4letý pracovní 
závazek v Česku 
John Mucha požádal o odložení dalšího kola soudů s Prahou 
Ve věku 75 let zemřel herec a dabér Petr Oliva 
Počasí v Praze: zataženo, 10°C 
 

Pondělí 11. února 
Íránci v celé zemi oslavili 40. výročí islámské revoluce 
Norové vyhostili polského konzula bojujícího proti 
Barnevernetu 
EK řeší, zda Kambodži kvůli lidským právům neztížit obchod 
s EU 
Nejdůvěryhodnější osobností světové politiky je pro Čechy 
Zeman 
Jermanová odmítla jakýkoli vliv na Babišovu kauzu střetu 
zájmů    a    Žalobce zamítl stížnost Hradu kvůli slovům o 
Zemanově zdraví 
Medvěd z Valašska už zřejmě není živý, domnívá se Čunek 
UK podala žaloby kvůli prezidentovu nejmenování profesorů 
Počasí v Praze: oblačno, 6°C 
 
 
 

Úterý 12. února  
V Madridu začal soudní proces s bývalým vedením Katalánska 
Bývalý slovenský premiér Fico se vzdal kandidatury na 
ústavního soudce 
ANO a ČSSD odmítly jednat ve Sněmovně o českém řidiči 
Saganovi ve Francii   a   Sněmovna odmítla návrh na uzavírání 
manželství mezi sexuálními menšinami 
ČSSD s odbory odmítá plošné škrtání počtu státních 
zaměstnanců o 10 %   a   Poslanci, který bez řádné omluvy 
nepřijde do práce, se má krátit plat 
Soud zprostil obžaloby primátora Frýdku-Místku i dva jeho 
předchůdce    a    Ústavní soud se zastal Lukáše Nečesaného, 
poslední verdikt zrušil 
Počasí v Praze: oblačno, 4°C 
 

Středa 13. února  
Soros přirovnal Evropskou unii k Sovětskému svazu před 
rozpadem    a     Španělští poslanci nepodpořili rozpočet, zemi 
hrozí předčasné volby 
FYROM oficiálně změnila název na Severní Makedonie, spor 
s Řeky končí    a     Trump nakonec podepíše dojednanou 
smlouvu o hranicích, nadšený ale není 
NKÚ má získat právo kontrolovat obce, vysoké školy i Českou 
televizi   a     Novela EET prošla ve Sněmovně na osmý pokus 
prvním čtením 
Náčelník Vojenské policie Kříž končí, nahradí ho Murček 
Vrahovi dvou bezdomovců soud potvrdil 28 let vězení 
Počasí v Praze: oblačno, 7°C 
 

Čtvrtek 14. února 
Britský parlament nepodpořil brexitové jednání Mayové 
Pompeo i Netanjahu se vyslovili pro konfrontaci s Íránem 
Putin, Rúhání a Erdogan jednali o konkrétním postupu v Idlibu 
NÚKIB nezměnil názor, technologie Huawei stále považuje za 
riziko     a    MPSV plánuje změny dávek na bydlení, dostat je 
mají jen nemajetní 
Exprorektor Kovář se dopustil plagiátorství, říká etické komise 
FF UK    a     Pražský primátor Hřib rezignoval na členství ve 
Správní radě VZP 
Cestovatel Miroslav Zikmund oslavil ve Zlíně sté narozeniny 
Počasí v Praze: jasno, 10°C 
 

Pátek 15. února 
Trump vyhlásil stav nouze, aby mohl postavit hraniční zeď 
Špatný výklad Netanjahuova výroku pobouřil polské politiky 
Trump má prvního republikánského vyzývatele o stranickou 
nominaci 
KSČM má výhrady k zahraniční politice, Filip to probere s 
Babišem     a    Kontroly stále nenašly Tomanovy asijské 
restaurace s polským masem 
V Praze 11 budou vládnout Piráti, ANO, ODS a TOP 09 se 
STAN    a     Na Vinohradské třídě v Praze začala demolice 
budovy Transgasu  
Čeští egyptologové odkryli neznámé části obrovské hrobky 
Počasí v Praze: jasno, 14° 
 

Víkend 16. února – 17. února 
Na demonstraci separatistů přišlo v Barceloně dvě stě tisíc lidí 
Mnichovská konference ukázala zásadní rozdíly mezi USA a 
EU    a    V Paříži i jinde ve Francii už počtrnácté 
demonstrovaly žluté vesty 
Kurdové slibují brzké vítězství nad Islámským státem na 
východě Sýrie    a    Polský premiér Morawiecki do Jeruzaléma 
nepojede, Netanjahu ho urazil 
Premiér Babiš i místopředseda Faltýnek obhájili funkce ve 
vedení ANO 
Babišovy řeči jsou prázdná slova, zkritizoval premiéra 
předseda ODS    a    Podle Babiše by mohla v nové EK 
pokračovat i eurokomisařka Jourová 
Počasí v Praze: jasno, 13°C 
 

Referendum zase na přetřesu 
Aston Neff  - NeffPess 
Ústavně-právní výbor se bude nadále zabývat 
sociálnědemokratickým návrhem zákona o obecném 
referendu. Existuje ještě návrh komunistický a 
okamurovský, ty otevřeně cílí na vyvolání hysterie a 
následného referenda o vystoupení z Evropské unie a 
NATO. Obecné referendum je populistická úlitba 
pošetilému názoru, že referendum je jakási vyšší forma 
demokracie, protože „rozhodují přímo lidi“.  
Jako by nestačila úděsná zkušenost s dalším populistickým 
přehmatem, totiž přímou volbu prezidenta. Bez jakýchkoli 
omezení a pojistek jsme si vytvořili mocenskou kreaturu, 
která nedbá ani na ústavu, ani na parlament a na vládu a 
koná svévolně podle sebe a hlavně podle 
manipulátorů kolem sebe. 
Takto byla naplněna představa pošetilců, že přímá volba 
prezidenta bude demokratičtější než volba parlamentem. 
Pošetilost pokračuje, prezident tlačí na přímou volbu 
hejtmanů a starostů – dovedete si představit, kolik 
nekorigovaných a nekorigovatelných Napoleonků se vynoří 
v zemích českých a moravských a slezských? Ovšem 
celostátní referendum může mít mnohem vážnější důsledky. 

Zásadní námitky proti rozhodování skrze referenda jsou tři. 
Referendum je vždy už ze své podstaty manipulativní. 
Záleží na formulaci otázky a tou je už naznačen směr, 
kterým referendum půjde. Jste pro setrvání ČR v Evropské 
unii má úplně jiný náboj, než Jste pro odchod ČR z 
Evropské unie. Vzpomeňme, že při dělení Československa 
tu byly pokusy o referendum, ale nebylo možné najít 
formulaci otázky. 
Voličovo rozhodnutí je okamžité, a tudíž emotivní. Musí se 
rozhodnout, přičemž možnosti jsou ano, nebo ne. Ano, jde 
to rychle. Pádem z okna v pátém patře se na chodník 
dostanete taky rychleji než cestou po schodech. 
Rozhodnutí referenda je nevratné. Zákon se může revidovat 
podle toho, jak se osvědčí, dá se změnit, zrušit, nahradit, 
doplnit. Výsledek referenda je konečný. Brexit je snad 
dostatečně odstrašující příklad, aby soudnému člověku 
otevřel oči. Taky se stačí podívat, kdo pro referendum 
horuje: politické formace, které by v normální 
demokratické proceduře svoje cíle nedokázaly naplnit. 
Proto si přejí nastolit mimořádnou situaci, kdy bude možno 
nasadit všechny páky demagogie. To je referendum. 
V této souvislosti je groteskní pohled na sociální 
demokraty, kteří referendum postrkují kupředu, ale chovají 
se, jako když někdo postrkuje páchnoucí lejno hůlčičkou. 
Chceme referendum, říkají (= chceme se zalíbit), ale 
zároveň jsme opatrní, takže půl miliónu podpisů a nesmí to 
být o EU a NATO… 
Povídali, že mu hráli! Nesmí to být o EU a NATO? To jako 
když homosexuálové prosazovali registrované partnerství a 
teď ho prohlašují za vrchol diskriminace a ponížení! 
 

Vydavatel a jeho Noviny. 
Dovolujeme si upozornit české , 

moravské,slezské, sudetské a slovenské 
krajany a organizace a firmy, že tyto Noviny 
podporují krajanské dění, výrobky - a 
to nejen vyrobené či uvařené zde, místními 
krajany, ale i vyrobené v zemích Českých i 

Slovenských a dovážené do Austrálie a 
podporujeme vůbec veškeré podobné 

aktivity. 
Zdarma vám uveřejníme veškeré akce, koncerty, 

vystoupení,  aktivity a tak pod. 
Ba i za malý paušál (i jako výměnný obchod)  

můžete mít reklamu v těchto Novinách na 
kavárny, restaurace, stánky na trzích nebo jen na 

výrobky, které dovážíte či prodáváte, ať je to 
francovka Alpa, minerálky, tatranky , auta či 

svěráky, struhadla .. 
 

CZECH & SLOVAK FILM FESTIVAL 
IN SYDNEY 2019 

Only 6 weeks to the 2019 Gala Opening 
in Dendy Opera Quays! 

More than 20 exciting movies including documentaries & 
shorts from the Czech Republic and Slovakia are waiting to 

be savoured. 
We have put together many great genres of the Czech and 

Slovak cinematography in order to create a wonderful 
festival for you. 

This year, in keeping with the real-life stories, we have 
included several of these in the festival. For instance, our 

excellent opening night feature Jan Palach is a reenactment 
of the last months in the life of a history student who 
ultimately became a part of history himself. Or David 

Ondříček’s Dukla 61, one of the most remarkable Czech 
TV productions of recent times examines the largest Czech 
mining disaster of the Communist era. Last but not least, 

the documentary Robert Vano – The Story of a Man/Robert 
Vano - Příběh člověka is about the famous Slovak 

photographer now once again living in the Czech Republic 
after decades spent in the US. His is a fascinating life story 

with some truly unexpected twists and turns. 
For our comedies this year, don’t miss Miloš Forman’s 

Oscar-nominated masterpiece The Firemen’s Ball /Hoří má 
panenko from 1967 or our closing night international 

premiere of Rudolf Havlík’s excellent comedy What Men 
Long For/Po čem muži touží – the biggest box office hit of 
2018 which surpassed even the biggest US blockbusters in 

popularity. 
Accompanying our feature films, this year, as with previous 
years, we are also particularly pleased to be able to screen 
some of the best award-winning shorts such as Fruits of 

Clouds / Plody mraků or The Last Bus/Posledný autobus, to 
name just a couple. 
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Denik emigranta. 2 
| Moonvaly |   

Prichod do USA PART II 
No konecne prisiel ten den s velkym D; 14.Maj 1986. 
Odlet do Ameriky. 
Z Talianska sme odlietali z letiska Fiumicino na Kennedyho 
letisko v New Yorku s Alitaliou. 
(Inac letenku co nam kupila Americka ambasada sme museli 
zaplatit spat. Tusim nam dali 1 rok to splatit ale my sme to 
splatily za par mesiacov). 
Lietadlo bolo plne stastnych emigrantov, kazdy isiel na inu 
destinaciu. Vacsina isla do Kalifornie, Texasu, Florida, 
Massachusets, Washington a iba zopar nas islo do Missouri. 
Inac v anglictine vyslovenie Missouri znie skoro uplne ako 
"Misery"; - "Trapenie". Otvorili sa flase a pilo sa a fajcilo. 
Vtedy sa este mohlo fajcit v lietadlach. Ked sme prileteli 
nad New York tak sme leteli okolo Sochy Slobody, kazdy sa 
nahrnul na tu stranu lietadla kde bolo vidiet sochu az som sa 
bal ze sa lietadlo prevrati :) 
To bola neuveritelna extaza!!! Ludia si blahozelali, objimali 
sa, niektori plakali od radosti, tusim aj mne sa oci zarosily. 
Ked sme vysli z lietadla, presli pasovou kontrolov a predtym 
nez sme zacali hladat spojovaci let na nasu konecnu 
destinaciu, tak sme si vsetci vymenili adresy s tym ze si 
budeme pisat, drzat sa v kontakte atd. atd. Aky sme boli 
vtedy naivny. Ani jedneho z nas nenapadlo ze to bude proste 
nemozne v danej situacii kde sa jeden musi najprv postarat o 
prezitie nez najst volny cas na pisanie listov. Email vtedy 
neexistovala. 
Prvy dojem z Ameriky? 
Vsetko bolo extremne velke! Neuveritelne obrovske auta, 
giganticke jablka a inac vsetko ovocie a zelenina, ulice 
siroke ako cele sidliska v republike, strasne vysoke budovy, 
az sa mi hlava zakrutila ked som pozrel hore. Dialnice mali 
6 prudov a preplnene autami. 
Policajti boli velmi priatelsky, ludia upraveni, pekne zuby, 
ucesani, tusim doteraz co som tu som videl iba hrstku 
strapatych ludi. Bol to skutocny Kulturny Sok, presne tak 
ako nam to hovorili na orientacnom kurze na Americkej 
ambasade v Rime. 
St.Louis, Missouri nasa destinacia 
Je to jedno z prominentnych miest na Stredozapade 
Ameriky a bolo zalozene Francuzskymi trappermi 
(zalesakmi) a pomenovane po Francuzskom kralovi. Volaju 
ho "Gateway to the West" - Brana na Zapad, pretoze prave 
zo St.Louis isli karavany emigrantov na zapad. 
Inac pocasie ide od extremu do extremu. Pretoze je 
obkolesene riekamy Missouri a Mississippi je tam strasne 
vlhko. Neuveritelne horuco v lete ( horsie nez na Floride) a 
extremne chladno v zime. 
Nas sponzor bola Katolicka Charita (neuveritelne zle vedena 
organizacia riadena ruskymi emigrantami). 
Nasli nam ubytovanie v South St.Louis (Tzv. Blue Collar - 
Robotnicka stvrt) 2008 Chippewa Street, 
dvojposchodovy dom, byvali sme na spodu (mozte to 
Googlovat) zaplatili nam najom ($200 mesacne) na 3 
mesiace dopredu. Dostali sme $10 na osobu na tyzden v 
hotovosti $30 a zadarmo cestovne listky na Mestsku 
hromadnu dopravu. To bolo vsetko. Raz za tyzden sme si 
mohli vyzvihnut potraviny zadarmo priamo na charitnom 
sklade kde ludia darovali potraviny tym co to potrebuju. 
Potraviny? To bol hnus! Vacsinou dressingy na salaty, 
cereals a ten nechutny americky chlieb (daleko od naseho 
alebo Talianskeho chleba). To vsetko iba na 3 mesiace a 
potom sme sa museli starat sami o seba. 
Mne nasli pracu ako pomocnik mesiara v Adams Mark 
Hotel v centre St.Louis. 
Musel som vstavat o 3tej hodine rano a robit s jednym 
nemeckym idiotom! Odvtedy nenavidim skore vstavania. 
Bol som plateny minimalnu mzdu, to bolo vtedy $3.35 na 
hodinu. Manzelke nasli pracu v pracovni (nieco ako 
Komunalne Sluzby) za tu istu mzdu. Kolkokrat prisla 
domov s placom ze bola sikanovana spolupracovnickami 
lebo sa stazovali ze pachne potom. Ono totiz americke zeny 
si holily podpazie aby sa nepotili a to vtedy nexistovalo u 
nas. 
Inac tieto prve prace sme mali iba zopar mesiacov. 
Manzelka si nasla pracu ako kadernicka (bola vyucena 
kadernicka) a ja som si nasiel 3 roboty. Inac spominam iba 
roboty ktore som mal dlhsie ako 3 mesiace lebo som ich 
menil ako spinave pradlo (takisto som medzitym donasal 
pizzu, umyval riady, stahoval, predaval vysavace (Kirby 
Vacuum Cleaner) od dveram ku dveram a ine). 

Rano o 6 tej som zacal pracovat v hoteli Marriott ako room 
service-donasal som jedla do izieb, pobede som pracoval 
ako busboy (pomocny casnik) kde som cistil stoly po 
zakaznikoch, umyval riady, podlahu a vecer o 8mej som 
zacal pracovat ako Valet Parking (parkoval som hostom ich 
auta) v luxusnej restauracii Anthony's on &quot;10 
Broadway Street v centre mesta (este stale si pamatam 
adresu). 
Inac tieto prace stale platily minimalnu mzdu, lenze ja som 
takisto dostaval tringelty - tu sa to vola Tips. Takze na 
tipoch som vlastne zarobil omnoho viac nez na vyplatnej 
paske. 
Takto sme robili skoro rok a pol, naucili sme sa dost 
dostojne hovorit po anglicky a usetrili sme dost nato aby 
sme sa mohli prestahovat na Floridu. Tam sme isli vo 
February 1988. 
Inac nase prve auto v Amerike bol 1974 Ford LTD, hovado 
skoro 6 metrov dlhe (zralo to tusim 20 litrov na 100 km ale 
benzin bol velmi lacny) my sme ho kupily tusim za 300 
dolarov, druhe bol 1977 Ford Mustang (500 dolarov) tretie 
bol oranzovy 1979 Dodge Omni za $1.300 (v Europe bol 
znamy ako Chrysler Horizon). 

 
. Pred nasim domom na 2008 Chippewa street s nasim 

oranzovym Dodge. 
Stahovanie na Floridu - Marec 1988  
Po tych neskutocne krutych zimach (zazili sme iba dve 
zimne obdobia ale to stacilo) v St.Louis tak sme sa rozhodli 
prestahovat do statu kde je stale leto - na Floridu. Aby ste 
rozumeli, tu na Floride sa mozte kupat na plazi alebo v 
bazene doma na Novy Rok!!! Tu teplota je zvycajne 24-28 
stupnov. Inac niekedy je velmi chladno ked na nas pride 
studena fronta z Kanady. Kde je to Globalne Oteplovanie 
(Global Warming) ked ho potrebujes??? 
My sme sa rozhodli len tak zo dna na den, predali sme 
vsetok nabytok, domace zariadenie a vsetko 
ostatne za bagatel (inac vsetky veci boli ako nove), nalozili 
najdolezitejsie veci do auta (2 dverove auto) a hajde na 
Floridu. 
Vzdialenost zo St.Louis do Fort Lauderdale bola okolo 
2,200 mil (3,500 km) a zobralo nam to tusim 10 dni ale iba 
preto lebo sme chceli vidiet Ameriku blizsie. Isli sme cez 
Arkansas, Mississippi, Alabama, v Tennessee sme navstivili 
Elvis Presleyho dom - Graceland, v Louisiane, v New 
Orleanse French Quarter(Francuzsku stvrt) a potom konecne 
Walt Disney World v Orlande na Floride. Nas konecny stop 
bol Fort Lauderdale. 
Inac co bolo pre nas neuveritelne bol most co sa vola Lake 
Pontchartrain Causeway z New Orleans do Alabamy. Je to 
skoro 30 mil (50km) na moste ktory je obklopeny oceanom. 
Je to vlastne dialnica cez more. Neuveritelny zazitok. 
Preco Florida? 
Ked som robil v Marriott hoteli v January tam prisiel 
zakaznik z Floridy-Fort Lauderdale. 
Mal krasny Mercedes-Benz kabriolet a SPZ-tku s velkym 
pomarancom na nej, zo statu Floridy. Nevedel si zvyknut 
dychat s otvorenymi ustami vonku lebo mrzlo. 
Tak musel mat specialny sal cez usta aby mohol dychat. 
Stazoval sa na pocasie a stale hovoril ze sa nevie dockat aby 
bol naspat na Floride. A vsetko zacalo tam. Otvorilo mi to 
oci. Luxusne auto, letne pocasie cely rok, palmy, plaz atd. 
atd. Zrazu Florida vyzerala ako nova destinacia pre nas. 
 

Štát platí milióny eur najväcším 
znecistovatelom ovzdušia za to, aby u 
nás ostali 
Namiesto podpory projektov na ochranu ovzdušia posiela 
Envirofond ročne milióny eur najväčším znečisťovateľom 
ovzdušia.  

Posledné odhady Európskej environmentálnej agentúry 
hovoria, že na Slovensku ročne ako na následky zlého 
ovzdušia predčasne zomrie takmer 6 000 ľudí.  

Medzi znečisťovateľov ovzdušia patrí doprava, ale 
najväčší podiel na ňom majú veľké priemyselné firmy ako 
Metsa Tissue Slovakia, Železiarne Podbrezová, U.S. Steel 
Košice, Mondi SCP, rafinéria SLOVNAFT, OFZ a výrobca 
hliníka Slovalco. 

Ekologickí aktivisti zo Slovenského ochranárskeho 
snemu (S-O-S) upozornili na to, že všetky menované firmy 
každoročne dostávajú od štátu kompenzácie v stovkách 
tisícoch až miliónoch eur. Vlani to bolo dokopy 10 miliónov 
eur. 

Miliónové zisky však majú aj bez štátnej dotácie. Štát 
podľa nich podporuje zisky súkromných firiem, ktoré 
navyše znečisťujú naše ovzdušie, namiesto toho, aby 
podporili projekty, ktoré ochranu ovzdušia zlepšujú. 
Znečisťovateľ platí 

Tým, že spomínané firmy patria k najväčším 
znečisťovateľom ovzdušia na Slovensku, na svoju 
prevádzku majú vyššie náklady. Ide o zásadu „znečisťovateľ 
platí“ a vyplýva to z európskej legislatívy. 

To znamená, že spoločnosť, ktorá spôsobí 
environmentálnu škodu, je za ňu zodpovedná a musí prijať 
potrebné preventívne alebo nápravné opatrenie a znášať 
všetky súvisiace náklady. 

V praxi to teda znamená, že majú vyššie výdavky za 
elektrinu, musia platiť napríklad emisné povolenky alebo 
investujú do emisne menej náročnej výroby. 

Štát im však časť týchto výdavkov vracia 
prostredníctvom Environmentálneho fondu, ročne ide o 
milióny eur. Dôvodom je, aby sa tieto firmy nepresunuli aj s 
výrobou niekde mimo EÚ bez záväznej medzinárodnej 
dohody o znížení emisií skleníkových plynov, a došlo by k 
úniku uhlíka. 

„Riešenie rizika úniku uhlíka slúži environmentálnemu 
cieľu,“ obhajuje vyplácanie kompenzácií z 
Environmentálneho fondu hovorca envirorezortu Tomáš 
Ferenčák. 
Platíme im, aby neodišli 

Kompenzáciu vyplácajú tým žiadateľom, ktorí splnia 
podmienky uvedené v Schéme štátnej pomoci pre podniky v 
odvetviach a pododvetviach, v prípade ktorých sa 
predpokladá značné riziko úniku uhlíka.  

Za rok 2017 ich splnilo spomínaných sedem firiem, 
ktorým pridelili od viac ako 200 tisíc eur až po 5 miliónov 
eur. Podmienky nesplnila len firma Chemosvit Fibrochem.  

„Účelom kompenzácie je zabrániť značnému riziku úniku 
uhlíka v súvislosti s prenesením nákladov emisných kvót 
skleníkových plynov do cien elektrickej energie, ktoré znáša 
prijímateľ pomoci, ak jeho konkurenti z tretích krajín 
nemusia zahrnúť podobné náklady na CO2 do svojich cien 
elektrickej energie a prijímateľ pomoci nemá možnosť 
preniesť tieto náklady do cien výrobkov bez toho, aby stratil 
značný trhový podiel,“ vysvetlil hovorca rezortu Tomáš 
Ferenčák účel kompenzácie. 

„Argumentáciu, že firma s povedzme 30-miliónovým 
ziskom ročne by kvôli nejakej 1,5 miliónovej kompenzácii 
emisií odišla zo Slovenska, je podľa mňa absurdná,“  myslí 
si Daniel Lešinský z Centra pre trvaloudržateľné alternatívy 
CEPTA.  

Zásada „znečisťovateľ platí“ by podľa Daniela 
Lešinského z CEPTA mala znečisťovateľa motivovať na 
kontinuálnu redukciu znečistenia inováciami (zo svojho 
zisku) a tak znižovať negatívne zaťaženie ovzdušia a klímy, 
ktoré zdieľame všetci.  

Odborníci sa však zhodujú, že ceny emisií boli v 
posledných rokoch veľmi nízke a systém obchodovania s 
emisiami tak neplnil dostatočne svoj účel. 
Mali by byť použité inde 

Účelu sa podľa odborníkov míňa aj využitie financií z 
Envirofondu.  

„Financie z Environmentálneho fondu z emisií vnímam 
ako verejné financie od znečisťovateľov, ktoré majú byť 
použité vo verejnom záujme prioritne na znižovanie emisií 
vo verejnom sektore a nie v priemysle či energetike,“ hovorí 
Daniel Lešinský.   

„To znamená, že by mali byť použité v štátnej správe či 
samospráve, predovšetkým však v systémových opatreniach 
ochrany ovzdušia ako napríklad lepší monitoring (miestny, 
regionálny), prístupnosť dát o znečistení, podpore 
efektívnych nízko-emisných technológií v doprave, 
energetike a podobne,“ vysvetlil. 

Podľa Juraja Melichára z OZ Priatelia Zeme nie je dôvod 
na to, aby firmy prijímali kompenzácie z Envirofondu, teda 
z verejných financií, ak sa môžu uchádzať o projekty na 
zníženie znečistenia. 

Aktuality sk 
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V roce 1920 lhali, 1948 kradli a začali 
zabíjet. Pak zas lhali a teď chtějí znovu 
krást. Chceme si to celé zopakovat? 

Vladimír Mertlík22.  Reflex 

 
Kupředu levá, kupředu levá, zpátky ni krok!• foto:  ČTK 
Blíží se další výročí. Uteklo to jako voda, těch 
jedenasedmdesát let! Co mám na mysli? Přece Únor, 
Vítězný únor, vy zapomnětlivci! Za pouhé dva měsíce 
oslavíme 71. výročí dnů, kdy ozbrojená lůza s flintami bez 
nábojů, ale za zády s armádou, vedenou agentem KGB i 
StB, hrdinou od Buzuluku a ministrem sebeobrany, 
Ludvíkem Svobodou, pochodovala Prahou. K pěknému 
výročí patří i pěkný dárek a je třeba přiznat, že se 
kryptobolševici plácli přes kapsu a soudruzi dostali k výročí 
od jiných soudruhů jako dárek opět vládu. Ne jako tenkrát, 
ještě líp! 
Bez zodpovědnosti a s třešničkou na dortu bude zdanění 
církevních restitucí. A holota opět volá Heuréka! Už 
nepochoduje ulicemi, na to je chladno, už nemá flinty, na 
páchání zla stačí sociální sítě a vlastní nevzdělanost. Těmi 
šíří nesmysly o majetku z desátek, roboty a pálení 
čarodějnic. Pravda, jak vznikaly a rostly církevní majetky je 
daleko prostší. 
Základem byly kompenzace krále za nevrácené dluhy, 
v podobě neosídlených oblastí, kam nechtěli ani medvědi. 
Následovalo osídlení, kultivace, dřina, stovky let 
hospodaření a podnikání. Spolu s tím péče o nemocné a 
nemohoucí, kteří neměli dost prostředků ani na to, aby 
mohli umřít. Podpora umění a autorů velkého talentu, ale 
pramalých prostředků. Šíření vzdělanosti, díky níž se i 
nejbědnější této země naučili číst a psát - byť o tom 
v poslední době někdy pochybuji. 
Okradený má platit daně? 
Církvím se po sedmdesáti letech vrátil zlomek majetku, či 
co z něj zbylo v podobě ruin a trosek. Za majetek, co zmizel 
– a Cimrman by se divil, že ukrást se dá nejen díra v zemi - 
dostaly církve úřední odhad sumy, za níž se zavázaly, že už 
nebudou žádat stát o almužnu. Do poslední chvíle se erár 
pokoušel vydrancovat, co šlo. Kácelo se v lesích, jež měly 
být vráceny, stavělo se na polích, aby vrácena být nemohla. 
Jak ale nahradit miliardy, zmizelé proto, že s majetky nebylo 
možné nakládat? Jakou cenu mají desetitisíce zničených 
životů mužů a žen? Kolik stojí jeden umučený a 
zavražděný? Nebylo by možné na ně uplatnit množstevní 
slevu? 
Nakonec má okradený z vrácení ukradeného majetku platit 
daně! Neměl by páter Josef Toufar uhradit soudní náklady 
za proces, jímž byl odsouzen k smrti poté, co byl nejdřív 
k smrti umlácen? Neměl by kompenzovat vyšetřovatelům 
mzdu? Vždyť mnozí ho jistě třískali přesčas. Co provaz, 
spálení a vysypání jeho zbytků do jámy, to všechno stálo 
peníze! 
Boj o Lidový dům 
Ač neznaboh, přirozený civilizační pud mi říká, že lhář, 
zloděj a vrah má být potrestán. Prý kdo lže, ten krade a kdo 
krade, ten zabíjí! V květnu 1921 přišli formálně 
na svět s holou řití, přesto ale lhali, až se jim 
z kožichu prášilo. Už v prosinci 1920 přitom 
zkusili násilím ukrást soudruhům socanům sídlo. 
Boj o Lidový dům - tak tomu říkala marxisticko-
leninská historie. Stát ale tehdy nebyl slabý jak 
dnes, nenechal si od lůzy diktovat a socanů se 
zastal. Nakonec se bolševici rozhodli netroškařit, 
počkali dvacet let a místo jednoho domu ukradli 
celý stát. Vraždit začali souběžně! 
Dům - ukradený socany již v roce 1918 Losyům 
z Losinthalu – ukradli komouši v roce 1948 
socanům a ti jej znovu získali po roce 1989 
podfukem. Autorovi podfuku dluží dosud 
hromadu peněz. Dnes ale patří k těm, kteří nejvíc 
řvou: Zdanit církve! 
Majetek komunistů 
Jak bylo řečeno - v roce 1920 přišli na svět 
s holou řití. Kde se vzal jejich dnešní majetek? 
Souhlasím s voláním: Proč to máme platit my?! 
Řešení je prosté! Každý, kdo byl členem KSČ 
byť jeden den jakkoliv dlouho do roku 1989 či je 

členem KSČM, bude splácet církvím dluh za nemožnost 
hospodařit s majetkem v letech 1948 až 2012 a státu 
alikvotní část daní, které bolševici požadují. Vězněným za 
každý den života v kriminále a pozůstalým za životy 
zavražděných. Výše splátky se bude odvozena od výše 
partajních příspěvků či jejich propočtu na dnešní hodnotu. 
Pokud zemřou, bude povinnost přecházet na jejich 
pozůstalé, neboť součástí pozůstalosti jsou i dluhy. 
Ptá-li se Petr Kolman řečnicky, zda pro nehoráznost 
požadavku zdanění církevních restitucí skončí komunisté 
v pekle, pak jediné peklo, kterého se bojí, je chudoba. 
Slýcháme, jak se stranám, jež ztrácejí podporu, doporučuje 
návrat ke kořenům. Ať se tedy bolševici vrátí, kam patří, 
odkud vzešli - mezi lůzu a lumpenproletariát. Je tu totiž 
jedno velké nebezpečí – každá choroba hrozí recidivou! 
V roce 1920 lhali, 1948 kradli a hned na to začali zabíjet. 
V roce 1990 začali znovu lhát, 2018 chtějí opět 
krást…necháme je dojít až na konec? Chceme si tu periodu 
zopakovat? Já ne! 
Vydavatel:  To samé se vztahuje i na Austrálii a snahy 
o socialistickou Australskou republiku. 
 

Čučkaři a jiný materiál 
Autor   Vidlák 
Fakt mi to trvalo. Dumám nad tím už šest let. Jakou taktiku 
to ten Zeman vlastně má? O co mu jde? Proč dělá to co 
dělá? A myslím, že jsem na to konečně přišel.  
Došlo mi to minulý týden, kdy jsme se dozvěděli, že BIS se 
ve své zprávě nejen zmiňuje o ruském a čísnkém vlivu, ale 
také mluví o tom, že se ve školách učí ruská či 
sovětská verze dějin (oni sami nevědí, jestli je ruská nebo 
sovětšká) a že je to špatně. Také jsme se dozvěděli, že třídní 
kverulanti, co nevěří v posvěcený výklad dějin, jsou 
většinou jedničkáři a učitel se musí moc učit, aby s nimi 
udržel krok.  
To by samozřejmě samo o sobě nestačilo, podobně debilní 
zprávu vydává BIS každý rok. Jen se liší svojí délkou a 
naléhavostí podle rozkazů obdržených z USA. Letos je to 
obzvlášť napínavé, protože z USA přicházejí různé signály. 
Agenti samozřejmě absolvovali školení na správných 
místech a tento mnohohlas zpoza atlantiku interpretují v 
souladu s nadrilovaným postojem - Rusko nás infiltruje a je 
třeba zvýšit bdělost.  Zdá se, že jim to funguje, protože 
ministr Plaga už s nimi začal dělat ideové konference a 
místo aby je vyhodil, začal s nimi spolupracovat.  
A co to řekl Zeman nedávno? Že v BIS jsou čučkaři a jejich 
šéfa Koudelku prostě nepovýší. Dnes už víme, že údajný 
mstivý stařec nebyl vůbec mstivý, jen byl zase o krok 
napřed.  
A v té chvíli mi to došlo...  
Zeman je v politice od začátku. Psal program Občanského 
fóra, vedl ČSSD, byl premiér, předseda sněmovny, 
důchodce a teď je prezident. Za těch uplynulých třicet let se 
potkal prostě se všemi. Zná většinu zahraničních politiků i 
úředníků. Zná prakticky všechny naše vyšší hlavouny - 
diplomaty, politiky, novináře. Ze všemi se potkal, se všemi 
mluvil, od všech něco četl. A celé jeho know how je 
jednoduše v tom, že poměrně rychle pozná, kdo je kretén.  
Na ty se pak zaměřuje a tu a tam o nich něco utrousí.  On 
tu zprávu BIS četl jako první.  Zřejmě už dopředu věděl, co 
v ní v těch hlavních rysech bude.  Stejně tak většinou ví s 
předstihem, jak bude vypadat jednání mezi diplomaty, 
účastní se schůzek, má svoje úřednické donašeče  a tak 
spustí v médiích bombu, vládní kretén se ozve, média se na 
něj zaměří, aby mu pomohly proti prezidentovi zrádci a 
pak.... pak se zveřejní ta zpráva a ukáže se, že kretén je 
opravdu kretén.  

To je celé. Kretén svými kecy zajistí kampaň zdarma, zařídí 
si vlastní odstřel před novináři, jiní kreténi zajistí přímý 
přenos a všichni dohromady pak čumí jak péro z gauče. 
Petříček - odrovnanej. Poche  - odrovnanej. Koudelka - 
vyřízenej. Plaga - má to za pár. 
Zeman prostě ví pár dní předem, co se kde peče. Pomocí 
patřičného bonmotu si zajistí plnou pozornost.  Novináři 
mluví o BISce, komentátoři mluví o BISce, i národ mluví o 
BISce. Slovo čučkař se všeobecně rozšíří - díky ČT. A pak, 
když jsou všichni naladění na správnou vlnu, tak kretén 
zveřejní zprávu o tom, jak máme myslet a vnímat dějiny. 
Druhý kretén o tom uspořádá konferenci a třetí kretén to 
odvysílá. Vrchní kretén z BIS se to pak snaží zachránit 
článkem v novinách a udělá ze sebe kreténa na druhou,  
A veřejnost už nic víc nepotřebuje, bo blogeři to rozmažou a 
a fejsbůk je toho plný.  Vrabci si cvrlikají, že Zeman měl 
zase pravdu, opozice může puknout vzteky, ale až v této 
chvílil jim dojde, že měli mlčet a nedopadlo by to tak 
tragicky. Oni prostě nedokážou pochopit, že většina národa 
prostě myslí sama za sebe. Jasně s neúplnými informacemi, 
někdy i s chybnými předpoklady, ale myslí vlastní hlavou. 
To jen tam v BISce a pražské kavárně hledají ta ideologická 
centra placená Putinem, protože sami z podobného centra 
placeného z USA dostávají pokyny o kterých opravdu 
přemýšlet nemohou, protože by jim muselo dojít, jaký 
doublething to je.  A tak si zkrátka neumí si představit, že by 
to jinde bylo jinak.  
Zeman v podstatě jen úročí svoje třicetileté politické 
zkušenosti a ukazuje mladým moderním a dynamickým 
jinochům v politice, že na něj nemají.  
  

Československý vlčák, podivuhodný pes se 
schopnostmi vlka 

Uhrančivý pes podobný vlku je využíván jako všestranný 
pracovní. Je skvělým parťákem i aktivním milovníkům 
přírody. Je oddaným partnerem svého pána, není však 
klasickým rodinným psem pro děti. 
Toto velmi zajímavé plemeno psa bylo vyšlechtěno na 
našem území. Vzniklo v 50. letech křížením německého 
ovčáka a karpatského vlka. Vlčí krve má tento pes pouze 
kolem 10%, ale přesto se odolností, vytrvalostí, bystrostí 
smyslů a silou blíží vlku, také feny hárají pouze jednou do 
roka. Dovede bez problémů uběhnout sto kilometrů, 
vzdorovat jakémukoli počasí, čich, sluch i zrak má mnohem 
lepší nežli ostatní plemena psů. Není však tak nedůvěřivý a 
plachý jako vlk či poloviční kříženci vlka a psa, které je 
velmi obtížné chovat a málokdo je schopen jim plně 
porozumět. Plemeno bylo uznáno FCI byl v 80. letech 
minulého století. Zemí původu je bývalé Československo, 
dnes je považován za plemeno slovenské.   Wiki 
Neco tajneho o psech a lidech... 
Ross Hedvicek 
Ano, muzu dosvedcit, tohle krizeni vlku a psu se odehravalo 
na vojenskem utvaru Grabstejn (pod tim hradem u Liberce) 
a byl to "vojensky experiment" (jak spravne pisou v clanku). 
Cilem bylo mit neco z 75% poslusneho jako pes a 25% s 
vydrzi jako vlk (mozna naopak). "Nevyhovujici procenta" 
byla ve velkem stylu zabijena jak injekcemi, tak i strilena 
(injekce byly drahe). Tehdy se tihle dravci pouzivali k trhani 
zaziva tech nestastniku na hranicich, co chteli emigrovat, 
dnes jsou prodavani za 12-15 tisic dolaru americke armade. 
To "stredisko" stale funguje - byl jsem se tam pred par lety 
(po 40 letech) podivat. 
Jak to vim? Byl jsem tam tehdy jako vojak zakladni sluzby - 
bohuzel jako soucast jineho kurevskeho experimentu - na 
lidech. Byl jsem tam v jednotce neco pres 100 vojaku s 

vyssim vzdelanim, vyssim IQ a s 
obrovitymi telesnymi rozmery (jako ja, 
jestli jste mne nekdy videli). A vycvicili 
nas v QS-1 - s psama jsme nemeli nic 
spolecneho. Tehdy jsem bezne delaval 
100 kliku nad kaluzi (to uz dnes 
nezvladnu), ovsem uskrtit "nepritele" 
dratem umim dodnes. "Nevyhovujici 
procenta" (jako ja) nebyli nastesti strileni, 
ale odesilani do municnich skladu 
(Babice), kopat uhli (Handlova) nebo k 
"bojovym utvarum" s kratkou 
predpokladanou zivotnosti (Prachatice). 
Do cervene vojenske knizky nam napsali 
"Prosel vycvikem - specialista III.tridy - 
psovod" (jak jsem rekl, s psama jsme 
nebyli ve styku). 
Pokud jsem soudruzi prave vykecal statni 
nebo vojenske tajemstvi - tak mi laskave 
polibte…. 



Noviny – Dostali jsem od našich čtenářů. 

Názory redakce se nemusí vždy ztotožňovat s listy čtenářů. 
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Příběh vraždy trampů: Jak policie 
usoudila, že kulový blesk může 
oběti svázat a zahrabat 
Jaroslav Mareš   

 
Politické zákulisní hry a podpora terorismu možná 
způsobily smrt tří trampů. Podrobnosti v reportáži z pořadu 
Záhady Josefa Klímy. (Video: Seznam.cz) 
V červnu 1987 se ve skalách nedaleko Hřenska stala 
trojnásobná vražda. O život přišli trampové, kteří sem 
vyrazili na výlet. Co se o podivném případu podařilo zjistit 
dnes – po více než třiceti letech? 
Článek 
Veřejná bezpečnost tehdy případ uzavřela jako nešťastnou 
náhodu, prý zabíjel kulový blesk. Jenže kulový blesk své 
oběti jen těžko sváže, zahrabe a zakryje větvemi. 
V devadesátých letech se případem zabýval úřad 
dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu. Našel 
trojici podezřelých pohraničníků a začal uzavírat kruh 
nepřímých důkazů. 
Jenže než stihl práci dokončit, státní zastupitelství případ 
vyšetřovatelům odebralo a předalo do Ústí nad Labem, kde 
případ nechali vyjít do ztracena. 
Nedávno objevené spisy odhalují možný důvod, proč 
někdo dodnes nechce celý případ objasnit. Nové indicie 
ukazují, že se mladí trampové pravděpodobně stali 
nežádoucími svědky ve vysoké hře podpory mezinárodního 
terorismu. 
 
Synovec a jeho kamarad Pavel a kamaradka 
Jitka zavrazdeni 29.6.87 v Hrensku. 
Ivan Cerveny NSW 
Ty posledni fotky jsou v Hrensku, kde byli zavrazdeni 
zrejme pohranicni hlidkou z Decina. Bylo to zase asi po 
desate na televizi a v novinach, bylo zakazano otevreni 
spisu ministrem pro policii, ted to otevreli a je z toho 
circus. Ovsem se nic nevysvetli, je v tom namoceny 
nacelnik pohranicni straze v Decine. Uz je po smrti, mel 
vrazdit ve Skandinavii, sam to neudelal, protoze kluci byl 
svazany provazem, kazdy  za ruku dohromady a tahnutyna 
vyklenek skaly  a prikryti vetvema od borovice. 
 Hlaseni policie v Decine bylo, ze je zabil kulovy blesk. 
Sestra si vyzadala od meterologicke stanice, jake bylo ten 
den pocasi, ani mracek na obloze. Lenka byla na skale 
nahore, zrejme se opalovala naha (podle me), museli ji 
znasilnit a zabit ji taky,  kdyz kluci sli od potoka s vodou a 
vyrusili je. 
 Policie se nekolikrat vloupala do baraku, prolezli   vsechny 
supliky,  jednoho jednou chytla lezt pres plot. Pred par 
mesici zase byl nekdo v baraku,  nic se neztratilo. Jen 
nejake papiry schazely, sestra to znovu psala. Bylo to zase 
v televizi, je to na videu, necham vedet kde se to 
najde.Nekolikrat par mladych policajtu to chtelo 
vysetrovat, ale byli okamzite prelozeni.  
Byli to kurvy za komunistu, jsou mezi nima kurvy zase. 
Nekdo musi byt jeste na zivu, tak se boji. Kdyz tvrdili v 
1987, ze to nema cenu vysetrovat, ze uz jsou na ceste za 
mnou do Australie, napsal jsem do Canberry na 
ministerstvo, kdyz jsem odpoved dostal, prelozil ho a poslal 
sestre, nikdy ho nedostala.  
Ten dopis tam musi byt mezi tema papirama.  Kurvy v 
Bartolomejsky kradli penize co jsem posilal rodicum, v 
1983 US $ 50 a v 1985 AU$ 50. Pak uz jak jsem na to 
prisel, posilal otevrene prani, dal penize na levou stranu, 
prelepil to papirem a napsal na to cesky prani. Nikdy se nic 
neztratilo. Delal jsem jim radost psal takove kraviny, ze si 
asi museli myslet, ze jsem se zblaznil. Cetli dopisy od 
rodicu, vzdycky tu obalku znovu zalepili, kdyz jsem to 
otevrel, tak dopis byl prilepeny na obalce nekdy se to  ani 
nedalo cist. Tak jsem napsal otci, ze bude lepsi kdyz jim to 
tam posle rovnou a moje dopisy ja taky, abych jim usetril 
praci. od te doby byl pak pokoj, museli tam toho vola co to 
mel na svedomi vymenit.  Sestra se s tim trapi uz30 let. 
Pry se otevrou a budou vysetrovat vsechny vrazdy, co se 
staly za komunistu!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!  
Sestra uz to vzdala, rikala ze z toho je zase circus. Nic 
noveho. Mimochodem behem toho obdobi, bylo 

zavrazdeno 9 osob v Hrensku, 2 mlade holky z NDR, 
pozustatky se nikdy nenasly.  
Co se tyce clanku o mem synovci, muselo by se to opatrne 
prepsat. Mam obavy, aby to nejaky blbec nedal na nas 
super konzulat. Oba synovci nemohli studovat, zadne 
skoly. Pak sestra neco sehnala Petrovi, a pak ten rok Petr 
mel jit na vysokou, svagra matka delala na nejakem 
telovychovnem institute, byla tam vedouci Eva Bosakova, 
pamatujes si  ji z 1956 Melbourne. Ta to zaridila. Ted jeho 
brachy Iva, dcera je na nejake specialni skole umeni, dobre 
kresli, okamzite kdyz videli jeji prace, prijeli pro ni. 
Nechtel bych, aby se to stalo ji co synovcum. Nemuzes 
nekterym lidem co sem prisli s nami verit. 
Ja ji nebudu jmenovat, ale prisla s manzelem v 68, za rok si 
koupili pozemek v Tooraku, kde nikdo kdo nema penize si 
to nemuze dovolit. Rates je tak vysokej, aby tam neprisli 
obycejny lidi. Pak si tam postavili barak. Byla redaktorkou 
Nove Fronty, nekdy v dubnu 1967, co si pamatuji, nadsene 
psala o Novotnym. Do Hlasu Domova psala clanky, nekdo 
se nasral a napsal tam, ze se prebarvila, libala zadnici 
Novotnymu. Hodne nas prestalo odbirat pak Hlas Domova. 
Pamatuji si to, protoze jsme vzdy kupovali   Rude Pravo, 
myli jsme strepy na hrade v Kadani, ten den nezbylo Rude 
Pravo- nedostatek toaletniho papiru, tak jsem koupil 
Mladou Frontu, a na prvni strance byl Novotny a jeji clanek 
a podpis. 
 Pak v Toowoombe byl jeden Cech v 1997? studoval, vratil 
se zpatky a hned dostal misto jako prekladatel nejakeho 
ministra. 

de 
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 “CO NOVEHO U NAS...” 
Urcite ste si uz vazeni citatelia precitali dost o nasom CS 
Country Clube v Sydney co “strasne” sa tam v poslednom 
case deje. A to nie ste len vy, ale aj ludia co sleduju vsetky 
stranky na socialnych strankach tykajucich sa Cechov a 
Slovakov a clenovia Clubu ktorych emailove adresy boli 
pouzite z CSC Clubu Database neopravnene  na tuto 
propagandu. 
Urcite si poviete – zase?- a mate pravdu pretoze tieto 
clanky boli pisane tou istou osobou uz par krat, akurat sa 
zmenil datum roka a ucinkujuce osoby. 
Pocujeme o nezhodach a problemoch,  a to uz vyse 40 
rokov, odvtedy nam bol Club velkodusne a v dobrom 
umysle dopriaty jeho zakladatelmi, ktory si mysleli ze 
urobia nieco pre nas aby sme sa mohli schadzat zo 
spolurodakmi a pripominat nasu rodnu kulturu, nam I 
nasim potomkom. 
Kazdy vybor sa urcite snazil aby Club prosperoval a 
prinasal potrebnu atmosferu pripominajucu stareho 
domova, no vela ludi, vela chuti  a vela krat sa vybor 
nezhodol len kvoli roznym ideam tych druhych. 
V kazdom pripade by ale malo byt na mysli vsetkych 
clenov, navstevnikov ale hlavne veducemu vyboru 
odhodlanie  “Co mozem urobit ja pre Club a nie Club pre 
mna” (je to vyrok nejakej znamej osobnoti, neviem ktorej, 
ale plati to urcite aj pre nas). 
Kazdy vybor si musi uvedomit, ze je zodpovedny za to, aby 
financne prostriedky ci uz z clenskych poplatkov alebo 
zisku s prevadzky Clubu, boli pouzite na udrziavanie a 
zveladovanie Clubu. Tak ako v dome, treba aby boli vzdy 
dostatocne financie na jeho udrzbu a potom nieco prilepsit, 
len ak to financie dovolia. 
Bohuzial, secretary/ pokladnik  a pisatel horespominanych 
listov v case od r. 2016 mali iny postoj a nazor na vedenie 
Clubu. K vedeniu Clubu sa dostali napriek tomu ze im bolo 
v minulosti odobrane clenstvo  dvomi roznymi vybormi a 
zakazany vstup do Clubu po viacere roky. 
Ked nie su financie na zaplatenie uctov kvoli zlemu 
hospodareniu alebo sa ucty nahromadili uz len kvoli tomu 
ze sa “zabudlo” a Club bol vyuzivany pre osobne 
prilepsenie, ostatni clenovia vyboru su zodpovedni konat v 
prospech Clubu. 
Tak sa stalo ze od 1. Jula 2018 vybor zvolil novu 
pokladnicku.  Secretary  CSCC a pisatel listov z vyboru 
odstupili  25. Septembra 2018 dobrovolne. 
Terajsi vybor rozhoduje o vsetkych financnych  
zalezitostiach spolocne.  Je spravne dokumentovana 
evidencia o vsetkych prijmoch a vydajoch vratane 
clenskych poplatkov a dorovolnych prispevkov. 

Clenstvo sa dava na zaklade constitucie CSCC a nie podla 
toho kto bude volit pre mna,  
no odmietnut alebo odobrat clenstvo sa moze osobe ktora 
kona v neprospech a neuzitok Clubu. 
Boli by sme radi, aby citatelia I vsetci ktori obdrzali taketo 
informacie prisli a osobne sa presvedcili. Clenovia maju 
pravo nahliadnut do Bankovych vypisov CSC Clubu,  radi 
podame spravne informacie z podlozenou dokumentaciou, 
aby sa spravy nesirili tak ako je to nasim zvykom “jedna 
pani povedala”. 
Podla tych listov je udane co sa vsetko v Clube porobilo. 
Ano, urobilo sa lebo boli naokolo spravny ludia ktorym na 
Clube zalezi. Urcita skupina ludi, ktori mimochodom ani 
Club nenavstivili a ak , raz do roka mozno na Mikulasa, si 
to musi uvedomit a nepodcenovat a neurazat ostatnych 
obetovnych ludi. 
Verim ze pan redaktor urobi spravnu vec, a uverejni tento 
list pre dobry ucel a povest nasho Clubu, ktory sa bohuzial 
dostal do tejto situacie viac menej nezodpovednostou a 
aroganciou urcitich osob. 
Budeme velmi radi, ak pridete do nasho Clubu sa zabavit, 
stretnut sa s priatelmi a pripomenut si stare casy ktore nam 
boli tak mile v nasej starej domovine. 
Ak mate nejake pripomienky, napady alebo cas a chut 
pomoct, ci uz len clenstvom a navstevou na nasich akciach, 
budeme velmi radi. 
Nasi zakladatelia Clubu by si to urcite zo srdca priali. 
Dakujem za precitanie a dufam ze sa aspon trochu 
vystvetlila situacia a ze nam nas CSC Club bude 
prosperovat a sluzit I nadalej pre generacie ktore budu 
nasledovat. 
S pozdravom,     
Sidonia Matusek  Acting Secretary  vyboru CSCC 

i  
Zajímavosti. Víte,že…. 
Policie amerického státu Arizona rozjela vyšetřování 
údajného znásilnění poté, co v jednom z místních 
pečovatelských domů porodila pacientka, která je již 14 let 
v umělém spánku. Kvůli svému zdravotnímu stavu nebyla 
žena schopná o napadení či těhotenství nikoho informovat, 
sama o něm s největší pravděpodobností vůbec nevěděla. 
Na vše se přišlo až v momentu, kdy začala pacientka v 
křečích rodit. 
Muž ve Špindlerově Mlýně přepadl přítelkyni a ukradl jí 
zuby. - Policisté zadrželi muže podezřelého, že v polovině 
ledna přepadl v hotelovém pokoji ve Špindlerově Mlýně 
svou přítelkyni a vytáhl jí z úst zubní protézu se kterou 
následně utekl. 
Papež František v letadle při návratu z návštěvy 
Spojených arabských emirátů připustil, že dochází k 
sexuálnímu zneužívání jeptišek kněžími, zmínil i případ, 
kdy si z nich udělali sexuální otrokyně. Podle 
zpravodajského serveru BBC to bylo poprvé, co František 
sexuální zneužívání řádových sester veřejně přiznal. 
Katolická církev se podle něj pokouší s problémem 
vypořádat, ale nevymýtila ho. František uvedl, že jeho 
předchůdce Benedikt musel rozpustit celou církevní 
kongregaci, v níž si kněží jeptišky sexuálně zotročili.  

X Y 

Recepis No.511 

Schüttelbrot 
Suroviny:    100 g mouky (celozrnné), 30 g kvasnic, 250 g 
mouky (žitné), 3 čajové lžičky kmínu, 350 g mouky 
(pšeničné), ¼ litru vody, špetka soli, 1 čajová lžička cukru, 4 
čajové lžičky oleje, 250 ml mléka, 1 vajíčko 
Postup:  
Všechny druhy mouky navzájem promícháme v míse, 
uprostřed uděláme malý dolík. Do druhé mísy nalijeme 
vodu, přidáme cukr a promícháme. Tuto směs vlijeme do 
dolíku v první míse. Okolo dolíku rozsypeme sůl, přidáme 
mléko, další přísady a vše spolu smícháme. Necháme asi 25 
minut odstát. 
Z těsta naděláme malé koule, válečkem z nich vytvoříme 
asi 5 mm tlusté plátky. Položíme je na pečicí plech, 
rozbijeme vejce a pomažeme jím kousky těsta. Necháme 
vše dalších 15 minut odstát. Poté pečeme v předehřáté 
troubě při 200 °C 5 až 10 minut. 
Malé chleby necháme uschnout (v Jižním Tyrolsku to 
sedláci dělají na půdách přímo v regálech pro Schüttelbrot; 
lze ho nechat položený v suchém, větraném, a ne moc 
vytápěném bytě). 

p 
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Proč je tak těžké přestat kouřit 
Odložit cigaretu je závazek, který vyžaduje vůli, úsilí a často 
i utrpení a to nedokáže každý. Vědci nyní vysvětlují, proč 
tomu tak je.  

Hlavním důvodem je nikotin, látka, která je schopná 
aktivovat centrum odměny. „Většina obratlovců má ve svém 
centrálním nervovém systému mechanismus, který odhaluje, 
učí se a zhodnocuje chování, které zvyšuje šance na přežití. 
Drogy, jako je nikotin, dokážou zmást mozek tím, že 
pirátsky zaútočí na tento systém odměny,” vysvětluje 
profesor Henri-Jean Aubin. 

Někteří lidé, kteří jsou znevýhodněni svými geny, k tomu 
jsou náchylnější než jiní. „Musejí konzumovat více nikotinu, 
aby dokázali aktivovat svůj systém odměny, a znovu 
nikotinu propadají poté, co jej nějaký čas nekonzumovali,” 
uvádí Uwe Maskos z pařížského Pasteurova institutu. 

„Mezi dvěma cigaretami mají kuřáci sníženou náladu 
a kognitivní funkce. Pokaždé, když si zapálí, uleví se jim 
a tento deficit zmizí,” uvádí profesor Aubin. 

Když se nikotin zmocní systému odměn, změní zásadně 
chování kuřáků. „Hovoříme tedy o závislosti, která je 
zároveň procesem narušování rozhodování doprovázeného 
automatickým chováním a ztrátou kontroly,” říká Philippe 
Faure, neurofyziolog a ředitel výzkumu ve Státním ústředí 
vědeckého výzkumu (CNRS). 

„Pokaždé, když kouříte, aktivuje nikotin systém odměny. 
Opakování těchto aktivací vede k závislosti,” dodává. 

Jakmile závislost vznikne, je provázena pocitem 
chronického nedostatku. Zatímco si kuřáci myslí, že jim 
cigarety pomáhají zvládat stres, skutečnost je taková, že 
zhoršují kvalitu jejich psychického života. Tabák zvyšuje 
riziko vzniku depresí a snižuje šance na jejich zvládnutí. 
Lidé velmi dobře vědí, že kouření není dobré  

Když závislí lidé na cigaretu dostanou chuť, úsilí, které 
musejí vynaložit na ovládnutí tohoto impulzu, je příliš 
veliké. 

Psychická pohoda se vrací k normálu poté, co člověk 
přestal kouřit, velice pomalu, a to mnohé kuřáky odrazuje 
v tom, aby zhasli poslední cigaretu. „Bez pomoci jsou tito 
lidé dva až čtyři týdny velmi zranitelní,” konstatuje profesor 
Aubin. 

Překážkou k tomu, aby člověk přestal kouřit, jsou i reálné 
obavy: strach ze zvýšení hmotnosti, z neschopnosti zvládat 
stres či z toho, že nevědí, jak se chovat v situacích, kde je 
zvyk kouřit hluboce zakořeněn. 
Motivace je hlavním klíčem k tomu, aby člověk 
přestal kouřit 

„Na jedné straně musí být člověk schopen ocenit význam 
toho, že přestane kouřit, analyzovat, co mu to přinese a co 
mu to vezme. Na druhé straně je třeba věřit ve svou 
schopnost změnit chování,” uvádí profesor Aubin. Tato 
motivace může být posílena vzájemnou pomocí, kdy si 
například kuřáci vyměňují své zkušenosti na sociálních 
sítích. 

A když to nestačí, jak to ostatně často bývá, jsou další 
účinné způsoby, o které se kuřáci mohou opřít: kognitivní 
terapie, náhradní nikotinová léčba, léky pomáhající překonat 
abstinenční příznaky či elektronické cigarety. 

„Především je třeba kuřákovi opakovat, co získá tím, že 
přestane kouřit. Že se mu po několika týdnech psychický 
stav výrazně zlepší a že tím prospěje svému srdci a plícím,” 
zdůrazňuje profesor Aubin.                    CTK 
 

Většina nejpopulárnějších VPN 
aplikací má vazby na Čínu 

Více než polovinu z nejpopulárnějších mobilních aplikací 
poskytujících virtuální soukromé sítě (VPN), které nabízí 
databáze společností Apple a Google, buďto vlastní čínské 
společnosti, nebo mají na Čínu zjevné vazby. Uvádí to 
studie webu Top10VPN.com, který služby tohoto typu 
posuzuje. Upozorňuje, že ačkoli mají tyto aplikace 
kompletní přehled o online aktivitách uživatele, jejich 
poskytovateli jsou často „obskurní” společnosti 
s „nepřijatelným” přístupem k ochraně osobních informací. 

Po aplikacích typu Facebook, Snapchat a populárních 
hrách jsou VPN rozhraní nejvyhledávanějšími aplikacemi na 
světě, uvádí autoři studie. Tyto programy šifrují komunikaci 
uživatelů a přesměrovávají ji skrze vzdálený server. Lidé 
díky nim mohou skrýt svou aktivitu na internetu, obcházet 
státní cenzuru či bezpečně využívat veřejné připojení WiFi. 
Aplikacemi ale zároveň prochází veškerá aktivita dané 
osoby na internetu, důvěryhodnost poskytovatelů těchto 
služeb je tak klíčová, píše deník Financial Times (FT). 

Top10VPN.com se proto rozhodl prozkoumat 20 
nejpopulárnějších aplikací tohoto typu v databázích App 
Store a Play Store, přes které stahují programy uživatelé 
mobilních operačních systémů iOS a Android. Výsledkem 
byl v důsledku překryvu obou "obchodů" seznam 30 
aplikací, z nichž 17 je vlastněno čínskými společnostmi 
nebo společnostmi s vazbami na Čínu, která přitom 
v posledních letech používání VPN aplikací tvrdě potlačuje. 
Žádná uživatelská podpora  

"Nadto jsme zjistili, že většina bezplatných VPN aplikací 
nedisponuje žádnou uživatelskou podporou a poskytuje 
nulovou nebo jen velmi malou formální ochranu soukromí," 
uvádí Top10VPN.com. Služby údajně provozují "obskurní 
a vysoce tajnůstkářské firmy, které úmyslně spotřebitelům 
výrazně komplikují dohledání jakýchkoli informací o jejich 
pozadí," dodává. Produkty jako TurboVPN, VPN Proxy 
Master, VPN 360 či Snap VPN si přitom nainstalovaly 
desítky milionů uživatelů. 

"Profily těchto aplikací v obchodech byly tak očividně 
odbyté a nekvalitní a plné nepřesných informací, že bylo 
nad slunce jasné, že se o to Apple a Google nestarají," řekl 
FT vedoucí studie Simon Migliano. 

Mezi uživateli Androidu je nejpopulárnější "čínskou" 
aplikací SuperVPN Free VPN Client, která byla 
nainstalována více než 50 000 000krát. Stojí za ní firma 
SuperSoft Tech, která v Play Store uvádí jako své sídlo 
Singapur, avšak v tomto státě není registrovaná. 
Vyhledávání skrze firemní e-mailovou adresu dovedlo 
autory průzkumu na stránku v čínštině a jiná webová stránka 
o aplikaci uváděla jako sídlo firmy adresu v Pekingu, která 
však odpovídá jednomu z hotelů čínského řetězce 7 Days 
Inn. 

"Zásady (o ochraně soukromí) postrádají zásadní prvky 
a jsou natolik krátké, že jsou takřka bezvýznamné," uvádí 
Top10VPN.com o této službě. 

"Objevili jsme několik aplikací, které explicitně uváděly, 
že zaznamenávají internetové aktivity uživatelů, což jsme 
dosud nikdy u VPN neviděli. Zásady většinou uvádí, že 
údaje za žádných okolností neukládají," vysvětlil Migliano. 
"V některých případech jsme dokonce našli otevřené 
přiznání, že budou vaše data sdílet se třetími stranami 
v Číně, což jde zjevně proti soukromí," dodal. 
Na poskytovatelích leží velká zodpovědnost 

FT uvedl, že Google a Apple na dotaz ohledně 
prověřování VPN aplikací neodpověděly. "Je vcelku šílené, 
že 60 procent zkoumaných aplikací nemělo žádný firemní 
web," řekl Migliano. 

Podle nezávislého bezpečnostního analytika Troye Hunta 
citovaného FT leží na poskytovatelích VPN velká 
zodpovědnost, protože mají přehled o veškerých online 
aktivitách uživatele. "Provozovatelé VPN služeb kontrolují 
váš provoz. Mohou do něho nahlížet, upravovat jej, 
zaznamenávat jej a mají velmi dobrou představu o tom, co 
podnikáte," řekl. 
Jak mohou státy zablokovat části internetu? 

Oblíbené služby jako Twitter nebo Facebook, ale 
i soukromé e-mailové schránky, nebo dokonce celý obsah 
internetu může stát prakticky kdykoli zablokovat. 

„Internet je obrovská síť spojující počítače po celém 
světě. Ve chvíli, kdy by někdo chtěl zablokovat vybrané 
internetové stránky nebo služby, musel by k tomu donutit 
největší centrální poskytovatele internetu,“ řekl Novinkám 
počítačový expert Václav Vaněček. 

Poskytovatelé internetu v zemích jako Čína nebo Írán 
dostanou od státu nařízeno, na které stránky mají znemožnit 
lidem přístup. Ti musí do svých routerů – zařízení, která se 
starají o propojení jednotlivých částí internetu – zadat 
příkazy, jež lidem tento přístup znemožní. 
 

NORSKO: Kradení dětí je součástí 
státní politiky 

Tomáš Zdechovský   NevPes 
Norsko má stále nevyřešený problém s Barnevernetem a 

někteří jeho zástupci ve své neochvějné jistotě dodnes tvrdí, 
že na straně Norska se nikdy nestala žádná chyba. 

Tvrdí to i přesto, že i v samotném Norsku se Barnevernet 
dočkal kritiky, jak o tom svědčí prohlášení 170 norských 
odborníků z roku 2016. Od konce roku 2015 do začátku 
roku 2017 bylo zaznamenáno osm nových případů u 
Evropského soudu pro lidská práva, což by samo o sobě 
mělo být varující pro vyspělou severskou zemi, která se 
pravidelně umísťuje na předních místech v žebříčcích 
kvality života. Známý publicista Andrej Ruščák, který žil 
několik let v Norsku, nedávno upozornil na stránku Ung.no, 
což je veřejný portál, kam píší mladí lidé o radu a státem 

vybraní úředníci jim odpovídají, se objevil dotaz jedné 
těhotné slečny, zda ji může Barnevernet začít vyšetřovat 
ihned po porodu, protože měla dřív depresi, se kterou se 
(úspěšně) léčila. Odpověď ji nejspíše příliš nepotěšila, 
protože Barnevernet takovou věc udělat může. 

Jak také prohlásil u Evropského soudu pro lidská práva 
advokát matky, o níž ještě bude řeč ve většině tohoto 
článku, zpráva Rady Evropy z roku 2018 konstatuje 
nedostatek důvodů v rozhodnutích o adopcích respektive 
uváděné důvody odebrání má za velmi slabé: „Například 
možná budoucí emoční újma, nebo také „nedostatek 
rodičovských dovedností.“ V obou případech se jedná o 
velmi vágní důvody, na které se dá napasovat téměř cokoli. 

Odebraný syn u soudu 
O co ale vlastně jde ve zmíněném případu, který nyní řeší 

Evropský soud pro lidská práva? Matka jménem Trudy 
Strand Lobbenová porodila v roce 2008 svého prvního syna. 
Protože měla během porodu potíže, požádala norské úřady o 
možnost pobytu v centru pro matku a dítě v prvních 
měsících života syna. Tři týdny poté se ovšem rozhodla 
centrum opustit. Úřady vydaly okamžité rozhodnutí k 
odebrání dítěte a k jeho předání do pěstounské péče, a to na 
základě obavy, že dítě nedostává dost stravy k přežití. Bez 
varování přišli zástupci norských úřadů, paní Lobbenové 
syna odebrali a požádali ji, aby si sbalila kufr a odešla. Vše 
bez slova vysvětlení od státu. Chlapec byl v péči pěstounů 
do svých tří let, kdy norské úřady vydaly pěstounům v roce 
2011 povolení k adopci. 

Od té doby probíhá v Norsku proces zbavení matky 
rodičovských práv. Nejprve Oblastní rada pro sociální péči o 
dítě rozhodla, že adopce je v nejlepším zájmu dítěte. V roce 
2012 se proto matka odvolala k soudu. Přestože se matka 
mezitím provdala a porodila další dítě, holčičku, soud 
rozhodl, že „nedošlo ke zlepšení v porozumění synovi, který 
je psychicky zranitelný a podle zprávy psychiatra potřebuje 
klid, bezpečí a podporu“. 

V roce 2013 podala Lobbenová stížnost na Norsko k 
Evropskému soudu pro lidská práva pro porušení článku 8 
Evropské úmluvy o ochraně lidských práv, který zaručuje 
právo na rodinný a soukromý život. O čtyři roky později 
rozhodla sekce Soudu, že Norsko zmíněný článek 
neporušilo, nicméně dne 9. dubna 2018 přijal panel Velkého 
senátu žádost paní Lobbenové, aby byla věc postoupena k 
Velkému senátu Evropského soudu pro lidská práva. 

Za celou dobu bylo matce dovoleno vídat syna šestkrát 
do roka po dobu dvou hodin. Návštěva mohla proběhnout 
vždy pouze v přítomnosti adoptivní matky a ve většině 
případů v úřední místnosti úřadu sociální péče. Zamítnuta 
byla matčina žádost, aby pěstounka opustila místnost, i 
žádost o prodloužení délky návštěvy. A aby toho nebylo 
málo, v reakci na stížnost stát naopak matce nařídil návštěvy 
psychologa! 

Podivná norská obhajoba kradení dětí 
Zástupce Norska ale u soudu trval na tom, že práva toho, 

koho se případ měl týká (dítěte), nebyla porušena, naopak 
byla v nejlepším zájmu dítěte ochráněna. „Mělo být 
porušeno její právo na rodinný život, protože její syn jí byl 
odebrán ve třech týdnech. Zde chybí biologický otec, pak je 
tady chlapec, který má právo na rodinný život. Ale který 
rodinný život to je? Je to závazek k biologické matce? Nebo 
je to život s těmi, kteří se o něho starají, a v jeho mysli jsou 
jeho rodiči?“ Taková byla slova zástupce norské vlády. K 
tomu všemu ještě dodal, že „matka není v postavení, aby 
před tímto soudem reprezentovala nejlepší zájem dítěte. 
Hájí pozici matky, ne zájem dítěte.“ 

Stát tedy podle norského zástupce ví ze všech nejlépe, co 
je pro dítě dobré. Podivná logika Barnevernetu, podle níž je 
lepší být s dvěma úplně cizími rodiči, než s dvěma rodiči, 
kde je alespoň matka vlastní.  

O to překvapivěji působila další slova norského zástupce, 
který se zároveň nechal slyšet, že „nejlepší zájem dítěte“ 
obsahuje dvě podmínky: Předně žít s biologickou rodinou, 
pokud není prokázáno, že tato rodina je nezpůsobilá. A za 
další je to zajištění rozvoje dítěte ve vhodném prostředí.“ 
Výborně, žít s biologickou rodinou je tedy v zájmu dítěte. 
Co ale znamená, že je rodina nezpůsobilá? V tomto případě 
se tedy jedná o velmi pochybné vysvětlení, když zrovna v 
tomto případě je matka schopná postarat se o druhé dítě. V 
podstatě se tak potvrzují slova advokáta matky, podle něhož 
obsahují zprávy i norské rozsudky změť neurčitých pojmů 
jako neschopnost chovat se jako matka, nedostatek 
rodičovských dovedností, aniž by kdy bylo specifikováno, 
co to obnáší a co se tím myslí. Zprávy a rozhodnutí vůbec 
nebraly v úvahu pozitivní vývoj, fakt, že žadatelka se 
provdala, má stálý domov a další dítě. Její žádost o další 
posudek byla zamítnuta.  

Pro úplný popis celé kauzy zbývá dovysvětlit ještě dvě 
věci. První z nich je objasnění toho, proč norský městský  
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soud vydal v roce 2012 rozsudek, kterým má být chlapec 
navždy odebrán matce a adoptován pěstouny. Zde se 
ukazuje, že ani samotná způsobilost k výchově dítěte nemusí 
vůbec stačit k vrácení. Soud totiž shledal, že i když je matka 
způsobilá vychovávat dceru, i přesto nemá dost schopností 
vychovávat syna, který byl už tři a půl roku v pěstounské 
péči. Jak mohli na něco takového přijít, když nemá 
problém postarat se o své druhé dítě, zůstává velikou 
záhadou. 

A ano, tušíte asi správně, že druhou a poslední věcí, 
která ještě nebyla vysvětlena, jsou důvody odebrání 
malého dítěte. I na tuto otázku se během soudního 
přelíčení dostalo. Zástupce Norska na ni odpověděl 
následovně: „Matka pobývala v centru péče o matku a 
dítě. Šla tam dobrovolně. Po třech týdnech chtěla jít 
domů, takže bylo přijato urychleně rozhodnutí předat dítě 
do pěstounské péče z hluboké obavy o život dítěte. Ti, kdo 
rozhodnutí učinili, jsou lidé, kteří pracují s rodiči se 
zvláštními potřebami každý den.“  

Nekritická a neotřesitelná důvěra v norské pracovníky 
Barnevernetu mě nikdy nepřestane udivovat. Opravdu to 
norský zástupce myslel vážně v době, kdy se přišlo na to, že 
jeden z psychiatrů, který psal posudky pro norskou sociálku, 
byl usvědčený dlouholetý pedofil?  

Žádným překvapením nejsou ani slova zástupce Norska o 
tamním systému péče o děti. Advokát se nechal slyšet, že při 
odebrání, kdy je na výběr mezi dlouhodobou pěstounskou 
péčí nebo adopcí, dávají v Norsku přednost adopcím. 
„Preference k adopcím se opírají o výzkum, z kterého plyne, 
že děti mají více pozitivních šancí, jsou-li adoptovány, než 
jsou-li ponechány ve veřejné péči. Je to politické 
rozhodnutí.“ Tolik tedy slova norského advokáta, který 
vlastně jen potvrdil správnost slov právního zástupce paní 
Lobbenové, když řekl, že norský stát měl od samého 
počátku v úmyslu předat dítě jiné rodině:  

„Pokud se předpokládá, že umístění dítěte bude trvat 
dlouhou dobu, kontakt s biologickými rodiči musí být 
maximálně redukován za účelem zachování jeho integrity. 
Od samého začátku šlo o integraci dítěte do náhradní 
rodiny, nikdy do jeho vlastní.“ 

Jestli pochybujete o tom, že se v Norsku kradou děti 
rodičům, tak začněte sledovat tento neskutečný případ. 
Každý z výstupů zástupců Norska mě utvrzuje v tom, že 
naše snaha v kauze Evy Michalákové prostě měla a má 
smysl. 

Autor je europoslanec za KDU-ČSL, člen Rozpočtového 
výboru Evropského parlamentu 
 

Osmiletý chlapec vydělal na YouTube 
za rok půl miliardy 
Nejvíc peněz na síti YouTube vydělává osmiletý Ryan. Díky 
recenzím na hračky vydělal za rok do letošního června 22 
miliónů dolarů (503 milionů korun), odhadl americký 
časopis Forbes.  
Kanál na YouTube založili rodiče malému Američanovi 
v březnu 2015, nyní jeho videa sleduje přes 17 miliónů lidí 
a měly 25 miliard shlédnutí. 
Podle žebříčku Forbes si Ryan polepšil z loňského osmého 
místa nejlépe placených youtuberů až na první místo. Za rok 
vydělal o půl milionu dolarů více než jednadvacetiletý Jake 
Paul z Los Angeles, který skončil na druhé příčce. 
Ryan s rodiči a sestrami dvojčaty zveřejňuje recenze na 
hračky každý den. Většina příjmů pochází z reklam u videí 
a odkazů sponzorů. Značnou část peněz získal díky 
partnerství s obchodním řetězcem Walmart. Některé 
recenzované hračky si mohou lidé hned objednat. Za rok 
příjmy, od kterých nejsou odečteny daně či poplatky 
právníků, zdvojnásobil. 
Walmart navíc v srpnu začal prodávat kolekci hraček 
a oblečení pod značkou Ryan's World (Ryanův svět). 
Na dotaz serveru NBC, proč děti sledují jeho videa, nyní 
osmiletý Ryan odpověděl: „Protože jsem zábavný a vtipný.“ 
Jelikož je stále dítě, jde 15 procent výdělků na bankovní 
účet, na který bude mít přístup pouze on, až bude plnoletý, 
napsal Forbes. Se zbytkem peněz disponují rodiče, část jde 
na produkci a samozřejmě nákup všemožných hraček. 
Na mimořádný úspěch mladého recenzenta hraček upozornil 
už v roce 2015 server The Verge. Upozornil, že velký podíl 
na něm měla Ryanova matka, která opustila profesi 
středoškolské učitelky chemie, aby se věnovala naplno 
projektu na YouTube.                    RP 
 
Přijde Kohn do sexshopu a ptá se: „Dobrý den, 
máte roubíček?“  

Australská matróna Kath Pettingill 
Na krátko střižené šedé vlasy a volné oblečení. Nepozorný 
kolemjdoucí by mohl Kath Pettingill považovat za typickou 
babičku. Bližší přezkoumání by ale odhalilo hrozivě 
působící skleněné oko, ke kterému Kath přišla po přestřelce 

kvůli dluhům jednoho ze 
svých synů. 
Kath se v Austrálii 
přezdívá „babička zlo“. 
Začínala jako prostitutka, 
brzy se ale vyšvihla na 
provozní několika 
nevěstinců. Do portfolia si 
během rození deseti dětí 
přidala také obchod 

s narkotiky a zbraněmi, ozbrojené loupeže a vedení jednoho 
z nejobávanějších kriminálních gangů Austrálie. 
Její synové mají na svědomí desítky vražd. Za některé byli 
odsouzeni, některé zůstaly díky právnické praxi jednoho 
z Kathiných synů nepotrestány. Největší sláva 
Pettingilových z 80. let je však dávno pryč. Sama Kath za 
své činy ve vězení nikdy neseděla. Dnes jí je 83 let. Bylo o 
ní dokonce natočeno několik dokumentárních filmů. Tyden 
 

Sexuolog Jaroslav Zvěřina: Jací muži 
potřebují prostitutky 
Prostituce je byznys orientovaný téměř výhradně na mužské 
klienty. O nějaké genderové vyrovnanosti, tedy 
vyrovnanosti mezi oběma pohlavími, nemůže být ani řeč. To 
platí i o homosexuálních erotických službách, tedy službách, 
které nabízejí spíš muži mužům než ženy ženám. Ženy mají 
obecně o tento druh neosobní erotiky malý zájem. 
To, že určití muži po staletí chodili a chodí do nevěstinců, 
ovlivňují v podstatě dva biologické důvody. Tím prvním je 
vyšší sexuální aktivita většiny mužů, a tedy i větší potřeba 
uvolnit sexuální napětí. Tím druhým jsou pak nižší nároky, 
které tito muži uplatňují při výběru erotického partnera. 
Pánové se obvykle mnohem snáz vzruší. Proto je dokážou 
uspokojit i pouhé náhražky nebo jen vyobrazení erotické 
partnerky. Pokud jde o schopnost hodně snížit laťku při 
výběru sexuálních partnerek, právě ona udržuje v chodu 
erotický byznys. Řadě mužů navíc vyhovuje i to, že 
prostitutku není třeba svádět a investovat do ní hodně úsilí, 
času nebo peněz. Dostane za své služby zaplaceno, a mužům 
tak nevznikají žádné jiné závazky. Ekonomické, sociální ani 
citové. 
Je to pro ně rychlejší a méně komplikované. Specialisté 
z různých oborů, lékaři, sociologové, psychologové a další 
odborníci mají řadu informací o ženách, které poskytují 
erotické služby. 
Také různí badatelé a zájmové organizace vědí vcelku 
přesně, kolik roků mívají a z jakých sociálních poměrů 
obvykle pocházejí. Poměrně dost toho také víme 
o hygienických rizicích prostituce. Naproti tomu máme 
velmi málo seriózních informací o zákaznících lehkých žen. 

Prostituce se, jak známo, vyskytuje hlavně tam, kde je po 
ní poptávka. Tedy především v místech, kudy se pohybují 
velké počty osamocených a potřebných mužů. Odedávna 
proto vzkvétá v přístavech, velkých městech a na 
křižovatkách obchodních i dopravních cest. 
Hlavní motiv zákazníků prostitutek  

Hlavním motivem zákazníků prostitutek je podle všeho 
to, že za menší nebo větší peníz mohou snadno získat sex. 
Tohle může být nejčastější motiv, proč se vydávají do čtvrtí 
červených luceren, vyhlášených ulic nebo podniků, případně 
proč si služby objednají telefonicky. 

Tyto pragmaticky uvažující muže najdeme ve všech 
věkových skupinách. Většinou dodržují pravidla chráněného 
nebo bezpečného sexu, a dokážou tak uchránit sebe i své 
blízké před pohlavně přenosnými nemocemi. 

Hodně problematičtí bývají zakomplexovaní zákazníci. 
Vyhledávají placené erotické služby proto, že v běžném 
životě nedovedou navázat normální sexuální vztahy. A to 
jak krátkodobé, tak ani ty dlouhodobé. Nejednou nevěstky 
skrytě nenávidí. Třeba proto, že v nich vidí symbol 
přitažlivých a sexuálně vyzývavých žen, které si v běžném 
životě nikdy nedokázali získat. Vedle nich pociťují svou 
neschopnost naplnit dominantní mužskou roli, po které 
touží. Proto si zaplatí nevěstku a zkoušejí si užívat svou 
dominanci nad ní. Z této skupiny se pak někdy rekrutují 
nebezpeční sexuální agresoři a někdy i vrazi prostitutek. 

Někteří zákazníci vyhledávají lehké dívky proto, že jim 
nabízejí nejrůznější sexuální praktiky, včetně těch, které 
s nimi jejich stálé partnerky provozovat nechtějí. Například 
orální sex, tedy uspokojení pomocí úst, nebo anální sex, 

tedy soulož do ženina konečníku. Ta je pro většinu žen 
nepříjemná a často i bolestivá, na rozdíl od toho, co se nám 
snaží namluvit pornofilmy. 

Ne každá žena je také ochotná svému partnerovi tolerovat 
různé fetišistické zájmy. Třeba transvestitské: muž se 
vzrušuje tím, že si obléká ženské prádlo, případně šaty. 
Nebo sadomasochistické, při kterých si partner přeje, aby 
s ním žena zacházela velmi tvrdě, případně ho i ponižovala. 
U fetišistického sadisty je to naopak. Rád partnerku trestá 
nebo svazuje, samozřejmě spíš symbolicky, jinak by o sex 
s ním neměla zájem. 

Na internetu najdete širokou nabídku nejrůznějších 
služeb, které se snaží uspokojit všechny možné zákazníky. 
Prostitutky a prostituti tam mají dokonce natočené 
videoklipy. Ale najdete na něm rovněž upoutávky a nabídky 
nočních podniků, speciálních sadomasochistických zařízení 
nebo swingerských klubů, kde lidé mohou praktikovat 
skupinový sex. 
Zkušenost má až třetina mužů  

Seriózní sexuologické průzkumy ukazují, že v běžné 
české populaci má nějakou zkušenost se sexem, který 
poskytují prostitutky, asi deset procent mužů. Toto číslo se 
během posledních dvaceti let ztrojnásobilo a podle všeho dál 
poroste. Musím však podotknout, že se u většiny zákazníků 
jedná o zkušenosti ojedinělé. Jen malá skupina sexuchtivých 
mužů navštěvuje pravidelně nevěstince, případně sólově 
působící prostitutky. 

Výrazným problémem prostituce je samozřejmě 
hygienické riziko. Při vyšší promiskuitě se mu v podstatě 
nelze vyhnout. Je však nutné zdůraznit, že větší riziko než 
samotné lehké dívky představují jejich zákazníci. Právě ti 
totiž často prostitutky infikují nebo nákazu šíří dál v běžné 
populaci. 

Problémem prostituce jsou samozřejmě i negativní jevy, 
které ji často doprovázejí. Závislost na drogách, vydírání 
a další kriminální činnost. Není vůbec snadné snažit se 
v tomto prostředí aspoň o nějakou prevenci a ochranu 
prostitutek. Proto musíme ocenit práci organizací, jako je 
třeba Rozkoš bez rizika. Snaží se s prostitutkami mluvit, 
nabízejí jim preventivní ochranu, léčbu, ale také možnosti, 
jak se osvobodit z pasti námezdního sexu.    RP 
 

Vydavatel: Na jaké blbosti lidi nepřijdou. 

Manželský pár tvrdí, že už 9 let žije 
bez jídla: Nepochopíte, čím se živí! 
Manželé Akahi a Camila už devět let prosazují životní styl, 
který by si dobrovolně osvojil asi jen málokdo. Ze svého 
života totiž prakticky úplně vyřadili jídlo! 
Manželský pár Akahi Ricardo a Camila Castello se v roce 
2008 rozhodli, že jídlo pro ně rozhodně není jednou z 
životních priorit, a že ho vlastně vůbec k fungování 
nepotřebují. Jako někdo vyřazuje maso a je vegetarián, jiný 
zase všechny mléčné výrobky a je vegan, tak tihle dva se 
rozhodli, že se stanou breathariány. 

Oba jsou silně přesvědčeni, že jejich tělo se nejlépe uživí ze 
vzduchu a energie z vesmíru. 9 let tedy prakticky nejí. 
Občas, tak třikrát do týdne, si jen dají nějakou zeleninu nebo 
ovoce. První tři roky však prý nejedli vůbec. Zeleninu s 
ovocem do jídelníčku zařadili hlavně z toho důvodu, že 
zjistili, že je to občas společensky nezbytné, dát si něco k 
jídlu (například, když jsou s přáteli na večeři). 

Akahi a Camila si na jejich životním stylu nemohou 
vynachválit i to, že za jídlo ušetří hodně peněz, které mohou 
raději investovat do cestování. Mají spolu dvě děti - 
pětiletého syna a dvouletou holčičku. Camila tvrdí, že 
během prvního těhotenství nejedla vůbec nic a i tak porodila 
zdravé dítě. Své děti prý ale do tohoto životního stylu nutit 
nechtějí.          Nova cz 
 
Obyčejný český chlap v lese vyčistí studánku a chce 
jít dál a hledat houby, když se mu zjeví víla. A že 
mu splní jedno přání, za to co udělal s její 
studánkou. Nezměrné bohatství, nebo zdraví a 
ochranu před všemi nemocemi pro něj a jeho 
nejbližší, nebo zkrátka cokoliv si bude přát. Má to 
ale jednu podmínku - ať už bude mít jakékoliv přání 
(a ona mu ho skutečně splní), tak jeho soused to 
dostane dvojnásobně. Chlap jen chvilku přemýšlí a 
pak vyhrkne - tak ať mi chcípne koza.   

Četl jsi o škodlivosti alkoholu? 
Jo. 
A přestal jsi pít? 
Ne, číst! 
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Wisteria Place caffe, 
156 Megalong Street, Leura 

Te,.“ 0421 335 835 
Otevřeno:   ve čtvrtek v pátek a v sobotu  

od 17.00 do 21.00 
 

 
 

Jenom pro informaci, kde se vaří česká a 
slovenská jídla, škoda, že u nás neinzerují. 

Sydney 
Blue Danube  v Country Clubu, Kemps Creek (Pa-Ne) 

Tommy’s beer cafe  v Glebe Points Rd., Glebe 
Bohemian Restaurant v Narallen (Stř.- Ned) 

Melbourne 
Sokol , 497 Queensberry St, (1x mesíčně) 

Gold Coast 
Prague (nevím kde je) 

Brisbane 
Ceskoslovensky klub (jen v pátek, občas i v neděli) 

 

DENTIST 
Dr.Goran Pechanats. 
100 Redfern St., Redfern (02)9698 1273 
check-up +2 x-rays+ cleaning    $150.00 
full porcelain crown                       $1100 
We accept vouchers from dental hospital 
09/IX/16 
 
 

Služby nejen pro studenty 
  

Nepotřebujete si dát inzerát do NOVIN? 
Je tu na něj ještě jedno místo 

volné 
 

 
05/03/2017 

Education, Immigration & Travel 
Consultancy 
Od roku 1993 nabízíme služby spojené s vyřízením 
studentského vísa a vyberem spravne skoly. 
V Sydney provozujeme největší česko-slovenské 
studentské centrum. Jste turisti ci studenti a mate 
zájem o prodlouženi pobytu v Austrálii? Naši 
studenti mají zdarma k dispozici vizove konzultace, 
design studia a zadosti o studentská visa, wifi, 
multimediální počítače, kopírování, tisknutí atd.  
Zklamal Vás přístup jiných agentur? 
Chcete si být jisti s prodloužením Vašeho 
studentského víza? 
Nemůžete najít školu, která Vám vyhovuje? 
Chcete zdarma využívat našich služeb? 
Nabízíme nejširší výběr jazykových, odborných škol 
a universit po celé Austrálii a to za bezkonkurenční 
ceny! 
Nabízíme reálnou pomoc s nalezením práce a 
ubytováním. Jako jediná česko-slovenská agentura 
v Sydney nabízíme LEGALNI imigrační poradenství. 
Číslo imigrační licence: 0208424 Česky mluvící, 
0741913 Slovensky hovoriaci, 1277981 Polsky 
mluvici   Kontakt: Marek, Peter nebo Michal, 
sydney@australiaonline.eu 

 
AUSTRALIA ON LINE TRAVEL 

Nabizi bezkonkurencne nejlevnejsi cestovni 
produkty po Australii, Novem Zealandu, 
Asijskopacificke oblasti (Fiji …), ale take letenky do 
vsech destinaci sveta vcetne Ceske a Slovenske 
republiky. Travel agency licence: 2TA07248, 
Kontakt: Stanka nebo Lenka, 
travel@australiaonline.eu 
Navštivte naši kancelář AustraliaOnline / 
Australiaonline Travel 
Suite 301, 39 Liverpool Street, NSW 2000 
Contact: 
Education section:  02 – 9003 0455 
Immigration section:   02 – 9003 0466 
Travel section:   02 – 9003 0456 

www.australiaonline.eu 
 www.facebook.com/AustraliaOnlineAustralia                
01/10/18 
 

 

 
Information Planet je jiz na trhu 22 let.  

Máme 7000 studentů ročně, 200 zaměstnanců, 48 
kanceláří v Evropě, Jižní Americe, Austrálii i 

Kanadě. 
Nabizíme:   Zdarma k dispozici naše studentská 
centra v Austrálii kde jsou Česky a Slovensky 

mluvicí zaměstnanci  
Komplexní služby:  Pomoc s prací,  

Imigrační služby přes registrované immigrační 
agenty, Vlastni ubytovaní za zvýhodněné ceny 

Cestovní kanceláře , Akce a školení a ostani služby 
Mame 5 kanceláří v Australii : 

www.informationplanet.com.au 
Sydney Centrum: Level 3/484 Kent st, Sydney 2000  

kontakt: +61 2 9283 6161 
Víza a školy: Veronika Badurová, Olga Romanová 

email:  europe@informationplanet.com.au 
Sydney Manly: 41A The Corso, Manly 2095 , 

kontakt: +61 2 9977 0499 
Melbourne: Suite 102, 365 Little Collins Street 

,Melbourne, 3000, + 61 3 9939 9400 
Brisbane: Level 2, 226 Albert Street , 4000  

Brisbane, kontakt : +61 7 3003 1134 
Perth: Level 4, 23 Barrack Street, Perth - Perth, 

6000, kontakt: +61 8 9221 8022 
Naše kanceláře  v Evropě :  

Praza a Brno -www.informationplanet.cz  , email: 
info@informationplanet.cz ,kontakt +420 222 524 035 

Bratislava , Presov a Košice  www.informationplanet.sk 
email: info@informationplanet.sk , tel. +421 911383138 
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Školy 
Czech and Slovak School of Sydney 
Green Square School, 237 Botany Road, Waterloo 
P.O. Box 150;  Randwick,  NSW 2031 
http://www.czechandslovakschoolofsydney.org.au 
Principal: Kateřina Larbalestier, : 0417 683 400 
Česká škola v Perthu 
Woodland Primary Sch., 7 Bentwood Ave., Woodlands, 
(08) 9245 8137 

 

Česká škola v Melbourne puvodní  
v prostorách St. Mathew Church, Cheltenham 
Principál: Vlasta Šustková,  Tel: 03 9551 0279 ; 
0408 088 167 
Česká škola v Melbourne nová 
V Sokole vedení: Zuzana Vasitch Tel. 03 90172216 
Slovenská dětská beseda/Slovak Little School 
of Melbourne, 2-12 Derby Street, Kew Vic 3101 - 
info slovaklittleschool@gmail.com 
Marta Kapustová/0437699690 or Nora 
Kovarcikova/ 03 98504517. 
 

 [] 
ČESKÉ A SLOVENSKÉ ORGANIZACE. 
Beseda- Czechoslovak - Australian 
Association in Canberra and Region, 
Unit 12/ 18 Shropshire Str., Queanbeyan 
NSW 2620 
vydává dvouměsíčník věstník  Beseda. 
Československý klub v Queenslandu, 
25 Upfield Street Burbank Qld 4156 
Tel / Fax: (07) 3343 3489 

  ccq@csklubqld.org.au 
President  Mr.Frank Caroll; Jednatel Mrs. Stana Bilková 
Naše stránka: csklubqld.org.au 
Měsíčník "Krajanský List" Redakce  Staňa Bílková 
Asociace Čechů v Austrálii 
28 Church Street, Fortitude Valley QLD 
P.O.Box 142, ph.07 3399 4613 
Fax.07 3290 4379 vydává“ Na Slovíčko. 
Československý klub v SA, 
P.O.Box 89., Hindmarsh, 5007 
tel., 08 8346 4181, vydává časopis Život. 
Czechoslovak Country Club,  
320 Devonshire Road, Kemps Creek, 2171, 
tel. 02 9606 8703 
Czech and Slovak Association in Tasmania, 
144 Pottery Road., Lenah Valley, 7008   
ph. 6228 0707 
Ceske a Slovenske sdruzeni v Zapadni Australii 
6/321 Hareborne St., Glendalough WA 6016 
President: Jitka Smith 0406 026 840 
Secretary: Martina Thomsova  0424 295 969 
e-mail: czechslovakwa@hotmail.com 
casopis "KLOKAN" vychazi 12 x do roka.  
Sokol Sydney, www.sokolsydney.com 
16 Grattan Crescent, French Forest, 2086 

tel.: 02 9452 5617 vydává „Věstník“ 
Sokol Melbourne, 
497 Queensberry Street, North Melbourne, 3051 
 tel.,: není, email: sokol@aapp.net.au  
pres.: Věra Zlatá Tel.: 0411 143 980 
vydává měsíčník Kvart = Michal Krejčí 
michalsokolnik@gmail.com 
Český a Slovenský klub na N. Zélandě, 
P.O.Box 27 332., Wellington 
tel., 478 5977;  fax.: 477 9377 
Gus.knot@xtra.co.nz,  
měsíčník Střípky Čriepky 
Letovisko „Šumava“ ph.9754 5159 
Lockes Way, Belgrave South 3160,  
Czech Pensioners Association Inc. 
ukončila činnost k 1.dubnu 2004 
Združenie austrálskych Slovákov v Sydney. 
30 Vaugham, P.O.Box 142, 
Lidcombe, Nsw, 2141 tel. 9649 2153 
vydáva dvoumesiačnik „ Slovenský štít“ 
Slovenský klub Mladých + pevecký a tanečný súbor 
+ Slovenský klub  v Južnej Austrálii 
5 Walter Street, Thebarton, 5031 
ph.: 08 8352 8072 
Slovenský klub „Ludovít Štur“. 
105 Triholm Ave (P.O.Box 61) Laverton, 3020 
ph:03 9802-9674, vydává: Zornička (quarterly) 
Združenie Austrálskych Slovákov vo Viktórii 
PO Box 263 Kew Vic 3101,  
vydáva štvrťročne  Slovenské zvesti. 
Združenie Slovenskov v Queenslande 
463 Old Bay Road; Burpengary, QLD 4505 
tel.: 0061-7-55279008; e-mail: vatra@primus.com.au 
Slovenské združenie v Západnej Austrálii 
17 Edelweiss Way;  Beckenham 6107 WA 
tel.: 0061-8-94517121; fax: 0061-8-93586858 
e-mail: slovak_wa@hotmail.com 
 

Generální Konsulát České republiky, 
p. Hana Flanderová, ing., generální konsulka, 
169 Military Road, Dover Hights , 2030 
phone: 02 9581 0111 fax:  9371 9635 
telefonni cislo na konzularni pohotovost pro nouzove 
pripady, které se stanou mimo oficialni uredni dobu 
naseho generalniho konzulatu je 0402 312 806 
nebo  0401 547 584 {pouze náhradní číslo}. 
Úterý 9:00-11:30,13:30-15:30; Středa 9:00-11:30 
Čtvrtek 9:00-11:30, 13:30-15:30 
Honorár. konzulát Slovenskej republiky v Brisbane 
honorárny konzul: Michal Horváth 
adresa: Level 12, 239 George Street, Brisbane, 
Queensland 4000, Austrália 
tel.:7-3221 7000 email: horvath@starmist.com.au 
Honorár.konzulát Slovenskej republiky v Melbourne 
honorárna konzulka p. Eugénia Mocnay 
adresa: 25b Latham Street Bentley East, Victoria 
3165, Austrália 
tel.: 3-9570 2837; fax: 0061-3-9570 2837 
mobil: 0421 635052;email:eugenia.mocnay@gmail.com 
Honorárny konzulát Slovenskej republiky v Sydney 
honorárny konzul: Milan Neklapil 
adresa: Lakes Business Park, Unit G1, 2B Lord 
Street, Botany, NSW 2019  
tel.: 0061-2-833 511 22; fax: 0061-2-833 511 21 
email: consul@hcsr-sydney.org 
Honor. konzulát Slovenskej republiky na N.Zélande 
honorárny konzul: Peter T. Kiely  
adresa: Level 11, PriceWaterhouseCoopers 
Centre, 188 Quay Street, Auckland 
tel.: 0011 64 9/ 366 5110-1; fax:0015 64 9/ 303 0338 
email: kiely@ktc.co.nz 
České velvyslanectví v Canbeře 
8 Culgoa Circuit, O‘Malley, ACT 2606 
ph.: 02 6290 1386 fax: 02 6290 0006 
Pohotovostní číslo. 0418 262 289 
Slovenské veľvyslanectvo v Canbere 
47 Culgoa Circuit, O‘Malley, ACT 2606 
ph.: 02 6290 1516 fax: 02 6290 1755 
Mimo úradných hodín v naliehavých prípadoch 
funguje stála služba (00612/ (0) 487 201 047). 
http://www.mzv.sk/canberra 
Česká obchodní komora v J. Austrálii. 
Czech Chamber of Commerce Australia Inc. 
Komora v současné době nevykonává žádnou činnost. 
Cz.-Australian Chamber of Commerce  
Michal Kozar, President adresa: PO Box 179 
Baulkham Hills, NSW 1755, Sydney, Australia 
Tel.: (+61) 0421 812 547 
MAZUR - CARGO SERVICES P/L 
www. mazurcargo.com.au 
vaše zavazadla lodí do Evropy . 
Cena: AUS$ 5.80 za kilo,  od 10 do 31kg 
MELBOURNE: Sunshine: (03) 9363 5132  Rowville: 

(03)97023142  ,  Geelong: (03) 5277 0458 
SYDNEY:   (02) 9773 3969 
ADELAIDE :  (08) 8370 4759      (08) 8258 13331 
Apoštoláty (Apostille) vyhotovuje: 
Apostille Australia Certificate Service 
Henry Deane Square; Shop 5, 14-18 Lee Street 
Sydney NSW 2000 tel: (02) 9211 1881 
Cena se pohybuje kolem  200$ 
New South Wales Passport Office 
Level 7, 26 Lee Street; Sydney NSW 2000 
Cena se pohybuje kolem  60$ 
 

 
OZ HOME MIGRATION  (www.ozhome.info) 

Česky mluvící registrovaný migrační agent 
specializující se na zaměstnavatelem 

sponsorovana visa (482/186), partner visa 
(820/801), pomoci absolventum s temporary 

graduate visa (485) a skilled visa (189/190/489) 
Poskytuji asistenci s podáním odvolání k 

Administrative Appeals Tribunal (visa refusal, 
visa cancellation).  Nejsem studentská agentura, 

poskytuji nezávislé migrační poradenství. 
Ales Welter MARN1464306, MIA 10623, 

MA20156590. Ph:0403416670.  
Email: info@ozhome.info  
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Southern Cross 
Veterinary Clinic 

Dr Sam Kováč,  
BVSc, CMAVA, MRCVS 

60 Princes Hwy, St.Peters NSW 2044 
Phone: 02 9516 0234 

196-204 Victoria Rd. Bellevue Hill 
02 9389 7534 

Email:  
reception@southerncrossvet.com.au 
www. southerncrossvet.com.au 
facebook.com/southerncrossvetclinic 

 

Neposílejte peníze v hotovosti 
na Noviny poštou! 

 

Uložte $80 přímo do banky ANZ, 
 na náš účet, ale dejte nám vědět! 

Noviny :  
BSB 012 030     Acc: 536002848 

 a aby se poznalo, kdo peníze ukládá, 
dejte tam vaše členské (na obálce 
před jménem) nebo telefonní číslo. 

 

 
 

Krotitel strká ztopořený úd 
krokodýlovi do tlamy. Pak ho ještě 
bouchá pěstí do hlavy, ale zvíře ho 
nezraní. Krotitel volá: „Najde se 
odvážlivec, který si to chce zkusit? 
Odměna 20 tisíc!“ Hlásí se žena: „Já 
bych to zkusila, ale nesměl byste mě 
tak bouchat do hlavy.“ 
 

 

Dekujeme za Pomoc Novinám: 
 

Zira Marresh    - $5.00 



   q  Co Bude    q 
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Katolické mše v Austrálii. 
Bohoslužby:  
Sydney slovenská omša ve slovenském kostele sv. Cyrila 
a Metoda v Lidcombe  -   Každú nedeľu o 11,30 hod.  
a české mše svate budou slouženy v kostele Holy Innocents 
Parish  1a Webb St. Croydon NSW 2132, tel 9747-4291 
Každou druhou nedeli o 10,15 hod. Česká Mše Svatá 
Ďakujem  o. Peter Krigovsky Adm. 
Melbourne – Letovisko „Šumava“ Peksa park 
Lockes Way, Belgrave South 3160, ph.9754 5159 
Každou  třetí neděli v měsíci je mše svatá v 11, ráno. 
(mimo září kdy je svatováclavská pouť) - podává se 
občerstvení  - všichni vítáni 
Slovenská Svätá Omša Každú štvrtú nedeľu o 12:00 hod 
v A’Beckett St., Kew; Slovinský kostol. 
 
ACT 
Beseda - Czechoslovak - Australian Association in 
Canberra and Region, 
Unit 12/ 18 Shropshire Str., Queanbeyan NSW 2620 
www.beseda.org.au.      
otevreno prvni a treti sobotu v mesici od 14.30 do 17.00 
(2.30pm-5pm) 

 
NSW 
Český a Slovenský Country klub v Sydney, 
320 Devonshire Road, Kemps Creek   
PO Box 330  Kemps Creek 2178;  
www.cscountryclub-
sydney.com.au, cscclubsydney@gmail.com, 
otvírací hodiny: Pat.od 18 hod, Sob, od 17 hod, Ned, od 12hod. 
 Tradicni Ceska a Slovenska jidla v restauraci „Blue 
Danube”..   
Velký vyber Ceskoslovenskych (lihovin) alkoholickych 
napoju. 
Rezervace jidel v restauraci  02 9606 0904, 0402 398 168 
nebo na Facebook: 
 

Slovenská Katolícka Komunita Sydney Inc 
30 Vaugham Street, Lidcombe, tel. 9649 2153 
Potrebné informácie nájdete na 
slovakcommunitysydney.com  alebo priamo na tel: 0401 
538 574 o. Henry Adler SVD 
 

Sokolský Národní Dům Sydney 
16 Grattan Crescent, Frenchs Forest, NSW 2086, tel 9452 
5617, www.sokolsydney.com. Info: všeobecné Jarda Krejčík 
9807 4468; akce v tělocvičně Pavel Ott 9804 7297; program kina a 
knihovna Petr Čermák 9981 4765.. Pátek 20 až 21 hod. půjčování 
českých a slovenských knih a videofilmů 
 
JIŽNÍ AUSTRÁLIE 
Československý klub v Adelaidě, 
51 Coglin Street, Brompton  tel.:  08 8346 4181 
 P.O.Box 89., Hindmarsh, 5007 
Bar a kuchyně v Československém klubu jsou v provozu 
každý  pátek od  18.00 do 23.00 hod. a některé předem 
ohlášené neděle, které najdete na webové stránce Čs. 
klubu: http://www.csclubsa.com 
 
QUEENSLAND 
Československý klub v Queenslandu, 
25 Upfield Street Burbank Qld 4156;  
Tel / Fax: (07) 3343 3489, email: ccq@csklubqld.org.au 
www.csklubqld.org.au 
Klub je otevřen každý pátek od 18 hodin, Informace: 
Stana Bilkova Tel: (07) 3271 1646 
polévka, hlavní jídlo, káva/čaj zákusek Pouhých 16 dolarů.  
 
Asociace Čechů v Austrálii 
28 Church St., Fortitude Valley, Qld.,ph: 07 3399 4613 
Združení Slovákov  v Queenslandě, 
Informacie: Lojzo Ogurek, koordinator (07)5530 6813 
 
TASMANIE 
 Združenie Cechov a Slovákov v Tasmanii 
(Czech And Slovak  Assoc. Of Tasmania Inc.)  
c/o 144 Pottery Rd. Lenah Valley Hobart Tas 7008. 

 
VICTORIA 

Sokol Melbourne 
497 Queensberry Street, North Melbourne, Vic 3051 
Tel.: nemaji     President Věra Zlatá 
Každé druhé poslední úterý v měsíci od 13.00 hod 
Lunch, vaří Alena Špiroch, Jan Sedlák, Vlasta Šustek;  
Tři chody za $20. 
Každé pondělí a úterý od 19.00 hod . Výuka češtiny. 
(Zuzana Vasich) 
Každé čtvrtek -12.00 hod. Karetní odpoledne u kávy, zákusky 
 

ZÁPADNÍ AUSTRÁLIE 
Czech & Slovak Association in Western Australia, Inc. 
6/321 Hareborne St., Glendalough WA 6016 
President: Jitka Smith 0406 026 840 
Secretary: Martina Thomsova  0424 295 969 
Email: CzechSlovakWA@hotmail.com 
Web: www.CzechSlovakWA.org 
KLOKAN vychází 12x ročně 

RADIO SBS AUSTRALIA 
SBS Radio – Czech Program  
SBS Radio Czech – živě každou sobotu 19-20h 
Terrestrial: FM – SBS Radio 2 
Digitální: SBSRadio2, Poslouchat lze i na digitální TV 
Ze záznamu: Web SBS Czech, SBS Radio App, podcast 
Phone: 02 9430 2723  - Filip Koubek 
Address: 14 Herbert Street, Artarmon NSW 2064 
Mail: Locked Bag 028, Crows Nest NSW 1585 
Email: czech.program@sbs.com.au 
Web: www.sbs.com.au/czech 
Social: facebook.com/SBSczech 
twitter.com/SBSczech 
„Rádioforum“ on  2RRR FM  88,5 MHz 
slovenské vysielanie moderuje Paľo Virág 
každú nedeľu v Sydney  od 18 do 19 hodine. 
Telefón v štúdiu 02 9816 2938 
email: radioforum8@hotmail.com 
Radio 4EB 98.1FM - Brisbane České 
vysílání 
Každou středu od 15.45 - 17.15 a každou sobotu 10.30 - 
11.30 dopoledne.  Vedoucí Karel Ulvr Tel: (07) 3355 0109 
www.4eb.org.au/~czech  
Radio 4EB FM 98.1 - Brisbane Slovenske vysielanie 
kazdy piatok od 18.00 do 19.00 hod, informacie Emilia 
Matulova, 07 3343 3064. 
Canbera rádio . 91.1 FM 
Vysílací hodiny: každou sobotu mezi 8-9 hodinou ranní  
Office phone: 02-6287 7058, CMS studio phone: 02-6287 
4347, fax: 02-6287 4348, e-mail: 
ahojradio@centrum.cz 

Y 
Poznámka vydavatele 

Toto číslo jest posláno do tiskárny 18. února Léta Páně 2019. 

Apple přiznal štěnici v aplikaci 
FaceTime. Umožnila tajně 
poslouchat, co lidé dělají 

Technologická společnost Apple v pondělí uvedla, že 
koncem týdne vydá upgrade softwaru aplikace pro 
videohovory FaceTime. Měl by odstranit "štěnici" v 
dosavadním programu, která volajícímu umožňuje 
poslouchat zvuk z telefonů, na něž zrovna volá. Jejich 
majitelé přitom ani nemusí videohovor přijmout, neboť 
software si sám zapne mikrofon, napsala agentura 
Reuters. 
Odposlouchávání se samo ukončí poté, kdy majitel nechá 
svůj telefon příliš dlouho zvonit. Pokud se ale volaný 
rozhodne nepřijmout videohovor pomocí tlačítka, začne 
se do zařízení volajícího přenášet dokonce i obrazový 
záznam. 
Škodlivý kód je uložen v části programu obsluhující 
skupinové videohovory. Apple s touto funkcí přišel loni v 
létě, veřejnosti byla nabídnuta na konci října. "Jsme si 
problému vědomi a vytvořili jsme opravenou verzi, která 
bude vydána koncem týdne," uvedl mluvčí Applu v 
prohlášení. 
Problém se týká operačního systému iOS verze 12.1 a 
vyšší. Na sociálních sítích probíhají diskuse o tom, že 
nejlepší obranou je vypnout celou aplikaci FaceTime. 

Odhalení softwarové chyby se shoduje s datem Národního 
dne soukromí ve Spojených státech, který přitom vyhlásil 
sám šéf Applu Tim Cook s cílem přijmout komplexní 
legislativní reformu v oblasti ochrany dat uživatelů. 
"Nebezpečí jsou skutečná a důsledky příliš vážné," řekl 
tehdy Cook. 
Firma propagující zabezpečení dat také nedávno přišla s 
billboardem na veletrhu spotřební elektroniky v Las 
Vegas, kde byl uveden slogan: "Cokoliv se stane ve 
vašem iPhonu, zůstane ve vašem iPhonu."      Aktualne cz 

i  
Při jedné velké konferenci v Anglii se Arcibiskup z 
Cantenbury zeptal Colina Powella zda americké plány pro 
Irák nejsou jen příkladem toho,že George Bush chce 
získat uzemí pro budování amerického imperia.Generál 
mu odpověděl takto:“V minulosti vyslaly Spojene staty 
mnoho svých nejlepších mladých mužu a žen do velkého 
nebezpečí ,aby bojovali za svobodu mimo naše 
hranice.Náš jediný uzemní požadavek, který jsme kdy za 
to požadovali, byl jenom tak velký, abychom tam mohli 
pohřbít ty z nich,kteří se už nevrátili.A pak nastalo 
hrobové ticho, že by si slyšel špendlík upadnout. 

M 

Konference ve Francii se zúčastnilo mnoho 
inženýru,včetně Francouzu a Američanu.O přestávce se 
jeden z francouzských účastníků vrátil do konferenční 
místnosti a s pobaveným pohoršením prohlásil:“Už jste 
slyšeli jakou poslední pitomost ten Bush zase 
provedl?!Poslal mateřskou letadlovou lodˇdo Indonesie, 
jako pomoc obětem tsunami.To je chce bombardovat,nebo 
co? Inženýr Boeingu se postavil a tiše,ale pevně mu 
odpověděl:“Naše mateřské letadlové lodi mají na palubě 
tři plně vybavené nemocnice,připravené ošetřit několik set 
pacientu,mají nukleární pohon,takže v případě nouze 
mohou zásobovat pobřežní populaci elektrickou 
energii,dále jsou vybaveny třemi jídelnami,schopnymi 
třikrát denně nakrmit 3 000 lidí,každý den mohou vyrobit 
z mořské vody několik tisíc galonu vody pitné a mají ve 
vyzbroji půl tuctu helikoptér ku transportu zraněných 
obětí, na letovou palubu a zpět.Takových lodí máme 
jedenáct,kolikže jich má Francie ? A pak nastalo takové 
ticho,že by si slyšel špendlík upadnout. 

M 

Admiral U.S.Navy se učastnil námořní konference 
společně s dalšími vysokými námořními dustojníky ze 
Spojenych státu, Anglie,Kanady,Austrálie a Francie. 
Během coctail party se připojil k velké skupině dustojníku 
složené z personálu většiny výše zmíněných zemí.Při 
popíjení svých nápoju všichni spokojeně konverzovali v 
angličtině, dokud si francouzský admirál nezačal náhle 
stěžovat:“Jak je možné, že se Evropané učí mnoha 
jazykům, ale Američané pouze anglicky a ne 
francouzsky?!“Americký admirál mu bez váhání 
odpověděl:“Možná,že je to tím, že Britové,Kanadˇané, 
Australáci a Američané to zařídili tak,aby vy jste nemuseli 
mluvit německy!“ A pak nastalo takové ticho, že by si 
slyšel špendlík upadnout. 

M 

Postarší třiaosmdesátiletý gentleman Robert Whiting 
přiletěl do Paříže. U celní přepažky mu to trvalo několik 
minut, než našel cestovní pas.Už jste byl někdy ve Francii 
předtím monsier ?otázal se sarkasticky francouzký Celník. 
Pan Whiting připustil,že už ve Francii skutečně byl.Pak 
byste měl vědět,že máte mít svůj pas připravený.Pravil 
celník s příslovečnou francouzskou aroganci a 
nezdvořilostí. Když jsem tu byl naposledy, pousmál se 
Američan, tak jsem ho nemusel ukazovat. To není možné 
! Američané musí při příjezdu do Francie vždycky 
předložit cestovní doklady ! Americký senior věnoval 
nafoukanému Francouzovi dlouhý,pevný pohled a potom 
mu tiše vysvětlil:“Když jsem se ve čtyřiačtyřicátém 
vylodil při D-Day na pláži Omaha, abych pomohl 
osvobodit tuhle zemi,nebyl jsem tam schopný najit 
jediného Francouze, kterému bych svůj pas ukázal“. A 
pak nastalo takové ticho, že by si slyšel špendlík 
upadnout. 

J 
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Z dějin sebevražd: České země na 
předních příčkách už od 19. století 
Lenka Bobíková, Právo  
Neděle prvního května 1904 byla pro rodinu bankovního 
úředníka Koťátka z pražských Vinohrad tragická. Jeho 
dcera, 28letá Marie, se oběsila v bytě na vlastním šátku. 
Důvody byly bizarní – před čtyřmi měsíci navštívila 
anglikánskou přednášku v ulici Na Poříčí a od té doby „byla 
velmi nervosní, odmítala jíst a pít, až sešla docela“. Vše 
ukončila sebevraždou. České země se umístily mezi prvními 
pěti zeměmi s nejvyšším počtem sebevražd už v 80. letech 
19. století. 
Smrt s použitím břitvy 
už dnes téměř vymizela.  

Obecně platilo, že 
ženatí muži a vdané 
ženy se uchylovali 
k tomuto způsobu 
odchodu ze života 
mnohem méně často než 
svobodní nebo 
rozvedení. A častěji 
muži než ženy. A ještě 
další poznatky vydala 
statistika. 
V květnu dopoledne 

Podle statistiky nejvíce sebevražd páchali lidé mezi 
dvaceti a třiceti lety, nejčastější výskyt sebevražd byl 
v měsíci květnu, a poté opět v říjnu. Lidé se nejčastěji 
zabíjeli dopoledne. Zvlášť vysokým počtem sebevražd 
proslula rakousko-uherská armáda. Tam se uchylovali 
k sebevraždě zřejmě kvůli pronásledování nadřízenými, 
špatnému zacházení, nedostatku sexu a pocitu osamělosti. 
V roce 1878 bylo např. v armádě 399 sebevražd. 

Sebevraždy se jako černá nit táhnou dějinami od 
nepaměti. A to až do dnešních dnů. Současná definice 
sebevraždy z roku 1968 zní: „Sebevražedný čin je útok proti 
vlastní osobě s různým stupněm úmyslu zemřít. Sebevražda 
je sebezničující čin s fatálním výsledkem.“ A takové 
sebevraždy protkávaly minulost. 
Vyléčení ze sebevražedné mánie 

Ve třicátých letech 20. století dokázala jistá Hilda 
Strassingerová z Berlína, že kandidát dobrovolné smrti, byť 
se připravoval sebedokonaleji, musí mít na své straně i osud. 
Nervózní plavovlasá Hilda se poprvé pokusila otrávit ve 14 
letech, a to kvůli tomu, že jí rodiče zakázali jít na ples. 

Zachránili ji, ale už o rok později vyskočila z okna. 
Naneštěstí, či štěstí, jak je libo, nějaký dobrák zrovna 
vyhodil z okna matraci. A na tu Hilda beze šrámu 
pohodlně dopadla. Za půl roku skočila do řeky, ale 
uviděl ji kolemjdoucí mariňák a vylovil ji. Zoufalí 
rodiče ji nakonec umístili na psychiatrickou 
kliniku. Tam ji údajně uzdravili. Uzdravení 
netrvalo dlouho – po návratu z kliniky se svlékla 
do naha, vběhla do sousedního dvora, a tam se 
vrhla do jámy, ve které stály ostré kůly. 
Podle dr. Lisla např. dřevaři a uhlíři volili oběšení, 
prostitutky a žebráci skákali do vody, řezníci se 
věšeli, umělci stříleli. 

Opět ji zachránili, i když byla strašlivě 
pobodána. Sérii ukončila ještě jedním skokem 
z okna, přičemž se pouze praštila do hlavy 
o protější zeď. A podle tisku: „Když přišla k sobě, 
byla ze sebevražedné mánie vyléčena.“ Takové 
případy byly ovšem řídké. Jiní dovedli svou smrt do 
vítězného konce. 
Vyrobil si gilotinu 

„Některým je lépe vsedě než vestoje, lépe vleže než 
vsedě, a jiným lépe mrtvým než zaživa,“ říkalo o sebevraždě 
jedno arabské přísloví. Ti, kteří se rozhodli odejít ze světa, 
volili leckdy zvláštní způsob. V roce 1852 si v Paříži vyrobil 
truhlář Ambroise Tardieu vlastní gilotinu 
z pracovního stolu a nabroušeného rýče a sám si 
usekl hlavu, „aby to bylo jako v La Santé 
(pařížská věznice – pozn. aut.)“. Gilotiny tehdy 
byly ve Francii jako prostředek k dosažení smrti 
oblíbené. 

Byly i prostředky jiné. Jistý stařec ve Vídni, 
který měl strach ze smrti(!), si v roce 1878 
zatloukl do temene hlavy osmicentimetrové 
hřebíky. Vedoucí lékař královské nemocnice ve 
Vídni dr. Reyer zase využil roku 1851 vynálezu 
chloroformu a jeho vdechováním spáchal 
sebevraždu. 

Nejčastěji si ale kandidáti smrti vybírali 
prostředky daleko přístupnější. Končili svůj život 

střelbou, otravou jedem, upálením, oběšením, skokem 
z okna, probodnutím se, skoky pod dopravní prostředky. 
Rozsápán lvy 

Před první světovou válkou vypracoval jistý dr. Lisle 
studii, v níž dokazoval, že na způsob sebevraždy mělo vliv 
i povolání a pohlaví. Ženy si častěji volily léky a jedy, muži 
se nebáli krvavějších prostředků. Podle Lisla např. dřevaři 
a uhlíři volili oběšení, prostitutky a žebráci skákali do vody, 
řezníci se věšeli, umělci stříleli. Lisle se vůbec nezmínil 
o dalším kuriózním způsobu sebevraždy, a to sebevraždě 
s pomocí zvířat. 

Společná sebevražda 
milenců 

V červenci 1906 ji 
provedl např. 
francouzský vikomt 
Luis Elemedy. Prohrál 
v kartách celý svůj 
majetek, poté pozval 
přátele na opulentní 
večeři a místo dezertu 
dal přivézt z jarmarku 
klec se třemi lvy. 
Přátelé se začali 
radovat v očekávání 
představení a ztuhli, 
když uviděli, že vikomt 
vrazil dovnitř klece. 
Následovalo strašné 
divadlo, při němž lvi 

nebožáka rozsápali. 
Zůstal po něm list, ve kterém prosil přátele, aby to, co 

z něj zbylo, „sebrali a dali do rodinné hrobky“. 
Nutno podotknout, že podobné případy byly v českých 

zemích vzácné. A motivy sebevražd? 
Zabila jej pečeně 

Majordomus Velkého Condého Vatel měl 26. května 
1671 velký úkol. Na zámek Chantilly přijel král Ludvík 
XIV. a Vatel připravoval pohoštění. Ale objevil se zádrhel. 
Paní de Sévigné o tom napsala: „U jednoho z četných stolů 
chyběla pečeně a dodavatelé ústřic se nevrátili z přístavu 
u moře, kam byli pozváni. Vatel řekl: Přišel jsem o čest, 
takovou hanbu neunesu, má pověst je tatam.“ 

Pak odešel do svého pokoje, opřel se o meč a pokusil se 
probodnout si srdce. Podařilo se mu to až napotřetí. Hanba 
jej zabila. Pomluvy a ostudy byly také jednou z příčin 
sebevražd. Obdobně zabíjely prohry v bojích i vojáky 
a vojevůdce. Zabíjely i emoce. Především láska. 
Patřím k jejímu hrobu 

Bývalý francouzský 
ministr války Ernest 
Jean Marie Boulanger 
odešel v roce 1889 do 
belgického exilu se svou 
milenkou Marguerite 
Bonnemainovou. Ta za 
dva roky zemřela. 
Boulanger po pohřbu 
řekl příteli: „Patřím 
k jejímu hrobu.“ A 30. 
září 1891 se na 
Margueritině hrobě 
zastřelil. 
Generál Boulanger se 
zastřelil na hrobě své 

milenky. 
Jiný byl konec geniálního německého básníka Heinricha 

von Kleista (1777-1811). Ten zjistil ve svých šestnácti 
letech hroznou věc. Byl od narození impotentní. Každá 
milostná schůzka skončila zklamáním. 

Nakonec zašel Kleist tak daleko, že začal přemýšlet 
o smrti. Jednou potkal ve společnosti krásnou, elegantní 

ženu, pětatřicetiletou Henriettu 
Vogelovou. Zamilovali se do 
sebe a rozhodli se, že svou lásku 
naplní společnou smrtí. Odjeli 
v listopadu 1811 do hostince ve 
Stimmingu u jezera Wannsee 
u Postupimi. 
Heinrich von Kleist zemřel spolu 
se svou milou. 

A tam se stal zázrak – Kleist 
se konečně pomiloval se ženou. 
Přesto se milenci rozhodli, že 
své předsevzetí uskuteční. 
S pistolí odešli 21. listopadu do 
lesa a Kleist se slovy: „Sbohem, 

má lásko, brzy tě budu následovat!“ Henriettu zastřelil 
a poté obrátil zbraň proti sobě. 

Zcela jiný byl případ Francouze, chladnokrevného 
doktora Bancala, který připravoval na počátku 20. století 
dvojitou sebevraždu se svou milenkou Louisou. 
Řezy břitvou 

Bancal byl po svém pokusu odsouzen za vraždu. Louisa 
měla zemřít jako první. Podle Bancalovy výpovědi: „Nařízl 
jsem jí dvakrát nohy, ztratila spoustu krve a omdlela. Když 
přišla opět k vědomí, stále chtěla zemřít. Potom jsem jí 
otevřel tepnu na levé paži. Pak jsem ji znovu řízl.“ Louisa 
zemřela. A Bancal se také řízl třikrát břitvou. Nezemřel, 
tvrdil: „Znovu jsem si zabořil nástroj do ran a otáčel jím sem 
a tam, ale bez úspěchu.“ 

Vedle lásky byla častou příčinou sebevražd bída 
a úpadek. Sebevraždami se nechvalně proslavilo Monte 
Carlo se svými kasiny, která adepty smrti ožebračila. 
Po krizi, která začala v USA v roce 1929, se během tří dnů 
uskutečnilo v New Yorku 210 sebevražd. Lidé skákali 
z mrakodrapů, topili se v East River, trávili se plynem. 

Tvrdilo se, že v osudný černý pátek přišel do hotelu 
Waldorf Astoria muž a chtěl pokoj ve vyšším patře. Chlapec 
z hotelové služby se jej prý zeptal: „Chcete to kvůli výhledu, 
pane, nebo chcete skočit dolů?“ Ve třicátých letech 20. 
století za hospodářské krize vlastnil jeden mladý muž 
motocykl, který byl samá porucha. Jednou se stalo, že mu na 
cestě praskl řetěz. Muž měl všeho plné zuby. Nechal 
motocykl na silnici a oběsil se na nejbližším stromě. 

Počet sebevražd stoupal i za velkých politických krizí. 
Některé byly kuriózní – i v českých zemích, kde adepti smrti 
užívali jedy, stříleli se, skákali z oken, polykali různé 
předměty, věšeli se a podřezávali si žíly. 

Popsal je dr. Josef Thomayer, který se zajímal 
o zachráněné sebevrahy. Vedla jej k tomu smutná rakouská 
statistika o počtu sebevražd z roku 1903 – tehdy bylo 
v Rakousku 4661 případů. Thomayer sledoval své pacienty 
v nemocnici – bylo jich 58. 
Po koitu počala vrhnouti 

Thomayer popsal případ pacientky, která se pokusila 
o otravu šafránem potom, co se rozešla s jedním vojákem. 
S tím měla ovšem poměr pouhé čtyři dny. Přesto ji rozchod 
tak rozrušil, že „četla jen botanické spisy, pak vzala deko 
šafránu a s cukrovím je snědla. Chodila poté po Praze, až 
potkala se s mužem, který ji častoval a odvezl do hotelu. Po 
coitu (!) počala vrhnouti“. Skončila v ústavu pro 

choromyslné. 
Některé sebevraždy 
byly kuriózní –
 knihvazač spáchal 
sebevraždu s pomocí 
lisu na papír. 

Další, 
osmnáctiletá dcera 
pijáka, se otrávila, 
poněvadž „oční lékař 
jí sdělil, že jedno její 
nemocné oko těžko 
se vyhojí“. A v roce 
1905 se pokusil 

skončit svůj život sedmadvacetiletý nezaměstnaný, který „o 
Vánocích vypil vodu, v níž močil sirky, protože jsou svátky, 
tedy doba, kdy je každý spokojený“. Leckdy se sebevrazi 
nechali inspirovat literaturou. 
Utopit se v šampaňském 

V roce 1886 např. vyšla v Paříži a současně v Londýně 
kniha Dvacet čtyři receptů na dobrovolnou smrt, podepsaná 
pseudonymem Bruller. Autor v ní pečlivě probíral všechny 
možné způsoby odchodu ze světa. Krásným ženám např. 
radil, aby se utopily ve vaně plné mléka či šampaňského. 
Pro slabé na srdce doporučoval nákazu smrtelnou infekční 
chorobou atd. 

Tak či tak, počet sebevražd narůstal i po první světové 
válce, byť nebyly tak bizarní jako v minulosti. 
Všechny fotky z : Monestier, M., Dějiny sebevražd, Dysbuk 
2003  
 
*Čech je ztracen v poušti. Po dlouhém putování 
najde kouzelnou lampu, zapálí ji, objeví se Džin a 
nabídne mu splnění tří přání.* 
Chci jedno pěkně vychlazené pivo!" rozkáže Čech.* 
*Objeví se nádherně orosená láhev, Čech ji na ex 
vypije, postaví na zem a láhev se okamžitě sama 
naplní studeným pivem.* 
To je kouzelná láhev, ta nikdy nevyschne," praví 
Džin. "Jaká jsou tvoje další dvě přání? 
*Čech bez váhání odpoví: "Dej mi ještě dvě takové! 
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Ztroskotanci proti EU? Od Václava Klause 
vyšel vážný úder Kunderovi a spol. 

Jiří Weigl a Ivo Strejček z Institutu Václava Klause vydali 
své stanovisko k manifestu Bojuj za Evropu – nebo ji 
ztroskotanci zničí, kterou mimo jiné podepsala skupina 30 
evropských intelektuálů.  

Podle Weigla a Strejčka jde sice o emotivní, ale zároveň 
také velmi popletený a nafoukaný text. „Ukazuje fatální 
odtrženost evropské elity od problémů společnosti a 
obyčejných lidí. Ukazuje rovněž, jak podepsaní slovutní 
filozofové, historikové a spisovatelé nechápou příčiny 
evropských událostí a zmateně je zaměňují s následky. 
Volají po opakování hlasování o brexitu, straší 
nadcházejícími evropskými volbami a viní USA a Velkou 
Británii, že Evropu opustily,“ poznamenali úvodem. 

„Jaké jsou výsledky současných evropských trendů, které 
intelektuálové tak zuřivě brání? Špatné. Evropská unie je 
v rozkladu a všestranné krizi. Rozdíl mezi bohatými a 
chudými v Evropě nebyl nikdy větší, shora podporovaná 
masová migrace muslimů mění kulturní charakter západní 
Evropy, budoucnost rodiny a národů. Nic z toho evropskou 
elitu nezajímá. Starají se pouze o genderové a 
přistěhovalecké minority. Skrz naskrz prodlužená EU 
stagnuje a ekonomicky ve světě ztrácí. Jih Evropy je 
v troskách, z Východu lidé odešli na Západ,“ podotkl. 

 „Odpovědí těch, kteří vládnou, na oprávněnou 
nespokojenost evropských národů je znovu vynalezená a 
oslavovaná cenzura, snaha zbavit voliče možností prosadit 
změny prostřednictvím demokratických mechanismů, 
globální vládnutí neodpovědné byrokracie a pokračující 
glajchšaltování poměrů a utahování šroubů. ‚Musíme vést 
bitvu o civilizaci,‘ volají. Ano, musíme, ale s těmi, jimž oni 
slouží, za přežití Evropy národů a národních států, za 
normální svět, pro nějž oni mají už jen slova pohrdání. I 
proto došli tak daleko, že se bojí svobodných voleb,“ dodali 
Weigl se Strejčkem, že oslavovaným příslušníkům 
intelektuální elity se evropský kosmopolitismus líbí. 

. Podle nich seznam signatářů překvapuje tím, že je 
v něm vedle většinou levicových intelektuálů řada jmen 
známých imigrantů, lidí z postsovětského prostoru nebo 
dokonce lidí, kteří nejsou Evropany (Vargas-Llosa, 
Applebaumová, Pamuk). „Je škoda, že se mezi ně nechal 
vlákat i Milan Kundera,“ uzavírají.           Parlamentní Listy 
Původní text ZDE: 
 
Intelektuálové opět selhali  
Stanovisko Institut VKlause 
Pod neuvěřitelně hysterický myšlenkový paskvil se 
v uplynulých dnech podepsala skupinka 30 evropských 
intelektuálů.  Manifest „Bojuj za Evropu – nebo ji 
ztroskotanci zničí“ (Fight for Europe – or the wreckers will 
destroy it) je sice emotivní, ale velmi popletený a nafoukaný 
text, který ukazuje fatální odtrženost evropské elity od 
problémů společnosti a obyčejných lidí. Ukazuje rovněž, jak 
podepsaní slovutní filozofové, historikové a spisovatelé 
nechápou příčiny evropských událostí a zmateně je zaměňují 
s následky. Volají po opakování hlasování o brexitu, straší 
nadcházejícími evropskými volbami a viní USA a Velkou 
Británii, že Evropu opustily. 
Dramaticky volají po záchraně Evropy tradičních 
evropských hodnot před údajnými populisty, kteří prý tuto 
naši starou Evropu svobody, rovnosti a tolerance chtějí 
zničit. Obávají se vítězství rozvracečů a tvrdí, že dochází 
k porážce dědictví Erasma, Danteho, Goetha a Komenského. 
Nechtějí vidět a přiznat, že dnešní Evropa programově 
dědictví těchto myslitelů ničí. Ničí je ti, kteří jí dosud vládli 
a vládnou. 
Evropa rozdílných národů a zemí, Evropa různých tradic, 
křesťanská Evropa založená na přirozeném řádu věcí je 
záměrně a plánovitě ničena a před našima očima krok za 
krokem likvidována pokrokáři, kteří ovládli evropské 
instituce i politický mainstream ve většině zemí. Velký 
projekt uměle sjednocené Evropy a vytvoření nového 
evropského člověka na troskách starého světa, který se 
kolem nás pomalu uskutečňuje, intelektuály neodpuzuje. 
Naopak, jsou jím fascinováni, tak jako byli v minulosti 
vždycky nadšeni všemi zločinnými společenskými utopiemi. 
To je obsah jejich „evropského patriotismu“.  
„Myšlenka Evropy se nám rozpadá před očima“, tvrdí 
signatáři. Jaké jsou tedy výsledky současných evropských 
trendů, které intelektuálové tak zuřivě brání? Špatné. 
Evropská unie je v rozkladu a všestranné krizi. Rozdíl mezi 
bohatými a chudými v Evropě nebyl nikdy větší, shora 
podporovaná masová migrace muslimů mění kulturní 
charakter západní Evropy, budoucnost rodiny a národů. Nic 
z toho evropskou elitu nezajímá. Starají se pouze o 
genderové a přistěhovalecké minority. Skrz naskrz 
prodlužená EU stagnuje a ekonomicky ve světě ztrácí. Jih 

Evropy je v troskách, z Východu lidé odešli na Západ. 
Odpovědí těch, kteří vládnou, na oprávněnou nespokojenost 
evropských národů je znovu vynalezená a oslavovaná 
cenzura, snaha zbavit voliče možností prosadit změny 
prostřednictvím demokratických mechanismů, globální 
vládnutí neodpovědné byrokracie a pokračující 
glajchšaltování poměrů a utahování šroubů. 
„Musíme vést bitvu o civilizaci“, volají. Ano, musíme, ale s 
těmi, jimž oni slouží, za přežití Evropy národů a národních 
států, za normální svět, pro nějž oni mají už jen slova 
pohrdání. I proto došli tak daleko, že se bojí svobodných 
voleb. 
Nepotřebují je. Jim, oslavovaným příslušníkům intelektuální 
elity se evropský kosmopolitismus líbí. Vymetají 
konference, sbírají opulentní ceny, z ulity privilegií a luxusu 
nevystrčí nos. Pro ně evropská současnost nemá chybu. Pro 
ně jsou protestující občané póvl, ztroskotanci, rozvratníci, 
jejichž nespokojenost si jsou schopni vysvětlit pouze 
propagandou Kremlu. 
Seznam signatářů překvapuje tím, že je v něm vedle 
většinou levicových intelektuálů řada jmen známých 
imigrantů, lidí z postsovětského prostoru nebo dokonce 
Neevropanů (Vargas-Llosa, Applebaumová, Pamuk). Je 
škoda, že se mezi ně nechal vlákat i Milan Kundera. 
Pro ně všechny má kosmopolitní svět současných 
evropských elit neodolatelné kouzlo. Daleko smutnější je 
však poznání, že jim přestaly cokoliv říkat starosti 
obyčejných lidí, že je jim lhostejný osud evropských zemí a 
národů, že nechtějí vidět tragické chyby a nebezpečí 
ideologie, kterou tak zuřivě obhajují. 
Jiří Weigl, Ivo Strejček, dne 28. ledna 2019 
 

Potomci emigrantů mají šanci získat české 
občanství 

Děti a vnuci bývalých československých občanů, kteří 
odešli do zahraničí, by mohli dostat možnost získání 
českého občanství zjednodušeným způsobem. 
Předpokládá to senátní novela, kterou v úvodním kole 
podpořila Sněmovna. Předloha odolala návrhu SPD na 
zamítnutí už v prvním čtení a míří k posouzení do 
bezpečnostního a ústavně-právního výboru. 
Novela počítá s tím, že potomci emigrantů by mohli nabýt 
české občanství prohlášením. Stejnou úpravu obsahovala v 
minulosti tehdejší vládní novela zákona o státním občanství, 
Sněmovna ji ale vyškrtla. Senátu se následně nepodařilo 
prosadit, aby v předloze zůstala. V dolní komoře převládl 
argument, že k českému občanství by se mohli dostat i lidé, 
kteří třeba ani neumějí česky a nikdy v tuzemsku nebyli. 
"Na jedné straně byla nadšeně přijata možnost dvojího 
občanství. Na druhé straně (vládní novela ve schváleném 
znění) mnohdy rozdělila rodiny, kdy jedno dítě, které se 
narodilo před možností dvojího občanství, má jiné státní 
občanství než dítě, které se narodilo po tomto datu," stojí v 
důvodové zprávě. Postihlo to podle senátorů především 
rodiny, které musely odejít z bývalého Československa po 
nástupu komunistického režimu v roce 1948. 
"Nevidím důvod, proč změnu do zákona vkládat," řekl 
zpravodaj Zdeněk Ondráček (KSČM), který ale propuštění 
předlohy do výboru ve svém vystoupení před plénem 
podpořil. Návrh na zamítnutí neúspěšně prosazovala Karla 
Maříková (SPD). "Nevím o tom, že by toto téma ve 
společnosti rezonovalo," podotkla. Argumentovala také 
dopady na státní rozpočet. 
Pokud by byla novela přijata, zájemci o české občanství by 
k prohlášení museli navíc přiložit doklad prokazující datum 
a způsob pozbytí českého nebo československého občanství 
jednoho z rodičů nebo prarodičů. Prohlášení nyní mohou 
nabývat občanství jen lidé, kteří československé nebo české 
občanství pozbyli před účinností vládní novely. Zákon 
vylučuje tuto možnost například pro slovenské občany. 
Vláda se k senátní úpravě postavila kladně. CTK leden 2019 
Vydavatel:  Nevím, nevím mě to nějak připomíná tak 
zvané „úpravy vztahů“ co byly v letech 
sedmadesatých…. 
 

O procentech růstu a velmocích zítřka 
Luděk Frýbort  Nev Pes Hannover, 3. února 2019  

A už je to tady zase. Dozvěděl jsem se před několika lety 
z jednoho tuze učeného pojednání, komu jest souzeno státi 
se velmocí budoucnosti: vyšla z toho tenkrát zkratka 
BRICS, zahrnující Brazílii, Rusko, Indii, Čínu a Jižní Afriku 
(tím časem již zbavenou jha bělošského apartheidu; jest 
zřejmo, že táž Jižní Afrika pod správou bílého muže by se 
zařazení do této nadějeplné tabulky nedočkala). S velmocí 
USA naopak počítáno nebylo, čemuž nenutno se diviti. 
Stejně jako dnes, ani tehdy nepožívaly Spojené státy žádné 

lásky mezi pokrokovými duchy, a stejně jako dnes v případě 
Donalda Trumpa, ani tehdy nebyl svrchu uvedený výběr 
podložen fakty, nýbrž stupněm sympatie. Nic zvlášť nového 
ani nic zvlášť starého pod sluncem, řeklo by se, kdyby 
renomovaný americký institut Capital Economics 
nepřichvátal s novým, vědečtějším seznamem nastávajících 
velmocí, jehož kriteriem není láska či neláska, nýbrž tempo 
hospodářského vzestupu. Oku kritického čtenáře se jeví 
následovně: 

Indie – 6 % ročního růstu, Egypt - 5,5 %, Nigerie - mezi 
2,7 a 5,4 %, Keňa - cca. 5 %. Hahá, kam se hrabete, 
Američani! Než se nadějete, nebude se centrum vědecko-
technického výzkumu nacházet v nějakém Silicon Valley, 
alébrž na Masajské vysočině. Že ne, říkáte? Že je obtížno 
představiti si Keňu co světovou velmoc? No, sám bych řekl. 
Zřejmě se renomovanému institutu do analýzy vloudila 
chybička. Jaká? Ač nejsem ekonom světového jména, 
dovolím si poukázat na určitou možnost. 

Vycházet v posouzení ekonomické výkonnosti pouze z 
procent momentálního růstu a pominout všechny vedlejší 
vlivy a okolnosti, jest pro kočku. Což si hned můžeme 
demonstrovat na příkladu. Vykazuje Švýcarsko dle tabulky 
pro rok 2017 (čerstvější nemám po ruce) roční nárůst 
hospodářského produktu o bídných 1,72 %, zatímco 
výšezmíněná Keňa se může – světe, žasni - pyšnit celými 
pěti! Nicméně si Švýcaři mohou celou slavnou Keňu strčit 
do kapsy i s presidentem; jistěže se snadněji roste od 
mizerného základu, než od vysokého. Abych se zase uchýlil 
k příkladu: mám-li v peněžence stovku a přivydělám si k ní 
tisícovku, vzrostl můj hrubý hospodářský produkt na 
desetinásobek. Vlastní-li některý kapitalistický 
vykořisťovatel miliardu dolarů amerických a přibude mu k 
ní jediná desetinka procenta, překonává mě, ekonomického 
zázraka, stonásobně. Až potud matematika.  

Mohou však být i jiná měřítka, procenty nevyjádřitelná. I 
kdyby zmíněná Keňa vykazovala roční hospodářský růst 
třeba pětinásobný, má za něj co vděčit svým někdejším 
koloniálním utlačovatelům; jest nesporno, že kdyby v ní 
Angličané nezavedli efektivní veřejnou správu místo vlády 
domorodých náčelníků a čarodějů, nepostavili silnice a 
železnice místo vyšlapaných stezek v buši a neprovedli 
hromadu dalších inovací, mohla by vykazovat percentuální 
růst leda v oboru řezání hlav ve věčných kmenových 
válkách. I zanechmež pokrytectví. Stalo se příkazem této 
doby posypávat si okázale hlavy popelem za zločiny 
kolonialismu, avšak nebýt zlých kolonialistů, tkvěla by 
dodnes přinejmenším subsaharská Afrika ve stavu, proti 
němuž byl nejhlubší evropský středověk ještě hotovým 
vzorem funkčnosti a humanity. 

Ačkoliv zase… všechno zlé k něčemu dobré. Než přišel 
bílý kolonialista s jeho systémem zdravotní péče, 
nemocnicemi a medikamenty, neléčené nemoci a vzájemné 
vyvražďování udržovaly poměr mezi porodností a úmrtností 
v rovnováze. Čímž nedocházelo k přelidňování afrických 
zemí a v důsledku toho ani k hromadné migraci do 
Evropy… ale dost, zjišťuji, že jsem se příliš nechal unést 
představou nejsoucí zcela v souladu se skutečností. Jest 
podobno pravdě, že k migraci by docházelo i bez jakéhokoli 
přelidňování, jen z touhy po pohodlnějším živobytí, jaké 
tam za mořem skýtají sociální systémy lidem bez odborné 
kvalifikace a bez vůle se něčemu přiučit. Četl jsem kdesi, že 
by se stěhování národů z rozvojových zemí (co má být tou 
rozvojovostí, posoudiž Bůh) do Evropy dalo zamezit nebo je 
přinejmenším omezit, kdyby Západ radikálně zvýšil objem 
rozvojové pomoci… ať jsem třeba rasistický pes a bílý 
šovinista, ale nevěřím v zázračnou moc pomocí, a nejen 
rozvojových. Jestliže někomu stále jen pomáháme a 
pomáháme, utloukáme v něm snahu pomoci si sám, z 
pomoci se stává almužna, z obdarovávaného žebrák, tvor 
bez vůle, s pasivním vztahem k vlastnímu životu. To přesně 
je, čeho jsme dosáhli: vypěstovali jsme si rozvojové 
žebráky. A divíme se, že nečekají, co jim šlechetný dárce 
nadělí v jejich domovech, ale vydali se ve statisícových 
davech za zdrojem bohatství. Zatím jim to vychází.  

Je otázka, jak dlouho ještě. Obyvatelstvo evropských 
zemí je čím dál méně ochotné přijímat bez odporu nezvané 
hosty ze zámoří; a politikové, donedávna blahovolně 
přihlížející tomu dění, se neradi sice a sotva napůl rozbíhají 
ukrojit si z té skývy také svůj krajíček. Co by ještě vloni 
bylo populismem, pravicovým extremismem, ne-li rovnou 
fašismem, je dnes ve vší vážnosti přetřásáno v tisku i mimo 
tisk, jelikož demokracie zatím nebyla zrušena a potvora 
volič by mohl hodit svůj hlas někomu mimo okruh 
zavedených stran. I bude zajímavé sledovat další vývoj věcí 
veřejných. Možná nepřinese víc, než obvyklé partajní 
poštěkávání. Možná zemětřesení, po němž nezůstane ze 
současné politiky s jejími módami a módičkami kámen na 
kameni. Bylo by pomalu na čase, nemá-li zaniknout tato 
sama sobě nepřátelská civilizace.  
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Krym: Ruská vojenská sláva a tatarská 
zkáza. Proč Rusové na Krymu tolik lpí? 

Jaroslav Šajtar Reflex 
Separatistické tendence na západní Ukrajině po bouřlivých 
demonstracích v Kyjevě a svržení prezidenta Viktora 
Janukovyče vyústily v obsazování budov a na Krymu v 
ruskou intervenci a roku 2014 v následující anexi. 
Výsledkem se stalo faktické rozdělení země se dvěma 
separatistickými republikami v Donbasu a se zhoršením 
bezpečnostní situace ve východní Evropě. 
Pro pochopení bouřlivých událostí a toho, proč Rusové, 
kteří tvořili 58 % z asi 2,3 miliónu obyvatel poloostrova, 
následováni Ukrajinci (24 %) a krymskými Tatary (13 %), 
tak lpí právě na Krymu, je nezbytný alespoň krátký 
historický exkurs. 
Panteon ruské slávy 
V třísetčtyřicetitisícovém Sevastopolu mělo Rusko 
pronajatou hlavní základnu Černomořského loďstva, jež pro 
ně představuje prvořadý strategický bod. K Sevastopolu, a 
tudíž v širším měřítku i ke Krymu se totiž vážou vzpomínky 
na zašlou vojenskou slávu Ruské říše. Za krymské války 
carští vojáci a námořníci hrdinně bránili Sevastopol před 
francouzsko-britsko-turecko-sardinskými obléhateli jedenáct 
měsíců, přesněji 349 dní – od 13. září 1854 do 27. srpna 
1855. V sevastopolských hřbitovech sní svůj věčný sen 
127 583 obránců pevnosti včetně admirálů Kornilova a 
Nachimova. Na město dopadlo 1,356 miliónu granátů. 
Britové a Francouzi na ně soustředili do té doby nejhustší 
dělostřeleckou palbu v historii, ale když do něj konečně 
vstoupili, zmocnili se jen hromady sutin, neboť posádka se 
spořádaně stáhla. Rusové sice město vyklidili a krymskou 
válku prohráli, nešlo však o potupnou porážku. Své dojmy 
zachytil Lev Nikolajevič Tolstoj v Sevastopolských 
povídkách. 
Za Velké vlastenecké války Sevastopol, německou 
propagandou nazývaný největší pevností světa, vzdoroval 
Wehrmachtu, krymským Tatarům v jeho službách a 
Rumunům od 30. října 1941 do 4. července 1942 a obdržel 
titul město-hrdina. Obránci přišli o 200 481 osob. Rusové 
rádi zdůrazňují, že zatímco vojska Osy Sevastopol dobývala 
250 dní, na jaře 1944 jej Rudá armáda osvobodila za 
pouhých pět dní. 
Postrach Slovanů 
V souvislosti s krizí na Krymu se do popředí dostali jeho 
původní obyvatelé: krymští Tataři, kteří poloostrov osídlili 
již ve 12. století a po rozpadu Zlaté hordy založili roku 1443 
Krymský chanát, ovládaný z Bachčisaraje dynastií Girejů. 
Krymští Tataři podnikali nájezdy na Rus, v roce 1521 
dokonce oblehli Moskvu, již o půl století později vypálili. 
Po podmanění ostatních tatarských chanátů zůstal Krym 
posledním tatarským státem, odkud se rekrutovali 
nejobávanější bojovníci. 
Loupeživé nájezdy krymských Tatarů a Nogajců, vazalů 
osmanského sultána, patřily k téměř každoročnímu koloritu 
a vylidnily většinu jižní a východní Ukrajiny. Podle 
některých historiků byly při jejich nájezdech (tzv. sklízení 
stepí) mezi 15. a 18. stoletím odvlečeny do otroctví 
v osmanské říši až tři milióny lidí, hlavně Ukrajinců, ale 
rovněž Rusů, Poláků a Bělorusů. V roce 1663 krymští Tataři 
s Turky pustošili dokonce Moravu. 
Krymský chanát připojila k Ruské říši carevna Kateřina II. 
Veliká roku 1783. Dlužno poznamenat, že za krymské války 
Tataři spolupracovali s nepřáteli a car Mikuláš I. za to hodlal 
všechny „podezřelé“ poslat do vyhnanství do Kurské (nebo 
jiné) gubernie, v čemž mu zabránila smrt. Jeho nástupce – 
Alexandr II. – v souvislosti s ukončením krymské války 
přikázal amnestovat všechny Tatary účastnící se napadání 
ruských vojsk a civilistů na Krymu. O devět desetiletí 
později se však objevil potentát, který postrádal byť jen 
zlomek takové velkorysosti. 
Potrestaný národ 
Jestliže v roce 1930 žilo na Krymu 301 398 Rusů, 77 405 
Ukrajinců, 43 631 Němců, 79 094 Tatarů (11 %) a včetně 
představitelů jiných národností 710 000 osob, podle sčítání 
z roku 1939 vzrostl podíl Tatarů v důsledku vysoké 
porodnosti na 19,4 %. 
Po přepadení SSSR generál Erich von Manstein vydal 
v listopadu 1941 dva příkazy, v nichž požadoval respektovat 
náboženské zvyklosti muslimských Tatarů a nedopustit 
jakékoli neodůvodněné činy vůči civilistům. Německá 
propaganda brzy přinesla ovoce, neboť z 90 000 obyvatel 
Krymu mobilizovaných v létě 1941 do Rudé armády 20 000 
tvořili Tataři v sestavě 51. armády, bojující na Krymu, kteří 
při ústupu většinou dezertovali. 
Podle historika N. F. Bugaje sloužilo v 
německých jednotkách dislokovaných na Krymu přes 

20 000 krymských Tatarů, tedy většina mužské populace 
schopná vojenské služby. Naproti tomu v krymských 
partyzánských oddílech k 1. červnu 1943 působilo 262 osob, 
z toho 145 Rusů, 67 Ukrajinců a šest (!) Tatarů. K 15. lednu 
1944 se na Krymu nacházelo 3733 partyzánů, mezi nimi 
1944 Rusů, 598 Tatarů a 348 Ukrajinců. Z těchto údajů tedy 
jasně vyplývá, že účast krymských Tatarů na partyzánském 
hnutí nelze nazvat právě masovou. 
Násilná deportace 
Během krymské strategické útočné operace (8. dubna až 12. 
května 1944), kterou až do odhalení kultu osobnosti 
nazývali „třetí stalinský úder“, sovětská vojska za cenu 
84 819 vojáků proti 140 000 patřícím k 17. německo-
rumunské armádě zlikvidovala poslední nepřátelský 
nástupní prostor a Černomořské loďstvo získalo zpátky 
Sevastopol. 
Jenže zdaleka ne všichni obyvatelé Krymu měli důvod jásat. 
Krátce po osvobození poloostrova totiž začalo nucené 
přesídlování krymských Tatarů do Uzbekistánu. Podílelo se 
na něm 23 000 příslušníků NKVD. Patrně za „kšeftování 
s okupanty“ pro jistotu přesídlili rovněž místní Bulhary a 
Řeky – úhrnem 225 000 osob. 
Násilné deportaci unikli pouze někteří krymští Tataři 
sloužící v Rudé armádě, jako například dvojnásobný hrdina 
Sovětského svazu major Sultan Amet-chan, vynikající 
stíhací eso s 33 letouny sestřelenými samostatně a 19 ve 
skupině, a ženy provdané za Rusy. V říjnu 1946 se mezi 
2 463 940 „zvláštními vyhnanci“ nacházelo 193 959 
krymských Tatarů, Bulharů a Řeků (43 135 mužů, 68 243 
žen a 82 481 dětí). Je nepochybné, že v době, kdy na 
následky podvýživy v Sovětském svazu umíralo i loajální 
obyvatelstvo, úmrtnost mezi příslušníky „potrestaných“ 
národů musela být velmi vysoká. Krymským Tatarům 
povolili návrat teprve za Gorbačova, což vyvolalo nové 
problémy. 
Podle údajů mimořádné státní komise pro zjištění a 
vyšetření zločinů německých fašistických uchvatitelů a 
jejich pomahačů z 1. března 1946 bylo za Velké vlastenecké 
války v Krymské oblasti zabito a umučeno 86 943 civilistů a 
47 234 válečných zajatců. Na nucené práce okupanti nahnali 
85 447 osob. 
Kardinální chyba 
Devatenáctého února 1954 z Chruščovovy iniciativy vyňali 
Krym z Ruské federace a při příležitosti 300. výročí 
Perejaslavské rady, tj. spojení Ukrajiny s Ruskem, ho 
přičlenili k Ukrajinské sovětské socialistické republice 
(USSR). 
Zdůvodnění znělo: „Blízké ekonomické a kulturní vztahy 
Krymské oblasti s Ukrajinskou SSR“, ačkoli Krym 
k Ukrajině nikdy nepatřil. „Kukuřičný dědek“ tak zadělal na 
pořádný malér, jelikož ruští nacionalisté mu tento chybný 
krok nikdy neodpustili. 
Ze všech těchto důvodů „novodobý car“ Vladimir Putin 
v roce 2014 gordický uzel rázně rozťal a Krym připojil 
k Ruské federaci. 
 

NORSKO: Za všechno můžou ti hrozní 
Češi! 

Tomáš Zdechovský MevPes  
Bývalá norská velvyslankyně v České republice ukázala 

neskutečnou míru absence norské sebereflexe. Přesvědčit 
jsme se o tom mohli na nedávném semináři „Norská péče o 
děti v mezinárodních očích“, který se konal 22. října v Oslu. 

Seminář se konal na půdě norského parlamentu a během 
něj zazněl projev bývalé velvyslankyně v Česku Siri 
Sletnerové, která příčiny ztráty reputace Norska způsobené 
děním kolem kauzy Evy Michalákové hledala na mnoha 
místech, jen ne na straně Norska a tamního Barnevernetu: 

Hlavním problémem je podle paní exvelvyslankyně 
nedostatek informací a neschopnost lidí v Česku pochopit, 
jak funguje západní ochrana dětí. Poučením proto podle ní 
bylo nečekat příliš dlouho, pokud se takové případy objeví. 
Norské autority prý musí v takových případech rychle a 
aktivně jednat a více komunikovat s českými médii (což 
bychom tu i uvítali, z norské strany totiž vždy přicházely jen 
informace, že na žádné otázky kvůli údajné ochraně dětí 
nebudou odpovídat). 

Kdo nesouhlasí s kradením dětí, je součástí 
propagandy 

Češi nesouhlasící s praktikami norské sociálky měli být 
rodiče malých dětí, kteří reagovali emocionálně na to, co 
nazývala „propagandou proti Barnevernetu“. Lidé v tomto 
regionu jsou podle ní velmi negativně citliví na to, čemu 
říkají arogance moci, přičemž je prý rozšířený postoj, že kdo 
nekomunikuje, tak něco skrývá. Napadá mě: Není náhodou 

prakticky v každé svobodné a demokratické společnosti 
nedostatečná ochota ze strany politiků a úřadů uspokojivě 
informovat o důležitých rozhodnutích důvodem k podezření 
z nekalostí? 

Paní ex-velvyslankyně nemohla samozřejmě nechat nit 
suchou ani na skutečnosti, že zaostalost Česka se projevuje 
mj. i v tom, že zde není zákonný zákaz fyzických trestů dětí. 
Plácnutí na zadek je podle ní široce akceptované jako 
součást výchovy dětí, hlavně mimo větší města, postěžovala 
si publiku. 

Vinu přikládala paní Sletnerová i českým médiím a jejich 
honbě za ziskem: Několik hlavních médií mělo být podle ní 
pod ostrým ekonomickým tlakem a v norské kauze viděla 
tato média možnost většího nákladu, což mělo jít na úkor 
objektivity. 

Dalšími viníky jsou údajně i bezskrupulózní čeští politici, 
kteří použili tento případ cynicky jako téma pro voliče. Ve 
zjevné narážce na novopečenou senátorku Jitku 
Chalánkovou proto zmínila volby do senátu, když mluvila o 
kandidátce podporující Evu Michalákovou, která se do horní 
komory dostala o pět hlasů. 

Česko se spiklo proti Norsku 
Takže si to celé shrňme. Viníků toho, proč paní 

Sletnerová narážela ve funkci velvyslankyně na řadu 
problémů, bylo hned několik: Postkomunistické uvažování 
lidí v Česku, přecitlivělí čeští rodiče, nepokroková česká 
výchova, senzacechtivá česká média i populističtí čeští 
politici. Celé Česko se zkrátka spiklo proti ní, resp. proti 
samotnému Norsku. 

Vina tedy podle ní leží na straně Česka a jedinou norskou 
chybou bylo, že severská země kauzu „píárově“ alespoň na 
začátku nezvládla. Upřímně se divím tomu, že člověk s takto 
přezíravým postojem k Česku mohl působit na místě 
velvyslance v Praze. 

Ať hledám, jak hledám, sebemenší připuštění toho, že 
vina by mohla být i na straně Barnevernetu, jsem nikde najít 
nemohl ani u paní Sletnerové, ani třeba ve vystoupení 
norského advokáta před Evropským soudem pro lidská 
práva (ESLP), o němž jsem informoval v blogu Kradení dětí 
v Norsku je součástí státní politiky. Smysl některých lidí pro 
sebereflexi je jednoduše naprosto nulový. 

Norsko ústy svého právního zástupce u ESLP fakticky 
přiznalo, že odebírání dětí je součástí státní politiky. Čekat 
ale od těchto lidí alespoň drobné připuštění toho, že chyba 
mohla být i na straně norského systému ochrany dětí, je dnes 
skoro jako čekání na Godota. 

Autor je europoslanec za KDU-ČSL, člen Rozpočtového 
výboru Evropského parlamentu 
 

Kontakty pro krajanské spolky a kluby, 
krajanské akce v roce 2019 

06.02.2019  Generální konzulát ČR v Sydney informuje o 
kontaktech pro krajanské spolky a kluby a avíza o 
krajanských akcích v ČR pro rok 2019. 
Stejně jako v loňském roce, i v letos se uskuteční tradiční 
Týden češtiny ve světě, dnech 29.7 - 2.8.2019. Akci pořádá 
spolek Česká škola bez hranic ve spolupráci s Domem 
zahraniční spolupráce a Ministerstvem zahraničních věcí 
ČR. Česká škola bez hranic i v tomto roce pořádá tábor s 
výukou českého jazyka (27.7. - 3.8.2019) cíleně 
zaměřený na děti krajanů žijící v zahraničí. Bližší informace 
ohledně doprovodných akcí - seminářů, kurzů pro vyučující 
či letního jazykového tábora budou dostupné na webové 
stránce České školy bez hranic.  
Připomínáme, že užitečnou pomoc a metodickou podporu 
pro výuku českého jazyka v zahraničí poskytuje Ústav 
jazykové a odborné přípravy Univerzity Karlovy. 
Dům zahraniční spolupráce nabízí jak informace o českém 
vysokém školství pro zahraniční studenty na samostatném 
webu, tak i komunikační platformu pro zájemce o sdílení 
informací či metod v podobě elektronického časopisu 
Krajiny češtiny. 
Pozornost výročím, která si budeme v tomto roce 
připomínat (30. výročí Sametové revoluce, 20. výročí 
vstupu České republiky do NATO a 15. výročí vstupu do 
EU), budou věnovat všechna veřejnoprávní média. 
Tradičním informačním kanálem pro krajany je Radio 
Praha, které kromě na míru vyrobených pořadů pro Čechy 
žijící v zahraničí provozuje i webovou stránku 
www.krajane.net. 
Meziresortní komise pro Čechy žijící v zahraničí zřízená v 
roce 2017 zpřístupnila v červnu 2018 novou informační 
databázi "Užitečné informace pro Čechy žijící v zahraničí". 
https://www.mzv.cz/sydney/cz/kultura_a_udalosti/kont
akty_pro_krajanske_spolky_a_kluby.html 
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Kondolence rodinám zabitých vojáků 
Soukromý názor MUDr. Romana Veselého k nedávné 
tragické události. 
Události posledních dnů mne přiměly k napsání těchto 
řádků. Už to v těch novinách nemůžu jen tak číst. Jako lékař 
vojenské nemocnice nutně přicházím v ambulanci osobně do 
kontaktu s vojáky odjiždějícími na zahraniční mise. Za ty 
roky jsem se ještě nikdy nesetkal s vojákem , který by se 
upřímně domníval, že přiváží obyvatelům např. 
Afghánistánu nebo Iráku demokracii. Proč o těchto věcech 
píší stále dokola zcela nezasvěcení novináři opak?? 
No asi jde o nějakou placenou propagandu, jinak si to 
soudný člověk nemůže vysvětlit. Proč se nezeptají přímo 
těch prostých vojáků? Proč se ptají výhradně pomýlených 
nevědomých a mnohdy vysloveně hloupých a 
neinformovaných politiků? Já se s těmi obyčejnými 
"pěšáky" občas do řeči dám. Ve světle posledních 
nešťastných opakovaných úmrtí našich bojovníků v 
Afghánistánu jsem se rozhodl o tom napsat. 
Za ty roky mi postupně mnohokrát potvrdili to, co jsem si 
začal myslet už dávno - zahraniční mise prostě NIC neřeší... 
Uvedu příklady. Tak třeba: pilot vrtulníku v Afghánistánu o 
výcviku a úrovni Afghánců (jméno znám, ale neuvedu ho) - 
pane doktore, představte si, že máte za úkol naučit skupinu 
šimpanzů řídit vrtulník.. technik vrtulníku v Afghánistánu o 
výcviku Afghánců (jméno znám, ale neuvedu ho) - pane 
doktore, představte si, že když jsme odešli, nebyli Afghánci 
schopni se o technickou údržbu vrtulníků postarat, přestalo 
se létat.. vojenský lékař od vojenské policie v Iráku (jméno 
znám, ale neuvedu ho) - vycvičíme vojenského policistu 
včetně základů čtení a psaní, v tu ránu jde o 
nejvzdělanějšího člověka v rodné vesnici...po slavnostním 
vyřazení a nafasování vlastní zbraně okamžité zběhnutí k 
těm, proti kterým jsme jej cvičili voják- ženista-člen 
několika misí v Afghánistánu a Kosovu (jméno znám, ale 
neuvedu ho) - mnozí Američani jsou zbabělci, kolikrát 
nechali v ohni naše vojáky, sami se schovali...zvláště 
Hispánci chtějí jen přežit misi, mají slíbené občanství USA 
po návratu, o nic jiného jim nejde politolog - mocnosti - 
spojenci chtějí odejít, ale chtějí si zachovat tvář (a to je 
hlavní důvod , proč obyčejní vojáci umírají!!!! ) 
ABY SI POLITICI ZACHOVALI TVÁŘ, UMÍRAJÍ 
NEJEN NAŠI VOJÁCI !!! CHÁPETE TO?  
To jsou ale hovada, ti politici, říkám si v duchu... Druhdy 
mne to donutilo trochu studovat korán a alespoň orientačně 
si udělat jasno stran islámu, šíitů,sunnitů apod. Myslíte si, že 
většina politiků včetně těch, co zastávají vysoké posty v 
Evropě, umí definovat islám a alespoň zběžně četla korán , 
zná rozdíl mezi šíitským a sunnitským islámem, ví které 
státy jsou převážně sunnitské a které šíitské atd? Jsem 
přesvědčen, že je jich jen několik málo. Hodně se jich však 
k těmto věcem v médiích "zasvěceně" vyjadřuje.. Stejně 
smutné je i to, že úplně stejně je na tom většina novinářů - to 
poznáte podle toho, že se ptají politiků tak naivně a 
nezasvěceně, že hned na začátku rozhovoru poznáte , že už 
nemá smysl čist dál , protože další otázky jsou zcela 
irelevantní..  
Korán přikazuje bránit své území proti vetřelcům, jinak vám 
prostě hrozí, že se nedostanete do ráje... Když vám tohle 
budou do hlavy vtloukat od školky, tak to prostě tak budete 
brát bez velkého uvažování... tak to prostě je, jako do nás 
vtloukali, že jsme ateisté... Jak se má někdo integrovat, když 
se opravdu bytostně bojí, že integrace bude znamenat věčné 
zatracení!? Korán přeci přikazuje, že tam, kde už někdy 
vládl islám, je území islámské...Muslimové jsou prostě 
povinni toto území získat zpět, ne se na takovém území 
integrovat....Oni jsou frustrováni naší životní úrovní, když 
jsme vlastně neznabozi, kteří si ji nezaslouží ... Proto námi v 
té závisti bytostně pohrdají...  
První Afghánci, kteří v Německu znásilňovali se ani 
neskrývali před policií, vůbec nechápali, že znásilnění 
nemuslimky je něco špatného! Nevěřící občané Evropy jsou 
pro ně nikdo...prostě nic Na internetu se lze dočíst, které 
státy jsou sunnitské a které šíitské nebo smíšené..  
Ale pro hrubou orientaci je třeba vědět, že wahábistickou 
Saudskou Arábii a další sunnitské země obývá až 85% všech 
muslimů, zatímco z 98% šíitský Írán ( obývaný hlavně 
Peršany, nikoli Araby) spolu s ostatními šíity představuje 
jen cca 15% z celkového počtu cca 2-2,5 mld všech 
světových muslimů. Ale třeba v Libanonu žije krom 
muslimů až 30% křesťanů , z nichž něktří pěstují vinnou 
révu, produkují vynikající víno apod.  
Kdo z novinářů a politiků ví a chápe, že v Sýrii byla před 
její destrukcí prakticky vymýcena negramotnost, děti 
dostávaly ve škole pomůcky zdarma a když byla delší zima, 
dostávaly potřebné rodiny topnou naftu od státu také 
zdarma?? Co např právě Sýrii vývoz naší "demokracie" 
přinesl? Přeci nebudu sprostý, že… A ta syrská "opozice" se 

v podstatě rozpadla ještě než se dala dohromady... a 
dohromady se nebyla schopna dát . Jen když přiteklo trochu 
peněz ze Západu , zahrála krátké divadýlko a zase se 
rozpadla (po nedohledatelním rozpuštění finanční injekce). 
 Kdo z novinářů a politiků ví a chápe, že v Afghánistánu žije 
více národností a společnost je rozkastovaná na Paštúny , 
kteří se cítí nadřazeni jiným jako jsou třeba Uzbeci, 
Tádžikové, Turkmeni, Hazárové (vyznávající šíitský islám) 
apod. I kdybychom tam nebyli , mají tu hierarchii dost 
složitou a okamžitě po našem odchodu se do sebe pustí 
stejně jako po skončení někdejší sovětské okupace...Tak to 
prostě bude a nedá se tomu uniknout Myslím, že toto 
povědomí má z novinářů jen hrstka.  
Chytří jsou však , jak se říká, jak rádio. Je naivní lež , že v 
Afghánistánu se bojuje za Prahu... Když si člověk uvědomí 
výše uvedené souvislosti , musí dojít k závěru, že je třeba 
naše vojáky stáhnout. Tvář přeci už dávno USA a NATO v 
Afghánistánu ztratily ... 
Buďme tedy alespoň první, kteří najdou odvahu k odchodu a 
buďme tak ostatním příkladem. Historie by tento krok 
jednou ocenila jako opravdové hrdinství”. 
 

Doslov od pana Svena: 
 Ok pane Wratislave, když jste mi tento článek ukázal , 
úplně jsem pěnil, protože jsem jej četl už předtím, poslaný 
nějakým "humanistou" z České republiky, anebo levicově 
zabarveným českým emigrantem, usazeným v Austrálii, ale 
přezto nakaženým rudou propagandou. Pan doktor (Mudr. 
Roman Veselý), i když je zaměstnancem Vojenské 
nemocnice, je asi opravdový humanista, jako většina 
správných lékařů.  Ale jeho posláním je, aby ty vojáky léčil, 
spravoval jejich poraněná těla, případně i duše ( ovšem na to 
jsou v AČR polní kuráti). Ale rozhodně tady není k tomu, 
aby vojákům říkal, že jsou v té válce "zbytečně", že by 
Česká republika měla vystoupit z NATO, dále se se svými 
názory pasuje na znalce Islamu a Muslimů, jeho přísná 
kritika kvality a statečnosti spojeneckých vojáků, to všechno 
je - "jeden voják povídal a pan doktor je tak chytrý, že to 
napsal veřejnosti, asi se mu zdá, že sežral Šalamounovo 
hovno !"  
At to on, ani případní vojáci nesvádí na české, nebo jiné 
"politiky" !  Politici (at už dobří, nebo špatní) určují 
zahraniční politiku země, ale vojáci AČR (Armády České 
Republiky)  jsou DOBROVOLNÍCI (Volunteers) a AČR je 
součástí Severoatlantického Obranného Společenství, tedy 
NATO !  A to je jedinou zárukou státní bezpečnosti Č.R. !  
Komu se to nelíbí, měl by z armády odejít ( ano vím o 
několika takových, kteří ovšem z AČR odchází budto až po 
řádném zápočtu let do penze, anebo jsou z armády vyhozeni 
(z různých důvodů), málokdy ovšem pro humanitní cítění !  
Nevím, proč tam pan doktor připletl falešnou frázi, že " 
V Afghanistanu se bojuje za Prahu" to je kdejakým idiotem 
přenesená fráze z komunistických časů, kdy dobrovolníci ve 
Španělské Občanské Válce také tvrdili, že u Madridu se 
bojuje za Prahu ! Potom tam pan doktor zasvěceně rozebírá 
politický různý Islam v různých zemích, přednosti života v 
Syrii, která byla Sovětskou kolonií a základnou už za 
starého Assada a mladý Assad tu závislost na Rusku jenom 
zdědil, ale at pan doktor také vysvětlí, proč tam (oba 
Assadové) nechali křestany, i Židy - protože bez nich by se 
ekonomie Sýrie zřítila i bez války, mimoto, ti křestané i Židi 
platí 2x a 3x větší tax, nežli vládnoucí Alawite Muslimové!  
Letmo se zmiňuje o dobrých životních podmínkách křestanů 
v Libanonu, (neřekl proč je jich víc v Austrálii, nežli v 
Libanonu) jenom ještě zapomněl vypíchnout kouzelný život 
občanů Libye, kde Libyjci měli osobní auto i byt - zdarma 
od státu - ještě za života humanisty Ghadaffiho !  Prostě pan 
doktor, by se měl věnovat léčení našich vojáků a nikoliv si 
hrát na zasraného Politruka jakého pamatuji ze svého mládí 
!   Sven z Mirandy. -  ( 4.února 2019.)   
 

Rozdělení společnosti je nevyhnutelné a 
bude se prohlubovat!  

Jiří X. Doležal  Reflex 
Je zvykem z obou stran hřiště – jak od kavárenského 
stolečku k hospodě, tak od hospodského stolu ke kavárně – 
vyzývat, aby „ti druzí“ nerozdělili společnost. Společnost 
rozdělil technologický rozvoj a nárůst komplexity systému, 
ne záměr lidí. A je až učebnicové, jak je tohle rozdělení 
přímo zodpovědné za politickou krizi v naší zemi. 
To, jestli se chováme (v rámci všeobecné iracionality 
lidského myšlení) alespoň trochu rozumně, adaptivně a 
vývojově prospěšně, do velké míry závisí na tom, nakolik se 
orientujeme v prostředí a situaci, ve které se nacházíme. 
Ono ze všech stran kritizované rozdělení společnosti město 
x venkov, kavárna x hospoda nebo anonisté x voliči 

demokratických stran není dílem manipulace, 
rozdmýchávaní nízkých pudů ani politických čachrů. Jde o 
zákonitý následek nárůstu složitosti, komplexity naší reality, 
díky které se společnost rozdělila na dvě skupiny – na ty, 
kteří svět kolem sebe chápou, a ty, kteří se z důvodů 
nedostatečné intelektové kapacity v tomhle světě prostě už 
nedokážou zorientovat. 
Intelekt je rozdělen 
Podle normálního Gaussova rozložení, to jest úplně vlevo je 
nejmíň nejhloupějších, pak to narůstá, a nejvíc je uprostřed 
průměrných s IQ 100 (používám tuto zastaralou veličinu je 
pro její srozumitelnost, ve skutečnosti se dnes již inteligence 
vyjadřuje složitěji). No a pak směrem doleva, k vyššímu IQ, 
zase lidí ubývá, až těch opravdu chytrých vpravo na okraji je 
opravdu málo. Společnost opičí tlupy, kmene či feudální 
společností je srozumitelná zleva doprava každému. Tady je 
vedoucí šimpanz, hlava rodu, král, ten má moc a pravdu, 
zbytek drží hubu, a kdo bude něco kecat, dostane přes ni.  
Už prvorepubliková demokracie a demokracie 
polistopadová byly srozumitelné lidem tak od IQ sto výše. 
Pokud myslíte, že přeháním – kolik procent občanů ví, že 
stát nemá sám žádné peníze, ale nejdřív je musí vzít 
občanům na daních? Kolik procent ví, že není souboj 
„občan versus úřady“, které po něm jdou, ale „občan versus 
policie a státní zastupitelství“ (které po něm opravdu občas 
jdou), ale že je také mezi těmi dvěma póly rozhodčí, který se 
jmenuje soud, a nepatří ani napravo, ani doleva, ale 
doprostřed sporu jako rozhodčí při fotbale? A kolik lidí ví, 
že do vězení neposílá lidi policie, ale rozsudek soudu? A to 
jde o ty nejzákladnější atributy demokratického státu!  
Myslíte si, že to někdo pod IQ 100 dokáže pochopit?  
Po raketovém startu informační společnosti – ergo internetu 
– se složitost světa řádově zvýšila od bankovního sektoru až 
po zahrádkářství a internet se stal klíčovým faktorem našich 
životů. Na nejmenovaném českém serveru, který to před 
několika lety zveřejnil, byla nejčastější tato hesla: 123456, 
heslo, 12345, 123456789, vlastní křestní jméno. Taková 
užilo 1,8 procenta uživatelů. V loňském podle dle České 
bankovní asociace používalo slabé heslo přes 50 procent 
lidí. To jasně znamená, že padesát procent uživatelů 
internetu vůbec nechápe ani ty nejzákladnější, nejklíčovější 
principy kyberprostoru. A jak to bude pochopené jen o 
jedinou úroveň složitosti výše, než je něco tak jednoduchého 
jako tvorba bezpečného počítačového hesla, si raději ani 
nechci představovat. Takže: k pochopení dnešního světa už 
je potřeba větší IQ než 100. Možná 115. Z čehož neúprosně 
vyplývá, že většina populace už není schopna tento svět 
chápat, rozumět mu, orientovat se v něm, a tudíž se v něm 
nemůžou cítit bezpečně.  
Člověk potřebuje výklad 
Takoví lidé potřebují nějaké vysvětlení světa, koncept, 
alespoň iluzi porozumění. A když té struktuře světa, ve které 
žije, aniž by ji chápal, opravdu nerozumí, s chutí se chytne 
libovolného vysvětlení, které jej (třeba úplně nesmyslně) 
zorientuje a dá mu pocit bezpečí a porozumění. Třebaže je 
postavený na průhledně směšných lžích a nesmyslech. 
Takže všichni ti svět nechápající, co se bojí, že je o práci 
připraví ze středověku přišedší negramotný somálský 
pastevec – imigrant, zvolili Okamuru bojujícího proti 
imigrantům, kteří tu nejsou. Dal jim strukturu, nazval 
nepřítele, vysvětlil svět, dostal hlas. Andrej Babiš, který 
odjakživa kradl a lhal a vědělo se to, dostal hlasy od těch, 
kterým řekl, že bude bojovat proti zlodějům a lhářům, 
protože to jsou „ti politici“. Dal koncept světa, dal nepřítele, 
je premiér. Podobně funguje Zeman, léčitelé, psychotronici, 
nové kulty, hvězdopravci a prodejci potravinových doplňků 
z řepy. 
Když se ale podíváme na neúprosná čísla, tak najednou 
zjistíme, že lidí pod IQ 115 je opravdu o hodně víc něž těch 
s vyšším IQ, kteří už jsou schopni dnešní svět chápat. A že s 
každým navýšením komplexnosti bude těch chápajících 
ubývat, a těch dezorientovaných bude přibývat. Takže nárůst 
celkové slabomyslnosti je nevyhnutelný a nezastavitelný. 
Lidi do dvou skupin rozdělila narůstající složitost světa. 
Porozumění světu a tomu odpovídající názory a postoje 
včetně politických už netvoří v populaci Gaussovu křivku, a 
ty dvě populace spolu nemají mnoho společného. Smířit je 
nelze – ti vlevo jsou na to moc hloupí – a zcela jistě víme, že 
dokud tato civilizace nezkolabuje, tak jich bude relativně 
přibývat.  
 
Manželé sedí v kupé proti sobě. On: „Drahá, sedni 
si ke mně.“ Ona se přitulí: „Co tak najednou?“ On: 
„Už jsem se na tebe nemohl dívat.“   

 Přijde pán k doktorovi a ptá se: „Pane doktore, 
jak je na tom moje žena?“ Doktor odpoví: „No, 
nevypadá moc dobře...“ „To vím, ale jak je na tom 
zdravotně?“ 
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Mnichovem: Sudetští Němci stříleli i do 
dětí, znesvěcovali ostatky a lámali ruce 

Aneta Černá, info.cz 
Ve škole nám při svých demonstracích vymlátili kamením 
okna, nadávali nám ‚české svině‘ a podobně. Napadali nás 
fyzicky cestou do školy a zpět domů. Museli jsme spát u zdi 
pod okny, neboť to bylo trochu bezpečnější místo před 
kameny a někdy i před střelbou,“ popisuje jeden z 
pamětníků z Českého Krumlova situaci v pohraničí v září 
1938. Násilí ze strany takzvaných sudetských Němců se 
stupňovalo a provolávali, že chtějí „Heim ins Reich“, domů 
do říše. Situace začínala být neudržitelná, a kdo z českých 
občanů mohl, z pohraničí odjel. Ti, kteří zůstali, odešli po 
přijetí Mnichovské dohody 30. září 1938. Celkem své 
domovy kvůli nacistickému fanatismu muselo opustit téměř 
půl milionu Čechů a Slováků. Válku často prožili v 
provizorních podmínkách, ve stodolách, malých bytech a u 
příbuzných ve vnitrozemí. Po válce pak nacházeli své 
majetky často vybrakované a nenávratně poničené. 
Vůli a sen o odtržení od Československa vštípil do hlav 
Němců v pohraničí především lídr Sudetoněmecké strany 
Konrad Henlein, kterého v tom hojně podporoval Adolf 
Hitler. Situace Němců v Československu se začala 
vyhrocovat po anšlusu Rakouska v březnu 1938. Přestože i 
do té doby se objevovaly konflikty, podle pamětníků nijak 
neovlivňovaly společné soužití. 
Dobrácké německé sousedy zfanatizoval Henlein. 
Začali vytloukat výlohy i plivat na české děti 

„Do roku 1937 vše probíhalo v klidu a v pořádku, než 
Henlein zfanatizoval sudetské Němce. Ti se pak k nám 
chovali nepřátelsky, docházelo ke střetům jak mezi dětmi, 
tak mezi dospělými. Vyvrcholilo to v září 1938, kdy nám 
Němci vyhrožovali pověšením na telegrafní tyče,“ vzpomíná 
v knize Vyhnání Čechů z pohraničí v roce 1938 Růžena 
Větrovcová z Omlenice. „Sousedé i kamarádi byli Němci. 
Velice dobře jsme s nimi vycházeli. Nikomu z nich 
nevadilo, že jsme chodili do české školy a do Sokola. To se 
však změnilo, když se objevil Henlein. Německé děti se nám 
začaly posmívat, přestaly s námi kamarádit, někdy i na 
příkaz rodičů. Stalo se mi, že otec mé kamarádky na mě 
plivl. Bylo mi tehdy čtrnáct let,“ popisuje pamětnice ze 
Stříbra. 

Ani násilí ale nepřišlo ze dne na den. Nenávistné postoje 
se nejdříve obracely především vůči židům. Henlein vyzýval 
k bojkotu židovských obchodníků. Němci vytloukali výlohy 
a židovská komunita začala být v pohraničí čím dál více 
izolovaná. Antisemitské nálady se objevovaly především v 
Chebu, Sokolově, Jeseníku, Opavě nebo v Českém 
Krumlově. Řada lidí se proto rozhodla odejít z pohraničí už 
po částečné mobilizaci v květnu 1938. 
Tyto obyvatele řadí historik Jan Benda v knize Útěky a 
vyhánění z pohraničí českých zemí 1938 - 1939 do takzvané 
první migrační vlny. V té dominovali především židé, 
většinou lékaři, advokáti a movitější obyvatelé, kteří si 
mohli změnu bydliště dovolit a vzhledem ke vzrůstajícímu 
napětí se rozhodli dále nečekat. 
Další zlom v situaci přišel 12. září 1938, když v Norimberku 
na sjezdu nacistické strany NSDAP promluvil Adolf Hitler. 
Jeho vystoupení přenášel rozhlas a pamětníci popisují, že v 
době vysílání byly ulice v pohraničí vymetené, protože 
všichni Němci se tísnili u přijímačů. Na některých místech 
už se projev ale vysílal také veřejně z amplionů. 
Hitler dal povel k násilí. Za dva týdny přišlo o život 
sto lidí 

Hitler na sjezdu otevřeně vyzval ke střetům a jeho 
promluva zněla především výhružně. „Utrpení sudetských 
Němců je nevýslovné. Pro každý národní projev vůle jsou 
honěni a štváni jako dravá zvěř. Říše dalšího utlačování 
nestrpí. Jsou také německé zájmy, které jsme odhodláni 
hájit, a to za každých okolností,“ hřímal v Norimberku 
nacistický vůdce. Čeští Němci si projev vyložili doslova 
jako povel k útoku.  

Už v noci ze 12. na 13. září se v pohraničí rozhořely 
nepokoje. Ozbrojení ordneři, tedy sudetští Němci, kteří se 
rozhodli vzít pořádek do svých rukou, začali přepadat 
vojáky a četnické stanice. V Habartově po boji s 
několikanásobnou přesilou padli čtyři četníci. 
Československá vláda zareagovala vyhlášením stanného 
práva v příhraničních oblastech a vysláním vojska, které se 
snažilo výboje uklidnit. I přesto byla situace i nadále 
napjatá. 16. září vláda rozpustila Sudetoněmeckou stranu a 
ve stejný den Němci ustanovili polovojenskou organizaci 
Sudetoněmecký Freikorps, jehož členové i nadále útočili a 
přepadali Čechy v pohraničí. 
„Jak uvádějí historici Eva Hahnová a Hans Henig Hahn v 
knize Sudetoněmecké vzpomínání a zapomínání, tak 

sudetoněmecká teroristická organizace Sudetendeutsche 
Freikorps na výzvu vůdce Sudetoněmecké strany Konráda 
Henleina, tehdy již uprchlého do Mnichova, provedla během 
posledních dvou týdnů před Mnichovskou dohodou ke třem 
stovkám teroristických útoků, při kterých přišlo o život přes 
stovku lidí,“ vysvětluje pro INFO.CZ archivář Vojtěch 
Šustek. 
Situace v pohraničí začala připomínat občanskou válku. 
Agresorem byli ovšem Němci, kteří se snažili 
prostřednictvím bojůvek vyprovokovat Čechy k obraně, 
kterou ovšem veřejně a především před Západem vydávali 
za útok. 
„Československo bylo demokratickým státem a snažilo se 
německé občany získat, doufalo a usilovalo o jejich 
loajalitu. Když se pak koncem 30. let znacizovaní 
českoslovenští Němci dopouštěli teroristických útoků, tak 
skutečně rázný policejní a vojenský zákrok 
československého státu by posloužil Hitlerovi jako důkaz o 
teroru, jehož se Československo dopouští na sudetských 
Němcích,“ dodává Šustek. Německá propaganda tak každý 
československý zákrok proti ordnerům vydávala za důkaz 
útisku Němců v Československu. 
Nacističtí fanatici se přestali štítit čehokoli. Stříleli 
do českých dětí a lámali jim ruce 

Po vyhrocené situaci v půlce září začaly hromadně 
odcházet další skupiny obyvatel. „Po 12. září 1938 došlo k 
proměně sociální struktury uprchlíků. Mezi utečenci byli 
zaznamenáni obyvatelé všech sociálních vrstev a národností 
- antifašističtí Němci, židé a Češi, proto je vhodné mluvit o 
druhé migrační vlně,“ vysvětluje ve výše zmíněné knize 
historik Benda. Názorovým oponentům Němců začalo jít v 
pohraničí o život. 

„U vilky, kde jsme bydleli, nás napadli Němci a já byla 
postřelena. V nemocnici mě neoperovali, kulku v noze mám 
dodnes,” vzpomíná na bouřlivé září Libuše Švehlová z Plané 
u Mariánských Lázní. „V tom přiběhli dva muži v civilu s 
puškami - snad ordneři - a jeden mě vytáhl z kabiny 
nákladního automobilu tak prudce, že jsem upadl na dlažbu, 
a to tak nešťastně, že jsem si při pádu zlámal obě ruce. Lidé 
kolem postávali, hrubě nás uráželi, nadávali a nechali mě 
bez povšimnutí,” líčí tehdy osmiletý Zdeněk Beneš z 
Kadaně. 

Rozřešení napjaté situace měla přinést Mnichovská 
dohoda. Tou čtyři evropští státníci 30. září 1938 dali najevo, 
jak by se měla situace dál vyvíjet. Místa v pohraničí, která 
měla více než 50 % obyvatel německé národnosti, se měla 
přičlenit k nacistické říši. Přestože vyslanci z Mnichova 
přivezli vzkaz, že se nečeká na názor Československa, 
armáda byla od 23. září mobilizovaná a čekala jen na 
rozkaz. Zhruba 1 200 000 vojáků ale muselo pohraniční 
opevnění opustit bez boje. 

Zřejmě nejhorší byla ale situace pravděpodobně pro 
Čechoslováky, kteří se ze dne na den ocitli na německém 
území mezi nepřáteli a začali hromadně opouštět pohraničí. 
„Odejít museli všichni neloajální Češi. Kdo tam chtěl zůstat, 
tak se musel přihlásit k německé národnosti. Někteří tam 
zůstávali, protože žili ve sňatku s Němcem, nebo Němkou, 
nebo byli skutečně loajální k říši. Jiní opravdu neměli kam 
jít a měli pocit, že zůstat tam je menší zlo, než zůstat bez 
střechy nad hlavou. Takových lidí ale bylo velmi málo,” 
vysvětluje pro INFO.CZ historička Jitka Neradová. 
Péče o uprchlíky dala dohromady odbojáře, kteří o 
tři roky později pomohli parašutistům skupiny 
Anthropoid 

Po 30. září 1938 se tak spustila třetí a nejmasivnější 
uprchlická vlna. „Bylo to dost dramatické, protože lhůty k 
vystěhování byly dost přísné, stejně jako pravidla toho, co si 
lidé mohou vzít s sebou. Mnozí neměli kam jít, což byl 
důvod, proč neodešli už dříve. Proto často mířili do 
středních Čech a do Prahy. Dobové materiály potvrzují, že 
Praha byla plná uprchlíků z pohraničí. Nebylo snadné jim 
najednou najít bydlení, proto třeba na Letné vyrostlo úplné 
stanové městečko, kde 
museli někteří vydržet až do 
zimy,” dodává Neradová. 

Když signatáři 
Mnichovské dohody 
potvrdili, že území skutečně 
patří Němcům, dávali 
mnohde noví páni měst a 
obcí neskrývaně najevo 
svou nabytou dominanci. 
„Mám kopii zápisníku 
Miroslava Moravce z 
Ledvic u Duchcova, kde se 
svojí ženou Annou 
provozoval obchod s koloniálním zbožím. V září 1938 byl 
zbit a ztýrán svými německými sousedy. Před smrtí jej 

zachránil jeden z německých občanů, který se ho zastal a 
umožnil mu útěk. Manželé Moravcovi ale násilné smrti 
stejně neušli. Němci je zavraždili 24. října 1942 v 
Mauthausenu výstřelem do týla za jejich činnost v 
sokolském odboji. Podobně musel prchnout učitel na české 
menšinové škole v Háji u Duchcova Jan Zelenka-Hajský, 
aby nebyl ubit místními Němci, svými sousedy. On, jeho 
žena Františka a syn Milíč později vstoupili do dějin jako 
jedni z nejvýznamnějších účastníků akce proti 
Heydrichovi,” doplňuje Šustek. 

Právě nová spojení mezi vyhnanými a těmi, kteří se jim 
snažili pomáhat, už koncem roku 1938 utvářela základ 
podpůrné odbojové sítě, která o tři roky později poskytla 
pomoc parašutistům ze skupiny Anthropoid a dalším. 
„Tehdy se uzavírala přátelství, která byla počátkem 
domácích odbojových organizací po 15. březnu 1939. Jako 
příklad nám mohou posloužit členové Sokola, kteří od 
počátku roku 1942 poskytovali úkryt mužům z paraskupiny 
Anthropoid. Zmínil bych především členku Sokola paní 
Marii Moravcovou z pražského Žižkova, která se již v roce 
1938 jako dobrovolná sestra Českého červeného kříže hodně 
podílela na pomoci vyhnancům z pohraničí,” vysvětluje 
Šustek. 
Pohraničí muselo opustit až půl milionu lidí. Žili 
pak ve stanech, vagónech i stodolách 

Počet lidí, kteří museli kvůli neklidné situaci v pohraničí 
opustit své domovy, se vyčísluje poměrně těžko. Statistiky 
jednotlivých úřadů se mnohdy liší a některé do počtů 
nezahrnují například státní úředníky a  jejich rodiny. 
Historik Jan Benda ale předpokládá, že kvůli ztrátě území, 
které si zabralo Německo, ale i Polsko a Maďarsko, které 
využily oslabené situace Československa takřka bez 
spojenců, ztratilo domov až půl milionu obyvatel. 

Do konce války museli přežívat v různých provizorních 
obydlích a po příbuzných. Některým to nenávratně změnilo 
život. „Nechci se dál podrobně rozepisovat, co všechno jsme 
zažili, nerada na to vzpomínám, bude mne to bolet do konce 
života. Kromě materiálních škod jsem ani nemohla dokončit 
gymnaziální studium, protože ve vnitrození, kde byly školy 
přeplněné, jsem nebyla přijata,” popisuje Libuše Bartušová 
původem z Chomutova. 
Vyhnání obyvatelstva přervalo jejich sepjetí s rodným 
krajem, vyhlídky na budoucnost i rodinné vazby. Někteří 
Češi totiž přesto v pohraničí zůstali například proto, že žili 
ve smíšeném manželství s německým partnerem. Ti, kteří v 
roce 1938 odešli, se pak snažili vracet zpět, byť už ne 
všichni. Své rodné vesnice a města pak nacházeli mnohdy v 
tristním stavu. 
Po návratu zmar. Nacisté se nestyděli znesvětit ani 
dětské ostatky 

„Vůbec nejhorší vzpomínku však mám na to, co jsme 
zjistili po válce, když jsme se z vnitrozemí jeli podívat do 
Sokolova. V roce 1936 mi ve věku tří let zemřel bratr Karel. 
Byl pohřben na falknovském (poznámka: sokolovském) 
hřbitově a pochopitelně po dobu okupace jsme neměli 
možnost se na hrobeček jet podívat. Bylo velmi obtížné 
rozházené zbytky hrobu na hřbitově vůbec najít. 
Vzpomínám na pláč mé matky, otce, ale i na svůj. Všechny 
české hroby byly zdemolovány a ostatky rozházeny po 
hřbitově,” uvádí Vladimír Fišer, který pocházel ze 
Sokolova. 

Obětí Mnichovské dohody, kterou chtěli francouzští a 
britští diplomaté zajistit mír, se stalo asi půl milionu lidí. 
Protože od té doby uplynulo už 80 let, žije už jen velmi 
málo pamětníků, kteří o tehdejší situaci dokáží podat 
dostatečné svědectví. Podle Šustka se navíc na vyhnané 
Čechoslováky po revoluci příliš nevzpomínalo. 

„Přibližně od poloviny 90. let se podle mě mezi našimi 
politiky a novináři objevili exponenti německé 
revizionistické propagandy, jejímž cílem je změnit české 
historické povědomí. Upozorňují pouze na některé události, 
kterými chtějí vzbudit dojem, že v souvislosti s druhou 

světovou válkou se nedopouštěli zločinů Němci 
na Češích, nýbrž Češi na Němcích. V souvislosti 
s tím se proto stále objevuje téma poválečného 
odsunu a o vyhánění Čechů z pohraničí se téměř 
nemluví. Možná proto tady donedávna nebyl u 
politiků a v mediích zájem připomínat hrdinství 
československých občanů v odboji, ani utrpení 
Čechů při jejich vyhánění z pohraničí v roce 
1938, ani během dalších šesti let německé 
okupace,” dodává Šustek.  

Vyhnaní Češi museli bydlet i ve vyřazených 
vagónech. Na tomto je nápis "Díky vám, 
spojenci, stali se z nás vyhnanci" 

Použité příběhy pamětníků vyšly v knize 
Vyhnání Čechů z pohraničí v roce 1938. Fotografie k článku 
poskytl badatel Jaroslav Čvančara. 
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Dokončení z první 
strany. 
Svobodná vůle umožňuje 
člověku postavit se proti božím 
zákonům, zřeknout se spirituality, 
přestat být člověkem a potom 
páchat nelidské zločiny proti 
člověku i Bohu. Veškeré lidské 
konání je podřízeno vůli boží, 
která je skryta a nebo se 
manifestuje ve formě lidského 
svědomí. Odmítneme – li, díky 
svobodné vůli, svědomí, a 
potažmo i Boží vůli, přestáváme 
být člověkem a pácháme potom 
činy oproti kterým jsou ta 
nejhrubší zvěrstva procházkou 
růžovým sadem. Stačí 
připomenout bývalého studenta 
theologie Josipa Vissarionoviče 
Džugašviliho – Stalina a jiné, 
jemu co do zvrácených a 
hrůzných činů podobné. 
Aby Bůh usnadnil člověku 
chápání svých záměrů vtělil se 
v člověka jako Syn boží, Ježíš 
Kristus. Tento po pokřtění Sv. 
Janem křtitelem odchází sám na 40 dnů do pouště se postit 
a meditovat. Zde zavrhne ďábla či satana, odmítne jeho 
svůdné nabídky bohatství a moci a svoji svobodnou vůli se 
podle svého svědomí rozhodl podřídit vůli Boží. Nyní se 
vrací z pouště aby za pomoci Ducha Svatého začal tvořit 
svoje četné zázraky a kázat slovo Boží, aby nakonec za nás 
za všechny, jako člověk, zemřel na kříži a tak vykoupil 
naše hříchy, aby posléze vstal z mrtvých a vrátil se do své 
původní božské podoby. 
Tuším, že Hospodin to s tou lidskou svobodnou vůlí jaksi 
zbabral. Stačila mu zkušenost kdy se mezi námi jako člověk 
pohyboval a tak se mezi lidské plémě zrovna znovu 
v lidské podobě nehrne. No jo, ale jak to udělat, když je 
jeden neomylný? Opravovat dokonalé dílo v úvahu 
nepřipadá, a tak mu nakonec nezbude než původní záměr 
z gruntu vymazat a začít od píky znova a při tvorbě obrazu 
svého – člověka, na tu svobodnou vůli zapomenout. Potom 
by stačilo v ráji, kde jinde by nový model člověka byl, že 
ano, klepnout Evu, kdyby dostala zálusk na jablko poznání, 
přes prsty a bylo by po starosti.   
Co je zajímavé, že špičkoví světoví vědci, atheisté a 
agnostici, tedy bezvěrci, ať už jakékoliv vědecké disciplíny, 
čím více ve svém oboru poznávají tím více se kloní k víře 
v Boha - Stvořitele a nebo nějakou univerzální inteligenci 
která vše vytvořila a uspořádala. Ono je vlastně bádání ve 
špičkové vědě odhalování odvěkých přírodních či 
fyzikálních zákonů, tedy vlastně pravd Božích. Ostatně 
zeptejte se pana Jiřího Grygara, jinak astronoma, 
astrofyzika, RNDr a věřícího v katolickou víru, tedy 
křesťana, kterého si nesmírně vážím. On se vlastně celý 
svůj, a nejen profesní život, dívá Pánu Bohu do oken a 
snaží se poznat alespoň drobečky jeho zákonů, které se pak 
snaží předat laikům ve srozumitelné, každodenní řeči. 
Úspěšný popularizátor vědy.  
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ji%C5%99%C3%AD_Grygar  
Vynoří se otázka jak toto vše souvisí se současnými 
problémy migrace a míšení ras, náboženství a kultur. Pokud 
vynecháme většinu současných politiků ve vyvinutých 
zemích Evropy, USA, Kanady a Austrálie, jejichž názory a 
myšlení se s většinovou společností neshodují a cíleně jí 
škodí, tak můžeme i usoudit, že jde o formu božího 
napomenutí a nebo přímo trestu ve kterém si Bůh vybral 
kandidáty zla podobné Georgi Sorošovi, kteří tyto 
zvrácenosti finančně podporují a společnost tak rozkládají a 
oslabují. V těchto společnostech dosáhl život jistého 
materiálního blahobytu kdy vznikla nebývalá tolerance, 
shovívavost či permissivness ke dříve odsuzovaným činům 
a chováním. K činům a chováním, které společnosti škodí a 
činí ji slabší. Ať už po stránce morální či fyzické. Na 
příklad, bude-li dítě, byť i s láskou, vychováváno 
v homosexuálním či lesbickém prostředí, tak z něj 
nevyroste kvalitní dospělý jedinec ale zamindrákovaná 
lidská troska neschopná vytvořit normální, trvalý rodinný 
vztah. A nebo budou-li svobodné matky ekonomicky i 
společensky upřednosťnovány před matkami žijícími 
v tradiční rodině, zrovna tak jako příslušníci menšinového 
etnika oproti většinové společnosti, tak nebude spokojenost 
vládnout krajinou a tradičních rodin a dětí, základu národa 
a státu, bude ubývat. A to už vůbec nestojí za zmínku 
postavení vztahu dvou homosexuálů a nebo lesb na úroveň 

řádně sezdaných muže a ženy, 
tedy manželství. Právní 
shovívavost k jedincům co se 
dopustili závažných trestních 
činů je už jen třešničkou na 
dortu zahnívající, rozpadající se 
či umírající společnosti.  
Takže příliv běženců do 
rozvinutých zemí Evropy,USA, 
Kanady a Austrálie můžeme 
chápat i jako Hospodinův trest 
za naše odmítnutí jeho zákonů a 
spirituality. 
Tuším, že dětem, tedy 
vyrůstající generaci, jaksi schází 
vzory které jasně vyznačují co 
je špatné a co dobré. Kde je 
dobro a zlo a že zlo musí být 
viditelně a citelně potrestáno. 
To se dříve zhusta prezentovalo 
v pohádkách, které dnešní malí 
na rozdíl od Facebooku moc 
neznají. K jejich vlastní škodě.                         
George Švehla 05/01/2019 
Tabulka hokej. 

.1. Liberec 44 26 3 4 11 147:104 88 

2. Plzeň 44 21 7 6 10 150:99 83 

3. Mountfield HK 44 22 6 4 12 127:106 82 

4. Třinec 44 24 3 3 14 131:103 81 

5. Vítkovice 44 21 3 3 17 114:110 72 

6. Kometa Brno 44 18 6 5 15 127:118 71 

7. Mladá Boleslav 44 21 2 1 20 107:102 68 

8. Sparta Praha 44 18 5 2 19 116:113 66 

9. Olomouc 43 18 2 6 17 103:119 64 

10. Litvínov 44 18 4 1 21 104:116 63 

11. Zlín 44 17 3 5 19 121:122 62 

12. Karlovy Vary 43 12 3 4 24 110:130 46 

13. Chomutov 44 11 3 3 27 101:147 42 

14. Pardubice 44 8 2 5 29 85:154 33 
 

Tatra 603:  
Legendární „šestsettrojka“ vznikla 
navzdory příkazům ze SSSR a dodnes 
budí ve světě obdiv 
Václav Holec, auto.c 
Avantgardní „šestsettrojka“ je legendou. Aerodynamická 
limuzína ladných tvarů vznikala po dvě dekády a kdysi se v 
ní mohli vozit jen vyvolení. Dnes vzbuzuje především na 
západ od našich hranic obdiv. 

 
Tatra na počátku padesátých let minulého století musela 
ukončit výrobu osobních vozů, měly jí zůstat pouze těžké 
nákladní. Nevedly ji k tomu ekonomické důvody jako 
později na konci milénia, nýbrž direktivní nařízení. Výrobu 
luxusních limuzín dostal totiž v rámci RVHP (Rady 
vzájemné hospodářské pomoci) na starosti Sovětský svaz, 
konkrétně automobilky GAZ a ZIS (pozdější ZIL). 
Jenomže československá vláda potřebovala reprezentační 
automobil pro státní úřady, velvyslanectví a stranické 
funkcionáře a vozy ze Sovětského svazu zrovna kvalitou 
nevynikaly. Vývoj tak vlastně probíhal tajně, zelenou z 
patřičných míst dostal až v lednu 1954. 
Ano, 603 vznikala v neveselé době temna za železnou 
oponou, konstrukci vedl šéf smíchovské Tatry Vladimír 
Popelář a převážně černé vozy sloužily vládnoucí garnituře 
včetně ředitelů velkých státních (pardon, národních) 

podniků a tajné služby. Nicméně se jedná o veledílo, které 
dnes poutá pozornost, kdekoli se objeví. 
Do ukončení produkce 25. října 1975 vzniklo v Kopřivnici 
a ve finále v pobočném závodě v Příboře celkem 20.422 
kusů. Nejvzácnější je samozřejmě první „tříoká“ série, 
kterých se vyrobilo nejméně (5.922 kusů), roční produkce 
se počítala zpočátku na desítky, zatímco v závěru přesáhla 
šestnáct stovek… 
A dnes? Pryč jsou doby, kdy zrenovovaná stála do milionu 
korun, aktuálně do této částky seženete perfektní kus z 
nejmladší, třetí řady. I nefunkční exempláře stejné série, 
které potřebují nutné znovuvzkříšení, stojí dnes 150 tisíc 
korun. O poslední proudnicové tatry je zájem, což ukázala i 
loňská srpnová výstava na soutěži elegance v kalifornském 
Pebble Beach. O Tatře tak získávají povědomí dokonce v 
Severní Americe, kde pár kusů jezdí. Diví se ještě někdo, 
že kopřivnická automobilka je jednou z nejstarších na 
světě? 
 

Nejvíc dezinformací šíří média 
hlavního proudu.  

Zkušený diplomat ukazuje konkrétní příklad z 
tohoto týdne 

Ve světě se děje mnoho zásadních věcí a někdejší 
diplomat v Rusku a na Ukrajině Jaroslav Bašta se zlobí 
na média hlavního proudu, že nám pečlivě vybírají, 
které z těchto věcí bychom se dozvědět měli, a které 
nám mají zůstat utajené. Podle Bašty tím největší česká 
média vlastně přispívají k šíření dezinformací. 
V posledních letech se stále častěji mluví o šíření 
dezinformací. Někdejší diplomat v Rusku a na Ukrajině 
dává za pravdu těm, kteří tvrdí, že se dezinformace opravdu 
šíří. Avšak namítá, že je šíří především tzv. mainstreamová 
média. Prý je třeba podívat se na to, o čem neinformují. 
Zatímco nás mainstreamová média informují o problémech 
s brexitem a o mohutných protestech ve Venezuele, tak o 
demonstracích v Paříži podle Bašty podivně mlčí. 
„Tento týden v úterý ve Francii proběhla generální stávka 
vyhlášená největší odborovou centrálou. Do ulic vyšli spolu 
s odboráři i členové hnutí Žlutých vest, francouzský 
parlament začal projednávat drakonické zákony o 
potlačování a prevenci veřejných protestů. Spojenectví 
odborářů s neutuchajícím protestním horizontálně 
organizovaným hnutím Žlutých vest nevěstí pro režim 
Emmanuela Macrona nic dobrého. Ovšem česká média 
hlavního proudu nám během úterka celý den ukazovala 
dramatické záběry z protivládních a provládních 
demonstrací ve Venezuele, případně se věnovala 
problémům jednání o brexitu,“ napsal Bašta v komentáři 
pro server Prvnízprávy.cz 
Takovéto chování médií představuje podle někdejšího 
diplomata velký problém, protože tím pro občany přestává 
být důležité, co se ve světě skutečně děje, ale věnují 
pozornost jen tomu, co jim předkládají média. Anonymní 
cenzor stojící kdesi v pozadí se podle Bašty stará o to, 
abychom se některé informace nedozvěděli. 
Nejlépe se tyto jevy dají pozorovat na periferii civilizačních 
okruhů, proto jsem si jako vzorové ukázky dezinformování 
vybral zpravodajství médií v Karačajevsko – čerkeské 
republice jako příklad jižní periferie Ruska a Českou 
republiku jako okraj Západu. 
Karačajevsko – čerkeská autonomní republika Ruské 
federace leží na severních svazích Kavkazu na hranici s 
Abcházií, má necelý půlmilion obyvatel a nedávno se stala 
slavnou nejen v rámci Ruska. Přímo na zasedání Rady 
federace byl zatčen senátor Rauf Arašuk a doma jeho otec 
Raul Arašuk, nazývaný Plynový král Kavkazu. Syna, 
senátora, stíhají za sérii vražd z roku 2010, kterými se 
zbavil politických konkurentů, jeho otce za krádež zemního 
plynu v ceně asi deset miliard korun.  Rozeběhlo se 
vyšetřování a celý případ rezonuje v bulvárních i seriózních 
ruských médiích. S jedinou výjimkou – tou je samozřejmě 
Karačajevsko – čerkeská autonomní republika. Tamní 
novináři se věnují jiným tématům, asi se bojí nějakého 
dalšího Arašuka, který ještě ve vězení nesedí. 
Ovšem, my na rozdíl od Karačejevo – Čerkesů ty své 
Arašuky neznáme. Přiznám se, že arašuk coby označení 
anonymního cenzora v pozadí mi připadá jako dobrý 
kryptogram.                        Parlamentní Listy 
Vydavatel.:  V Austrálii televize a media taktéž, 
neřekli ani nenapsali nic podstatného o Žlutých 
vestách.. Jsme tu na tom stejně!!! My,  Noviny, jsme 
v minulém čísle ale uvedly, co lidé ve Francii žádají a 
proč  



Female Muslim refugee says she 
has the right to steal money from 

Australians 
A Muslim refugee claims immigrants may steal and loot 
and rob Australians because the welfare payments and free 
benefits are not enough.  
Australia accepts refugees 
with open arms, and migrants 
claim they are "fleeing wars".  
So why do they allow 
themselves to commit crimes 
against the people who host 
them?  
They bite the hand that feeds 
them.  
Australia has a right to defend 
itself by closing its borders 
and deporting Illegal migrants 
back to where they came from. 
\  
Australia has one of the toughest immigration policies in 
the world.  
Every refugee who arrived illegally by boat is deported, 
and banned from ever entering Australia.  
Recently Australia discovered that Muslims who 
emigrated from Iran are fake refugees after the 
immigration authorities caught them returning to Iran for 
holidays and even to get married.  
Australia should close its borders and deport all illegal 
immigrants back to where they came from.  
Just look at the immigration crisis in Europe, millions of 
immigrants from all over Asia, Africa and the Middle East 
used the war in Syria to invade Europe as "refugees."  
Austria is now trying to push the EU to adopt Australia's 
immigration policy.  
In recent years Germany alone has received more than 2 
million illegal immigrants who claimed to be "refugees".  
The European economy can not provide welfare payments 
to millions of unemployed migrants. 
Eastern European countries such as Austria, Hungary, 
Poland, Czech Republic and Slovakia completely closed 
the borders in an attempt to stop the massive illegal 
immigration to Europe.  
Australia must not repeat the mistakes of the European 
Union, immigrants from Iran, Pikistan, Indonesia and 
Afghanistan are just waiting for the opportunity to go to 
Australia to take advantage of the Australian welfare 
system.  
If you support Australia's right to close its borders and 
expel illegal immigrants back to where they came from, 
share this post! 
Publisher: 
There are many Muslims, especially from Sudan and 
Somalia, who believe that we – infidels / kafirs - have 
a duty to serve Muslims, or that welfare is a gift from 
Allah and they must get more welfare money than 
any Christians or Jews... 
   They don’t understand when you try to explain to 
them that they have to work because welfare comes 
from tax others must pay from their earnings = from 
work! 

Cyber breach of Australian 
parliament most likely politically 

motivated 
Farrah Plumme thenewdaily au 
A sophisticated attack on the federal parliament’s 
computer network could be motivated to acquire “dirt” on 
an MP or staffer or influence political processes in the lead 
up to the national election, according to a cyber-security 
expert. 
Australian security agencies are yet to know the severity 
of the network breach on Thursday night and have 
attempted to downplay considerations of election 
interference. 
But sources told the ABC the attack was “sophisticated 
this time around”, in an acknowledgement Parliament had 
upgraded its cyber defences since an attack by Chinese 
agencies in 2011. 
The public broadcaster said agencies were looking into 
whether China was behind the incident. 

Australian Strategic Policy Institute International Cyber 
Policy Centre head Fergus Hanson told The New Daily the 
hack suggested a “nation state actor given very little 
opportunity to monetise information” from Parliament 
House. 
Mr Hanson said two motivations were possible: 

•  To compromise intelligence activity to dig up 
information about an MP or 
staffer 

• Or, to find disclosures as part of 
an influence operation in the lead 
up to the federal election. 

“It’s exactly according to the playbook of 
nation state actors targeting locations like 
this around the world, targeting 
democratic institutions and people 
involved in political processes,” Mr 
Hanson said. 
He likened political motivations similar to 
Russian hacking and influence in the US 
elections. 

Shorten worries for businesses 
Opposition leader Bill Shorten was the first politician to be 
asked about the breach on Friday. 
Mr Shorten said he was “satisfied” parliamentary networks 
were secure based on his discussions with security 
agencies, but also said the breach was a “wake up call”. 
The Opposition Leader said Parliament House had 
resources to protect its system and cast focus on the 
security of small and medium-sized businesses. 
“It’s not just Parliament House,” he said. 
“I mean Parliament at least has resources to protect if 
people try and hack into our systems. 
“But what I was thinking about this morning as we see the 
extent of the security necessary to restore the integrity of 
the system is, are we doing enough in this country for 
small and medium businesses to help protect them?” Mr 
Shorten asked. 
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Federal Parliament says no data breach 
Meanwhile, in a joint statement, federal parliament’s 
presiding officers Scott Ryan and Tony Smith reported a 
“security incident” on the parliamentary computing 
network on Thursday night and into Friday morning. 
“There is no evidence that any data has been accessed or 
taken at this time, however this will remain subject to 
ongoing investigation,” the officers said. 
“Similarly, we have no evidence that this is an attempt to 
influence the outcome of parliamentary processes or to 
disrupt or influence electoral or political processes.” 
Mr Smith and Mr Ryan said accurate attribution of a cyber 
incident took time and investigations were being 
undertaken with relevant security agencies. 
“We are not in a position to provide further information 
publicly at this stage. Updates will be provided to 
members and senators and the media as required.” 

Chinese hacks in Australia 
China has been responsible for several hacks on Australian 
government systems in recent years. 
Chinese intelligence agencies breached Parliament’s 
computer network in 2011 and it was reported hackers 
may have read MP and staffer emails for months. The 
nation has also previously hacked the Bureau of 
Meteorology’s systems. 
In 2018, the Australian government condemned Beijing 
after the US charged two Chinese hackers with global 
state-sponsored cyber theft targeting companies and 
government agencies in at least a dozen countries 

Hackers caught in early stages 
Hackers into the Australian federal government’s system 
were caught in the early stages of gaining access to the 
computer network, according to ABC sources. 
The public broadcaster has likened the hacking incident to 
a robber breaking into a house. The authorities know the 
front door has been broken, but are yet to find out if 
anything else has been taken 

THE GREAT BATTERY CONJOB 
EXPOSED 

Craig Kelly  MP 
To keep the subsidies flowing and the public hoodwinked, 
green-rent-seekers have peddled the delusion that the 
intermittency of solar/wind can be solved with ‘’big 
batteries’’. 
This conjob was first sold in South Australia, as with their 
experiment of a 50% Renewable Energy Target 
descending into a costly farce, and to cover-up the fact 
they needed spend several hundred million on emergency 
diesel generators to keep the lights on just before the state 
election, with Hollywood fanfare SA announced they were 
installing ‘’the world’s largest battery’’ to save the day. 
And unsurprisingly, the green useless idiots of the left 
have swallowed this hook, line and sinker - as rent seekers 
continued to go laughing to the bank to cash their millions 
from subsidies. 
Well the performance of the ‘’world’s largest battery’’ last 
Thursday exposed what a complete con job it’s been - and 
delusion that we can power our economy on solar panels, 
wind turbines and big batteries is as dangerous to the 
economy as rabies is in a dog.  
Let’s look at the evidence from 24th Jan ... 
As wind power collapsed into the afternoon, prices in 
South Australia surged to $14,500 Mwh (they averaged 
around $40 Mwh before all these ‘cheap’ renewables 
flooded into the grid) at around 4.30pm ‘’the world’s 
biggest battery’’ started to dribble in 30MW to the grid.  
The 30MW was less than 1% of South Australia’s total 
demand, and less than 0.1% of the National grid’s 
demand.  
The world’s biggest battery continued to dribble out 
around 30MW until 7.30pm, then it ran flat, rendering it 
completely useless as peak demand hit at 7.30pm. 
Meanwhile the emergency diesel generators (chewing 
through a reported 80,000 litres of diesel an hour) were 
doing the real work in SA, pumping out over 400MW at a 
time on demand - and they continued to so as demand 
peaked at 7.30pm, when the world’s largest battery had 
given up the ghost. 
So at peak demand, in the renewables paradise of South 
Australia, 97% of their electricity was coming from fossil 
fuels. 
Over the afternoon, I estimate the ‘’world’s biggest 
battery’’ delivered only around 100 Mwh of electricity - 
compared to 2000Mwh by the diesel generators.  
The facts should be clear from the evidence that it’s a 
dangerous delusion that Australia can run the economy 
with solar/wind backed up by big batteries. 
But sadly once leftists have been radicalised by green 
propaganda - evidence, engineering & economics no 
longer matter, because their belief is a semi-religious one 
based on feelings and emotions and their minds are closed 
to rational thoughts and logic. 
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